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Протокол 

заседания Совета по противодействию коррупции 
при Главе Верхнекетского района

Дата проведения 30 декабря 2011 года

Место проведения: р.п. Белый Яр, ул. Гагарина, 15

Начало заседания: 1100
И.о.председателя комиссии: Гусельникова М.П.

Секретарь комиссии: Генералова Т.Л.

Присутствовали:

Сиденко Е.Д. - председатель Думы Верхнекетского района;

Альсевич  С.А.  - заместитель Главы Верхнекетского района по экономике и инвестиционной политике; 

Жохов А.А. - прокурор Верхнекетского района;

Шаринский А.А. - начальник ОП №5 МО МВД России «Колпашевский»;

Кошкоров  В.А. - ведущий специалист по мобработе Администрации Верхнекетского района;

Маскинова  Л.Н.- директор ООО «Редакция газеты «Заря Севера»;

Минеев В.Л. – Глава Белоярского городского поселения.

Повестка дня:

1. Рассмотрение доклада об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Верхнекетский район».

Докладчики: Ответственные за исполнение мероприятий плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления Верхнекетского района.

Заседание комиссии открыл и.о. председателя Совета М.П. Гусельникова, поступило предложение считать заседание Совета открытым.

Проголосовали: ЗА 9/девять/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

СЛУШАЛИ: Т.Л. Генералову: предлагаю членам Совета заслушать доклад об исполнении мероприятий по противодействию коррупции.

Проинформировала о том, что постановлением Администрации Верхнекетского района от 13.12.2010 № 1177 утверждён план противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Верхнекетский район» на 2010-2011 г.г.

Рассказала по исполнению раздела I. Меры по профилактике коррупционных правонарушений и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе.

1.1. О работе в Верхнекетском районе комиссий по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в 2011 году

Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов сформированы во всех поселениях на территории Верхнекетского района.

По сравнению с 2010 годом в 2011 году возросла активность и комиссий в поселениях и районной комиссии, в практику работы всё чаще входит рассмотрение вопросов соблюдения требований к служебному поведению и предупреждения коррупции.

Суммарное количество заседаний всех комиссий в муниципальных образованиях Верхнекетского района с отображением вклада каждой
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В 2011 году комиссиями рассматривались следующие вопросы:

1. О предоставлении служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах).

Источником такой информации были материалы проверок, проведенных кадровой службой Администрации Верхнекетского района. В 33% рассмотренных случаев комиссией установлены нарушения требований о достоверности и полноте представленных сведений о доходах. Нарушения заключались в не указании имущества, находящегося в пользовании, суммы дохода (в некоторых случаях сумма дохода была неверно представлена бухгалтером учреждения).

2. О реализации антикоррупционных мер, о работе комиссий, в том числе:

· рассмотрение поданных служащими  представителю нанимателя уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности на предмет возможного возникновения при ее выполнении личной заинтересованности; 

· результаты проверки представленных служащими сведений о профессиональном образовании; 

· плановое выполнение мероприятий по противодействию коррупции. 

Контроль за соблюдением муниципальными служащими правил,  ограничений и запретов, установленных действующим законодательством Российской Федерации о муниципальной службе обеспечен.


Информировала членов Совета о том, что по разделу 2. «Создание механизмов общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления «Верхнекетский район», установление обратной связи, усиление контроля за решением вопросов, содержащихся в обращениях граждан и юридических лиц, установление системы обратной связи, усиление контроля за решением вопросов, содержащихся в обращениях граждан и юридических лиц» все мероприятия также проводятся. 

Рассказала, что по разделу 3. «Повышение уровня открытости информации о деятельности Администрации Верхнекетского района, органов администрации, муниципальных учреждений, предоставляющих  муниципальные услуги, а также уровня контроля за деятельностью данных органов» мероприятия проводятся, ведётся работа постоянно, в соответствии со сроками. По разделу 4 «Снижение количества нормативных правовых актов Администрации Верхнекетского района, содержащих коррупциогенные факторы» пояснила, что юридической службой Администрации Верхнекетского района проводится  плановая и текущая антикоррупционная экспертиза НПА.
СЛУШАЛИ: М.П. Гусельникову: 
предлагаю голосовать за принятие к сведению информации об исполнении мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Верхнекетский район».

Проголосовали: ЗА 9/девять/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию об исполнении мероприятий согласно разделам Плана противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Верхнекетский район».

И.о. председателя







М.П. Гусельникова

Секретарь








Т.Л. Генералова
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