Для  опубликования  на  официальном  сайте 
МО  «Верхнекетский  район»

в  разделе «ПУБЛИЧНЫЕ  СЛУШАНИЯ»
О  результатах  публичных  слушаний

от  04  октября  2011  года


В  соответствии  с  Федеральным  законом  от  06.10.2003  № 131-ФЗ  «Об  общих  принципах  организации  местного  самоуправления в  Российской  Федерации», статьей  18  устава  муниципального  образования  «Верхнекетский  район», Положением о  порядке  организации  и  проведения  публичных  слушаний  в муниципальном  образовании  «Верхнекетский  район»  Думой  района  было  опубликовано  21  сентября  2011  года  в  районной  газете  «Заря  Севера»  решение  от 30.08.2011  № 54  «О  вынесении  проекта  решения  Думы  Верхнекетского  района  «О  внесении  изменений  и  дополнений  в устав  муниципального  образования  «Верхнекетский  район»  на  публичные слушания». В этом же номере газеты  был  опубликован  и проект  решения  Думы «О внесении  изменений  и  дополнений  в  устав  муниципального  образования  «Верхнекетский  район».
Публичные слушания  были  назначены  на  04  октября  2011 года  на  17.00 часов  по  адресу: р.п. Белый Яр, ул. Гагарина, дом.15, зал  заседаний  Администрации  Верхнекетского  района.

За  период  подготовки  к  публичным слушаниям письменных  заявлений, предложений  в Думу  Верхнекетского  района  не  поступило. В  публичных  слушаниях  приняло  участие 10 человек, непосредственно  от  населения 3  человека. При  обсуждении  вынесенного  на  публичные  слушания  проекта  решения  с  учетом  организаторов  публичных  слушаний   выступило  6  человек. 

По  итогам  проведенных слушаний  все  присутствующие  проголосовали  о  поддержке  предложенного  проекта  решения.
Таким  образом, проект  решения Думы  Верхнекетского  района «О внесении  изменений  и  дополнений  в  устав  муниципального  образования  «Верхнекетский  район»  будет  вынесен  на  очередное  заседание  Думы  Верхнекетского  района  в  представленном на  публичные  слушания  варианте. 
Председатель  Думы  Верхнекетского  района


          Е.Д.Сиденко

