ПРОТОКОЛ  №7
Заседание  Общественного совета
от 11 сентября  2014   года

Начало  заседания: 11.00.

Место  проведения: зал  заседаний  районной  администрации.

Число  присутствующих  членов Совета - 12  человек  (из  16 избранных)

Отсутствовали  -  Березкина М.Л., Родиков А.Ю. (выезд за пределы района), Прозоров А.В., Овчинникова Е.Н. (нахождение в командировке).
На  заседании  присутствовали:  

- Заместитель Главы Верхнекетского района  Гусельникова М.П.;
-Заместитель Главы Верхнекетского района Родиков А.С.

-управляющий делами     Генералова Т.Л.;

- Председатель районной Думы Сиденко Е.Д.
- Главы поселений
- представители служб ЖКХ района


Заседание  Совета  открыл  и  вёл его  председатель Общественного Совета  Еременко А.М.
  Повестка  дня:

1. Рассмотрение вопроса об подготовке объектов ЖКХ в поселениях района к работе в зимнее время в 2014-2015гг .
Голосование  за  повестку  дня:  «За»- 12чел., «Против» - нет, «Воздержался» - 0чел.

Повестка  заседания Общественного Совета   у т в е р ж д е н а .

1. 
1.  По  вопросу   «О подготовке объектов ЖКХ в поселениях района к работе в зимнее время в 2014-2015гг ».

СЛУШАЛИ:  Родикова А.С заместителя Главы Верхнекетского района.  
На основании постановления Администрации Верхнекетского района №100 от 05.02.2014 года, отдел промышленности и жизнеобеспечения Администрации Верхнекетского района осуществляет реализацию переданных полномочий от сельских поселений, в том числе контроль за подготовкой объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период, организацией поставки топлива предприятиям ЖКХ, но это не каким образом  не относилось к Белоярскому городскому поселению, которое  передало свои полномочия лишь в мае 2014  года. В межбюджетных трансфертах переданных городским поселением отсутствовали средства на обеспечение запасов твердого топлива в размере 70%, отсутствовали планы мероприятий по подготовке, а также локально-сметные расчеты и проектно-сметная документация на их проведение.

Бюджет расходов на 2014 год по подготовке к отопительному сезону прошел утверждение на заседании Думы района, на что было предусмотрено выделить 700 тыс. рублей. План мероприятий  по подготовке объектов ЖКХ Верхнекетского района к работе в зимний период 2014-2015 годов, разработанный и запланированный Администрацией района предусматривал необходимое вложение финансовых средств 75 887 тыс. рублей, дефицит финансовых средств составляет 32767 тыс. рублей.

На протяжении всего подготовительного периода руководство Администрации района, ее сотрудники вели постоянные переговорные процессы, переписку с руководством области по предоставлению дополнительных финансовых средств. Максимально возможное сделано и делается сегодня по изысканию средств местного бюджета и затраченная сумма составила 10458 тыс. рублей, из которых взятый кредит в размере почти 5 млн. рублей и в виде субсидий были направлены на возмещение затрат по организации теплоснабжения  предприятиями ЖКХ. Средства самих предприятий ЖКХ составили 2496 тыс. рублей. В результате финансовых средств различных бюджетов, в том числе областных было выделено на проведение ремонтных работ в сумме 43120 тыс. рублей, что выше всех показателей начиная с 2005 года по 2013 год, в последнем было выделено 36433 тыс. рублей.

Администрацией района в марте месяца через созданную рабочую группу проводился анализ хозяйственной деятельности теплоснабжающего предприятия ООО «БИО ТЭК-М», просчитывались варианты создания МУПов и подобных им предприятий, но конечный результат при сложившейся тарифной политике всегда оказывался отрицательным. Поэтому много усилий было направленно на получение достоверных данных от специализированных организаций, доказывающих, что тарифы, утвержденные Департаментом тарифного регулирования ТО тем или иным образом не совпадают с действительными затратами предприятий, тем самым постоянно образуют разрыв не в пользу этих предприятий. Так называемые выпадающие доходы из-за повышения цен на энергоносители (дизельное топливо, уголь), затраты на эксплуатацию котлов с КПД значительно превышающим, тот который доводиться в тарифе, в конечном итоге не были приняты во внимание областными ведомствами.

Значительный промежуток времени в подготовке объектов ЖКХ к отопительному сезону был затрачен на соблюдение требований Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Несвоевременная подготовка проектно-сметной документации, локально-сметных расчетов на планируемые к проведению ремонтов объекты руководством администраций поселений, недостаточные  знания и неопытность специалистов заказчика и  поставщиков услуг в вопросах подготовки документации и участия в конкурсах, значительно затормозили выполнение запланированных мероприятий по подготовке к нынешнему отопительному сезону.

Так повторно объявлены конкурсы:

на строительство новой котельной на станции Белый Яр мощностью 1,75 МВт, общей стоимостью 30 млн. рублей на 13.09.2014г.;

на ремонт канализационной насосной станции в р. п. Белый Яр, общей стоимостью 209 тыс.  рублей.

Дважды объявлялся конкурс на установку прибора учета тепла в котельную ДКВР 10\13, общей стоимостью 1304 тыс. рублей, однако не нашлось желающих произвести работы.

В третий раз объявляется на капитальный ремонт котла №1 котельной ДКВР 4/13,   общей стоимостью 323049 рублей.

Упущено много времени на переговоры с руководством теплоснабжающей организацией ООО «БИО ТЭК –М»,по дальнейшей работе на территории Верхнекетского района, компенсации затрат по выпадающим доходам и наконец то появилось таки общее понимание важности решения проблем хотя бы на отопительный сезон 2014-2015 годов. В настоящее время работники предприятия максимально прикладывает усилия по проведению ремонтов и запуску котельной ДКВР 10/13, на подготовку   котлов №1,2 . Закончены с хорошим качеством работы по ремонту котлов, оборудования котельной ПМК.

Что касается снабжения топливом не населения, а котельных, то в своей работе мы руководствуемся по рекомендации Департамента ЖКХ, также и приказом Минпромэнерго РФ от 04.10.2005 №269 «Об организации в Министерстве промышленности и энергетике РФ работы по утверждению нормативов создания запасов топлива на тепловых электростанциях и котельных», где п.37 Количество суток, на которые рассчитывается ННЗТ, определяется фактическим временем, необходимым для доставки топлива от поставщика или базовых складов, и времени, необходимым на погрузочно-разгрузочные работы, для угля, поставляемым железнодорожным транспортом это 14 суток, автотранспортом 7, для жидкого в нашем случае дизельного топлива, поставляемого автотранспортом это 5 суток.

п.38 Для котельных, работающих на местных видах топлива, ННЗТ не устанавливается.

 Усилиями Администрации района, как было отмечено выше, посредством полученных кредитов, через субсидии представленные теплоснабжающим предприятиям ООО «Сайга-энерго», ООО «БИО ТЭК-М», были погашены долги  за ранее поставленный уголь и сделана предоплата по заключенным договорам с поставщиками на отопительный сезон этого года.

В ближайшие дни ожидается приход первых пяти из пятнадцати вагонов с углем. На этой неделе начинается подвоз дров к котельным в р. п. Белый Яр из созданного запаса предприятием ООО «БИО ТЭК – М».

Для дизельных электростанций завезено дизельное топливо в необходимых запасах до января месяца в п. Макзыр, п. Центральный. Жители п. Степановка находятся в постоянной угрозе срыва работы дизельных электростанций по причине отсутствия должного запаса дизельного топлива, однако данный вопрос должен разрешиться на переговорах в областной администрации с присутствием Главы Верхнекетского района и представителями  предприятия  ООО «БИО ТЭК – С»   до 13 сентября 2014 года.

Отопительный сезон в районе начнется по плану, т.е. 15 сентября 2014 года. Все 19 котельных будут выведены в этот день на рабочие режимы подачи тепла. Одна из первых, с 27 августа 2014 года запущена котельная в п. Центральный, с целью успешного завершения строительных работ и ввода в эксплуатацию нового административно хозяйственного здания. В по мере необходимости с 1 сентября 2014 года подтапливается котельная в п. Клюквинка для подачи тепла в школу –интернат, в п. Ягодное, п. Катайга. К котельным, работающим на дровах в п. Катайга,  Степановка,  Макзыр, Лисица, Дружный, Центральный подвезен необходимый запас топлива дополнительная информация в приложении №1.

В целом отопительный сезон должен пройти на должном уровне, к этому прикладываются все возможные усилия администрации Верхнекетского района, ее ответственных работников,  администрации Белоярского городского поселения,  руководителей жилищно-коммунальных служб района. 

ВЫСТУПАЮЩИЕ:
1.Смирнягин В.В. член ОС. Рабочая группа по изучению вопроса подготовке ЖКХ к зиме посетила 6 объектов, на территории Белоярского городского  поселения. Общая картина удовлетворительная, однако, серьезные опасения по бесперебойной работе вызывает станционная котельная. Есть нерешенные проблемы  в ведомственных объектах. Руководители сетуют на ФЗ №44, недостаток финансирования, проблемы при участии в проведении конкурсов, сложные взаимоотношения с управляющими компаниями, непростое тарифное регулирование.
2.Кальсин Ю.А. Глава Сайгинского сельского поселения. Большинство предприятий ЖКХ изначально считаются убыточными, не могут оплатить текущие долги по бюджету, что плохо для района в целом. Не имеют возможность приобрести запас  топлива по низкий цене, чаще всего покупаем уголь «с колес» по текущему курсу.  
3. Сергейчук Л.В., член ОС Внесла предложение о предварительной работе с будущими потенциальными подрядчиками по подготовки документации для участия в конкурсах. 

РЕШИЛИ: 
1. Информацию Родикова А.С. принять к сведению.
2.  Рекомендовать Администрации Верхнекетского района:
а) Продолжить работу по подготовке к зимнему сезону объекты ЖКХ;

б) Главам поселений держать этот вопрос на контроле;

     3.   Подготовить совместное обращение от Общественного совета и Думы Верхнекетского района в Администрацию Томской области о наличии проблемных вопросов по дополнительному финансированию ремонта отдельных котелен.
ГОЛОСОВАЛИ: «За» - 12 чел., «Против» - нет, «Воздержался» - нет

Решение  принято  единогласно

Время  окончания  заседания: 12.00

Всего  рассмотрено  1  вопрос.

Председатель  Общественного Совета
 

А.М. Еременко
Секретарь Общественного Совета                                 О.А. Ситникова
