Действующая поддержка по основным направлениям для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство (ЛПХ) в Верхнекетском районе, за счёт средств бюджетов всех уровней в 2015 году.

Поддержка владельцам личных подсобных хозяйств (ЛПХ) Верхнекетского района в 2015 году за счёт средств бюджетов всех уровней будет оказываться в рамках постановления Администрации Томской области №23а от 28.02.2013 «Об утверждении положений о предоставлении бюджетных средств на государственную поддержку сельскохозяйственного производства в Томской области в 2015 году» и постановлений Администрации Верхнекетского района №1477 от 27.12.2011; №34 от 17.01.2012; № 931 от 06.08.2012; 1002 от 21.08.2014.
 Основные виды поддержки:
    1. Субсидия в виде уплаты части процентов по кредитам и займам. 
          Субсидии предоставляются гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство и крестьянским (фермерским) хозяйствам в размере ставки рефинансирования (учетной ставки Центрального банка РФ), действующей на дату заключения кредитного договора (договора займа), Субсидируются следующие виды кредитов:
Если кредит взят на срок до 2 лет и составляет не более 300 тыс. рублей.
           Цель кредита: на приобретение запасных частей и материалов для ремонта сельскохозяйственной техники и животноводческих помещений, минеральных удобрений, средств защиты растений, кормов, ветеринарных препаратов и других материальных ресурсов для проведения сезонных работ, в том числе материалов для теплиц, молодняка сельскохозяйственных животных.
Если кредит взят на срок до 5 лет и составляет не более 700 тыс. рублей.
           Цель кредита: на приобретение сельскохозяйственных животных, оборудования для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции, на ремонт, реконструкцию и строительство животноводческих помещений.
         2. Районная субсидия гражданам на компенсацию части затрат на содержание сельскохозяйственных животных (в части самостоятельной заготовки и вывозки грубых кормов (стогового сена)). 
            Предоставляются в размере до 2000 рублей на голову дойной коровы инвалидам, малообеспеченным семьям, многодетным семьям, владельцам личных подсобных хозяйств, имеющим двух и более коров на возмещение затрат по вывозу стогового сена.
Для получения субсидии необходимо в Администрацию поселения, на территории которого находится личное подсобное хозяйство, предоставить заявление и пакет документов (копия свидетельства ИНН, копия паспорта заявителя, выписка из похозяйственной книги с указанием голов скота, справка о составе семьи (для категорий многодетные, малоимущие и граждане, имеющие в составе семьи инвалида), копия справки органов государственной службы медико-социальной экспертизы об инвалидности (для граждан, имеющих в составе семьи инвалида); справки о доходах всех членов семьи (для категории малоимущие граждане);  документы, подтверждающие расходы на вывозку стогового сена).
         3. Районная субсидия  на содержание крупного рогатого скота (коров). 
         Предоставляется малоимущим гражданам,  семьям, имеющим в составе инвалидов, многодетным семьям, владельцам личных подсобных хозяйств, имеющим двух и более коров. Размер субсидии 1500 руб. на голову дойной коровы для жителей Белоярского, Клюквинского, Палочкинского, Сайгинского, Степановского, Ягоднинского поселений и 2000 руб. на голову дойной коровы для жителей Катайгинского, Макзырского, Орловского поселений.
            Для получения субсидии необходимо в Администрацию поселения, на территории которого находится личное подсобное хозяйство, предоставить заявление и пакет документов (копия свидетельства ИНН; копия паспорта заявителя; выписка из похозяйственной книги с указанием голов скота; справка о составе семьи (для категорий многодетные, малоимущие и граждане, имеющие в составе семьи инвалида), копия справки органов государственной службы медико-социальной экспертизы об инвалидности (для граждан, имеющих в составе семьи инвалида); справки о доходах всех членов семьи (для категории малоимущие граждане)).
4. Областная субсидия на возмещение части затрат по содержанию поголовья молочных коров при наличии в личном подсобном хозяйстве поголовья молочных коров не менее 3 голов.
Предоставляется из расчета 5 000 рублей за голову молочной коровы. 
Основанием для предоставления субсидии являются передаваемые в Администрацию Верхнекетского района: 1) заявление о предоставлении субсидии по устанавливаемой Департаментом по социально-экономическому развитию села форме; 2) выписка из похозяйственной книги ведения личного подсобного хозяйства, выданная на 1 число  месяца подачи заявления о предоставлении субсидии;3) реестр скота прошедшего процедуру идентефикации животных методом чипирования или биркования.
5. Возмещение затрат по искусственному осеменению коров. 
Субсидируются затраты, понесённые гражданами по искусственному осеменению животных.  За проведением   процедуры обращаться в ветеринарную службу Верхнекетского района (2-26-39) .   
        6. Районная субсидия на возмещение части затрат на приобретение телок (коров) у юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих выращивание и реализацию крупного рогатого скота.
Субсидия предоставляется на приобретение телки (коровы) и составляет до 50% от стоимости при приобретении 1 головы (не более 15 тыс. руб.),  до 60% стоимости при приобретение 2-х голов (не более 18 тыс. руб. на каждую голову),  до 70% от стоимости при приобретении 3-х голов (не более 20 тыс. руб. на каждую голову). 
             Субсидии предоставляются гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, имеющим хозяйственные постройки для содержания КРС при приобретении телок (коров) у юридических лиц и ИП, осуществляющих выращивание и реализацию крупного рогатого скота.
Для получения субсидии необходимо в Администрацию Верхнекетского района предоставить: заявление на получение субсидии, выписку из похозяйственной книги с указанием наличия подсобного помещения для содержания скота, копии: договоров на приобретение телок (коров), документов подтверждающих приобретение телок (коров), платежных документов, подтверждающих осуществление платежей по покупке телок (коров).
          7. Для безработных, желающих заняться малым бизнесом, в том числе на базе ЛПХ, возможно участие в программе по самозанятости безработных граждан, которую ведет Центр занятости населения.   
Гражданам, пожелавшим стать индивидуальными предпринимателями (например, в сфере производства или переработки сельскохозяйственной продукции), предоставляется единовременная выплата в размере 58 800 руб.  Подробную информацию по данной программе можно получить в «Центре занятости населения» Верхнекетского района (тел. 2-22-63). 
           8. Предоставление субсидии на возмещение части затрат на обеспечение технической и технологической модернизации: при наличии в хозяйстве не менее трёх голов коров или не менее 10 условных голов скота 
Виды расходов и ставки на возмещение части затрат по приобретению новой сельскохозяйственной техники и оборудования (не более 150 тыс. рублей в год на одно ЛПХ):
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             Наименование направления             
	Единица 
измерения
	   Ставка   
субсидии за 
счет средств
 областного 
  бюджета   

	1. Приобретение оборудования для доения и пастеризации молока, охлаждения, переработки молока и мяса, убойных пунктов. 
	% от     
затрат   
	     50     

	2. Приобретение сельскохозяйственной техники, оборудования и тракторов
	% от     
затрат   
	     30

	3. Приобретение грузовых автомобилей              
грузоподъемностью до 3,5 тонн и прицепов к легковым автомобилям               
	% от     
затрат   
	     20     

	4. Устройство водонапорных скважин (в том числе   
приобретение материалов, бурение) и обеспечение   
электрической энергией (в том числе приобретение  
оборудования и материалов, монтаж, технологическое
присоединение)                                   
	% от     
затрат   
	     70     


Коэффициент перевода в условные головы: коровы – 1, остальное поголовье КРС, лошади – 0,6; овцы, козы – 0,1; свиньи - 0,3; кролики – 0,05, птица – 0,02.
Для выплаты субсидии необходимо в Администрацию Верхнекетского района предоставить: заявление о предоставлении субсидии, заверенные получателем субсидии копии: договоров на приобретение техники, оборудования и документов, подтверждающих их приобретение, паспортов транспортных средств с отметкой о постановке в установленном порядке на учет приобретенных транспортных средств, выписка из похозяйственной книги ведения личного подсобного хозяйства по состоянию на 1-ое число месяца. На одно хозяйство предельная сумма выплат за год – 150 тыс. руб.
За справками и дополнительной информацией по мерам поддержки сельхозпроизводителей обращайтесь в администрации поселений, либо  к ведущему специалисту по поддержке сельскохозяйственного производства Администрации Верхнекетского района Еременко Наталье Александровне, тел. 2-26-72. 
 
 Телефоны администраций поселений:
Администрация Белоярского городского поселения - 2-66-30
Администрация Катайгинского сельского поселения - 33-1-38
Администрация Клюквинского сельского поселения - 24-1-36
Администрация Макзырского сельского поселения - 35-1-48
Администрация Орловского сельского поселения - 37-1-36
Администрация Палочкинского сельского поселения - 34-1-36
Администрация Сайгинского сельского поселения - 36-1-36
Администрация Степановского сельского поселения - 25-1-36
Администрация Ягоднинского сельского поселения - 32-2-80

