Итоги публичных слушаний 

по проекту решения Совета Катайгинского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального образования «Катайгинское сельское поселение» от 16 марта 2015 года.


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решения Совета Катайгинского сельского поселения от 27.02.2015 № 3 «О вынесении проекта решения Совета Катайгинского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального образования «Катайгинское сельское поселение» на публичные слушания» 16 марта 2015 года в Доме Культуры поселка Катайга были проведены публичные слушания по рассмотрению вопроса:
 О внесении изменений и дополнений в Устав  муниципального образования «Катайгинское сельское поселение».


В ходе подготовки к публичным слушаниям письменные и устные замечания и предложения по проекту решения от населения в адрес Совета  Катайгинского сельского поселения не поступали.


В публичных слушаниях приняло участие – пять человек. По итогам проведения публичных слушаний принято решение:

1) Поддержать проект решения Совета Катайгинского сельского поселения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Катайгинское сельское поселение» в предложенной редакции.

2) Вынести указанный проект решения на очередное заседание Совета Катайгинского сельского поселения 27.03.2015.
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