ОТЧЕТ


и. о. главы  Катайгинского сельского поселения
Уважаемые Катайгинцы, я представлю Вам отчет о деятельности Администрации Катайгинского сельского поселения за 2014 год.  

По данным государственной статистики на 01.01.2014 года территории поселения зарегистрировано 1485 человек (мужчин 757, женщин 728), численность населения по сравнению с 2013 годом уменьшилась на 27 человек. Тенденция сокращения численности населения сохраняется по причинам: смертность превышает рождаемость (родилось 16, умерло 22) и выбытием  в основном трудоспособного населения.

По состоянию на 01.01.2015 г. на территории Катайгинского сельского поселения осуществляют свою деятельность:

одно предприятие сферы ЖКХ; 4 лесозаготовительных предприятия, 3 из которых ИП; в сфере торговли 16; 2 предпринимателя занимаются регулярными пассажирскими перевозками; кофе – 1. За 2014 год 1 ИП прекратило предпринимательскую деятельность (Медведенко).

Образование представлено общеобразовательной школой (учащихся 155 чел.). Образование ориентировано на базовые требования государственного образовательного стандарта, ЕГЭ в 2014 году по русскому и математике сдали все выпускники (4 чел.). 
На базе школы есть две группы дошкольного пребывания (с полным днем - 20 чел. и неполным - 13 чел.). 

Школа полностью обеспеченна педагогическим составом   (22 педагога), есть проблема по квалифицированным кадрам (химия, физика).

Здравоохранение представлено врачебной амбулаторией, здесь остается потребность в медицинском персонале (акушерка).

Организация досуга населения обеспечивается деятельностью Дома Культуры и поселковой библиотекой, здесь работают клубы по интересам (Дамский клуб, клуб одноклассников, клуб до 16 и старше).
Работают на территории поселения почтовое отделение связи, сберегательный банк, аптека, лесничество, пожарная часть и другие организации (гидрометеостанция, ветслужба, связь, милиция, соцзащита, ЦЗН).

Консолидированный бюджет Катайгинского сельского поселения является дотационным. Основную часть доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления из районного бюджета. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (НДФЛ, налог физ. лиц, аренда имущества и земли) в общем объеме (без субвенций) составляет 46 % (2640,6 –наши, 3089,9 на выравнивание районные).
Сельское хозяйство в основном представлено личными подсобными хозяйствами и 1 КФХ. Из 580 хозяйств в 78 содержался какой-либо скот (КРС: население -102 головы, КФХ - 4 , в том числе коров 51 и 2). Поголовье скота незначительно, но уменьшилось (на  4 коровы). 
В 2014 году по программе Поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей из районного бюджета была оказана поддержка владельцам ЛПХ на содержание КРС (коров) и сеновывозку в сумме 74 тыс. руб.  (поддержку получили 14  хозяйств).

Предоставлена государственная поддержка  в части возмещения  части затрат по содержанию поголовья коров  из областного бюджета 18 тыс. руб. (2-хозяйства. Имеющих 3 коров).
За счет средств местного бюджета оказана помощь по вывозке стогового сена в сумме 27 тыс. руб.  (1 хозяйство с 3-мя коровами).
Труд Лоскутовой Т. Н. по содержанию КРС отмечен областным Советом Ветеранов.

В связи с потребностью владельцев КРС в сене Администрацией поселения принимались заявки на рулонное сено 280 рулонов. В решении этого вопроса  оказывает содействие Пьянкиным Д. М. и предпринимателем Первомайского района .
Организована доставка молодняка птицы за счет средств местного бюджета, затрачено 11 457 руб. 
По состоянию на 01.01.2014 года  протяженность дорог общего пользования местного значения, находящихся на балансе Администрации поселения составляет 34,6 км.. На их содержание израсходовано 328 тыс. руб. (в том числе: местный бюджет – 310, областной бюджет- 18), проведен текущий ремонт дорог на сумму 486,3 тыс. руб. (в том числе: областной бюджет - 390, - это ремонт ул. Мира, Кирова, Комсомольская, дороги к полигону жидких бытовых отходов). Также проведен ремонт 2-го и 3-го км. дороги до переправы на сумму 136 тыс. руб., выделенных из резервного фонда Администрации Верхнекетского района по предупреждению и ликвидации ЧС.

В 2014 началась работа по оформлению технической документации дорог местного значения (межевание, паспортизация) Освоено 298 тыс. руб.  (местный бюджет). Данную работу планируем завершить в 2015 году.

Поселок Катайга относится к населенным пунктам, не имеющим регулярного транспортного сообщения с районным центром. (Перерывы транспортного сообщения в период ледохода и ледостава).
В летний период для сообщения используется водный транспорт. В 2014 году возникли проблемы с паромной переправой, администрация Верхнекетского района работает в этом направлении.  В зимний период это ледовая переправа, на ее строительство выделялось 160 тыс. руб. (районный бюджет).
Администрация поселения в соответствии со своими полномочиями значительное внимание уделяет благоустройству поселка:

Ежегодно весной комиссия по благоустройству работает с жителями поселка по уборке придомовых территорий.

В весенне-летний период проводятся субботники по уборке поселковых территорий от мусора. Активное участие в них принимают Школа, Дом культуры со своей командой и Администрация поселения. Хотелось чтобы и другие организации и предприниматели присоединились к этим мероприятиям, закрепили за собой территории в поселке и осуществляли их уборку.
Проводилась уборка несанкционированных свалок (МБ 26 тыс. руб. Свердлова-Мира).
Населению в 2014 году предоставлялась техника для вывоза мусора (МБ -  26.5 тыс. руб.).
Приводилось в порядок кладбище, был организован вывоз мусора  (МБ 15 тыс. руб.). 

Построен новый палисад около амбулатории, работы произведены осужденным к обязательным работам, а пиломатериал предоставила Администрация поселения. 

Объявлялся ежегодный конкурс на лучшее   новогоднее   оформление фасадов    зданий  и  прилегающих к ним территорий, участники этого конкурса радуют нас своими снежными фигурами и красивыми фасадами. Победители конкурса награждены денежными премиями (МБ 14 т. р).
Администрацией приобретены новогодние гирлянды (9 т. р. МБ).
Приобретена тротуарная плитка на условиях софинансирования на сумму 66,7 тыс. руб. (55 тыс. руб. областного бюджета), которая передана молельному дому, дому культуре и школе.

Отремонтирован колодец по ул. Сплавная, здесь большое содействие оказали депутаты Совета – организовавшие сбор денежных средств, ООО «Север лес» предоставивший на безвозмездной основе технику и ИП Брызгалов – организовавший срочную распилку пиломатериала.

 Большой вклад в благоустройство поселка вносят и жители. Проявляя оригинальность в оформлении заборов и палисадов, вы делаете наш поселок привлекательным и неповторимым. 
В целях обеспечения населения и предприятий поселения электрической энергией из областного бюджета предоставлена субсидия в размере 21341,9 тыс. руб. 

Освещение   улиц поселка обеспечивало 125 фонарей. Было израсходовано   338.7 тыс. руб. (местный бюджет). 
Приобретено 20 энергосберегающих ламп уличного освещения на сумму 58 тыс. руб. (МБ), для замены перегоревших ламп. 
Осенью из строя вышла трансформаторная подстанция по ул. Южная. Администрация поселения обратилась к Главе Верхнекетского района (Яткину Г. В.) по вопросу приобретения новой трансформаторной подстанции. Были выделены денежные средства в сумме 290 тыс. руб. из средств резервного фонда Администрации Верхнекетского районного  по предупреждению и ликвидации и трансформаторная подстанция была приобретена.
 На основании соглашения по передаче полномочий Администрация содержит поселковую свалку.

В 2014 году в весенне-осенний период  свалка чистилась 3 раза, затрачено 48,3 тыс.руб. денежных средств, по передаче полномочий это 22,3 тыс. рублей,  

В администрации поселения состоит на балансе 689 квартир, 353 квартиросъемщика заключили договора социального найма с внесением платы за найм жилья. 
В 2014 году при плане 450 тыс. руб.  тыс. руб., было собрано 542 тыс. руб. Все денежные средства в  полном объеме идут на ремонт муниципального жилья. 

За прошедший год закуплено материалов на сумму 370 тыс. руб., (из них в декабре 2014 года на сумму 143,9 для проведения ремонта в 2015 году); 172,4 тыс. руб. ушли на оплату работ. 

Кроме собственных средств на текущий ремонт жилья в 2014 году предоставлялось 62 тыс. руб. из районного бюджета, все ушли на оплату работ. 

Всего отремонтировано: кровли - 13 квартир, печей - 10, системы отопления - 5, электропроводки - 1.

По программе «Ветеран» выделялось 15.5 тыс. руб. межбюджетных трансфертов, отремонтирована 1 квартира (приобретен материал и произведена оплата работ).
Администрация поселения в 2014 году обращалась в суд по взиманию задолженности за найм жилья (108,8 тыс. руб. - 23 квартиросъемщика), на 01.01.2015 взыскано 67,7 тыс. руб.), по снятию с регистрационного учета  (граждан -1 Бачинский Н. А.).        Проведена работа  по признанию   безнадежной   к    взысканию  и списанию задолженности   по    неналоговым  доходам (найм) на сумму 18,2 тыс. руб.

По сотоянию на 01.01.2015 года поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 11 семей.

Велась работа по предоставлению земельных участков индивидуальным предпринимателям, для осуществления своей деятельности. В 2014 году предоставлено в аренду 4 земельных участка, 2 участка в собственность, 1 участок предоставлен для строительства индивидуального жилого дома. 4 участка предоставлено ИП для ведения ЛПХ с целью дальнейшего перевода для обслуживания кафе и магазинов (причина: нет перевода из жилого в нежилой).
Организовано снабжение населения сжиженным газом. Заявка жителей обеспечена полностью.
Прошу  обратить внимание, срок службы газовых баллонов -  20 лет. Баллоны старше 20 лет  газонаполнительная станция заправлять газом не будет. Необходимо приобретать новые баллоны. Содействие в этом предоставит газовый участок.
На территории поселения работало 2 инструктора по спорту, которые в течении года проводили спортивные мероприятия, израсходовано 11 тыс. руб. средств местного бюджета. 

Ими организована:  выдача коньков, лыж, лыжных палочек для активного отдыха на улице; а также теннис,  фитнес, волейбольная секция.
Поддержала Администрация поселения инициативу по открытию новой секции –  секции бокса для детей в возрасте от 10 до 15 лет.
Для катание на коньках заливается каток и здесь большое содействие оказывает пожарная часть п. Катайга и ООО «Гранит».

  Сотрудничает Администрация с Катайгинским отделом ЗАГС по организации и проведению праздничных мероприятий (Имя наречения, поздравление семейных пар с  золотой свадьбой).

 Администрацией поселения оказывается содействие Дому культуры и библиотеке в проведении массовых мероприятий поселения (12.1 т. р.- МБ). Надо отметить значимые события Года культуры – это открытие Верхнекетского марафона на нашей земле, Юбилей Дома культуры (45тилетие), победа в конкурсе «Самый читающий поселок». 

Катайгинское сельское поселение приняло участие в Верхнекетском карнавале, молодежном форуме, откликнулось на акцию по сбору новогодних и елочных игрушек для детей Донецкой и Луганской народных республик. 
В развитии культуры нам помогает  местное региональное отделение партии «Единая Россия» и депутат законодательной Думы Томской области А. К. Михкельсон, которое приобрело 5 костюмов участникам художественной самодеятельности «Родничок». 
Администрация поселения по вопросу занятости подростков сотрудничает:

- с отделом по молодежной политике, физической культуре и спорту Администрации Верхнекетского района. По программе Молодежь Верхнекетья работало 2 подростка (на благоустройстве). Расходы на оплату были произведены за счет средств районного бюджета (10,6 тыс. руб). 
- с ЦЗН Верхнекетского района по программе трудоустройства несовершеннолетних граждан 4 человека, затрачено 13.5 тыс. руб.
Администрация поселения выполняет функции нотариуса: (производится заверка копий документов, подписи на документе, выдача доверенностей, оформление завещаний).  За 2014 год было совершено 357 нотариальных действий.

с 1.01.2014 года Администрация поселения перестала выполнять функции по регистрационному учету граждан, данные полномочия осуществляются миграционной службой. Из-за отсутствия полной информации в работе возникают определенные сложности. 
С октября 2014 года должностными лицами Администрации поселения составляются административные протоколы по нарушению КоАП ТО. За этот период было составлено 15 административных протоколов, в том числе за беспривязное содержание собак 8 протоколов.
    (Обращаю внимание жителей, если вы знаете, чьи собаки бегают, звоните нам, мы будем проверять факт, при подтверждении оформлять протоколы, анонимность обращения гарантируем).

К сожалению на протяжении последних лет не удается наладить работу поселкового Совета Ветеранов, а это ____ - пенсионеров, ____ - «Ветеранов Труда» федерального и областного уровня. Не удалось решить эту проблему и в 2014 году.

В заключении хочу отметить, что за прошедший год:

- 11 жителей нашего поселка Губернатором (Жвачкин А. А.)  Томской области награждены медалью «70 лет Томской области»,
- 1 семья отмечена медалью  в честь «Дня семьи, любви и верности»; 
- 4 человека отмечены благодарностью главы Верхнекетского района и занесены на доску почета (Медянцева А. В., Брызгалов А. С., Березин А. И., Прозукина М. А.).
