Отчет Главы Администрации Палочкинского поселения за 2015 год.

Уважаемые односельчане! Предлагаю Вашему вниманию отчет о работе администрации поселения за 2015 год.

Государственная система   устроена так,  что каждый уровень власти несет ответственность за определенную сферу – есть федеральные полномочия, областные, полномочия района и сельских поселений, и все они тесно переплетаются. Чтобы достичь максимальных, положительных результатов в улучшении уровня жизни нашего поселения необходимо объединить усилия всех уровней власти. Попытка сделать что-либо самостоятельно любой структуре не удается. Только совместными действиями, можно добиться положительных  результатов в улучшении качества жизни нашего населения. 

Администрация поселения стремится создать условия, для нормальной и успешной работы всех предприятий и организаций, как для администрации поселения, так и для индивидуальных предпринимателей, бюджетных учреждений. 

В своем отчете я постараюсь коротко рассказать о том, что и в каких областях было сделано администрацией поселения в прошедшем 2015 году.

Начну со статистики.

На 1 января 2015 на территории  поселка проживает 306 человек
На территории Палочкинского сельского поселения  за 2015  год родилось – 8 чел., умерло – 4чел. , естественная прибыль населения  впервые за 5 лет составила 4 человека. Пенсионеров у нас 127 человек. Официально зарегистрированных безработных в среднем составило 12 человек в год. 
На 1 января 2016 года в поселке имеется  147 подворий.

   На территории поселения  работают и успешно развиваются предприятия сферы обслуживания, в основном торговые, действуют 2 магазина смешанных товаров. Работающих в данной сфере -  5 человек. 
Жители поселка обеспечены продуктами питания, промтоварами, хозтоварами, бытовой химией.
На территории поселения действуют  объекты социальной сферы: 
- филиал «БСШ № 1», где обучаются  3 детишек, продолжает работать группа  дошкольного пребывания, которую посещают – 10 детей. Остальные дети с 5-11 классы обучаются в БСШ № 1, куда организован подвоз детей школьным автобусом.   Функционируют клуб, библиотека,  ФАП,  почтовое отделение связи,  пожарный пост,  спортинструктор. Всего работающих в  данных организациях – 18 человек.   

-Нормативную потребность сельского поселения в учреждениях здравоохранения на 100% покрывает наличие ФАП в  поселке поселения. Персонал  – 2 человека. Посещение в смену -  15 человек. Медицинская помощь оказывается  по видам: профилактическая (прививочная), диспансеризация, лечебная, процедурный кабинет, скорая помощь, вывоз тяжелобольных в райцентр. Так же со стороны администрации поселения оказывается содействие  в доставке  больных  людей в районную поликлинику,  в доставке медикаментов. 

Культура

      Организатором культурно-досуговых мероприятий на территории поселения является  дом культуры в с. Палочка, который покрывает 100% нормативной потребности населения в культурно – досуговых мероприятиях. С целью привлечения  жителей поселка к участию в культурной жизни поселения проводятся массовые гулянья, юбилеи, конкурсы, концертные программы. В 2015 году из местного бюджета выделено 3400 рублей.
Библиотека

В поселении имеется  библиотека, в которой в последние годы отмечается тенденция увеличения книжного фонда.

	Населенный 

пункт
	Библиотечный

фонд
	Количество

читателей
	Количество

посещений
	Книговыдача 

	С. Палочка
	7700
	132
	2155
	5282


Физическая культура
      С принятием  Закона Томской области «Об организации физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства» в поселке Палочка организована работа  спортинструктора.  По заявкам спортинструктора район оказывает помощь в приобретении необходимого спортивного инвентаря. Организована работа спортивных секций. Проводятся занятия по общефизической  подготовке. Данные секции  посещают молодежь и дети школьного возраста. Активно проводятся спортивные мероприятия. Для жителей поселения организован бесплатный  прокат лыж.  
Из местного бюджета для реализации данного направления  было выделено 5600 рублей.  
2015 год  посвящен 70-летию Победы. Жители Палочкинского сельского поселения приняли активное участие в юбилейных мероприятиях и не напрасно. Наше поселение заняло 3 место в районе в организации проведения юбилейных мероприятий, посвященных 70-летию Победы, приз- сертификат на сумму 8000 рублей. 
По итогам участия в  районном молодёжном форуме наше поселение награждено денежным призом в размере 2000 руб.
Трудно представить до недавнего времени традиционное село в Сибири, где жители не занимались бы личным подсобным хозяйством. Наличие дойной коровы в хозяйстве всегда говорило о том, что в этой семье есть достаток, всегда найдется, что подать к столу. Практически каждый житель имел какую-нибудь живность в подворье.

На 1 декабря 2015 года на территории поселения  зарегистрировано 147 личных подсобных хозяйств. В 26 подворьях содержится какой-либо скот. Наличие КРС у населения  составило 54 головы, для сравнения – в 2014 году - 35 голов, количество коров  составило -20 голов, в 2014 году -15. Кроме КРС жители держат свиней - 3,  овец – 20 голов  , птицу- 131 шт., кроликов. В целях реализации районной программы «Развитие малых форм хозяйствования на селе» субсидию на содержание крупного рогатого скота получили 11 семей на сумму 19,5 тыс. руб. Большое количество граждан и целые семьи, в нашем поселке, не заняты на производстве, нигде не работают, но и хозяйством не занимаются. Огороды  бросаются и зарастают. О качестве покупаемых продуктов питания, многие тоже пока не задумываются. А условия для занятия подсобным хозяйством в нашем поселке сейчас есть. Для малоимущих граждан наличие собственного ЛПХ было бы хорошим подспорьем в обеспечении семьи продуктами питания.  Для поддержания личных подсобных хозяйств малообеспеченных, многодетных семей и хозяйств, содержащих две и более коров оказывается финансовая  помощь на вывозку сена 2 тысячи руб. на одну голову и 1,5 тыс. руб  на содержание одной  коровы. Ведение ЛПХ одна из форм занятости населения, возможность обеспечения семьи качественными продуктами питания, а также возможность получения доходов от продажи излишков продукции.

На 01 января 2016 года  зарегистрировано и осуществляют деятельность 3 КФХ. В данных хозяйствах содержится 43 голов КРС, из которых 26 голов дойных коров, свиней – 9 голов, и птица. За прошедший период текущего года на территории Верхнекетского района ими реализовано  более тысячи  кг. мяса,  12 000 литров молока.   
Администрация поселения в соответствии с ФЗ- 131 занимается решением вопросов местного значения. В процессе своей работы для более эффективного решения проблем она тесно взаимодействует с администрацией района, организациями  и структурами областного и федерального подчинения. Администрация укомплектована согласно штатного расписания, в ее состав входит 7 человек. 
Муниципалитет поселения также активно взаимодействует и сотрудничает с налоговой инспекцией- помощь в организации выездных приемов, статистикой, пенсионным фондом,  миграционной службой,  с  полицией , центром занятости- организация общественных работ, трудоустройство подростков из малообеспеченных семей на работу, 
После сокращения штатной единицы соц. работника, администрация поселения тесно контактирует с   соцзащитой – ведет запись на граждан на прием, оповещает о сроках приезда специалистов в село, оказывает помощь в организации и проведении приема граждан. 
Специалистами администрации ведется ежедневный прием граждан по проблемам и вопросам, относящимся к их компетенции. Специалистами предоставляется более двух десятков различных услуг, выдача справок, нотариальное оформление документов, постановка на воинский учет и т.д. и т.п. При необходимости, гражданин имеет право обратиться в администрацию поселения и по вопросам не входящим в компетенцию ее специалистов. В этом случае специалист обязательно окажет содействие и подскажет, куда обратиться для решения проблемы.

Перечисленные направления деятельности администрации, безусловно, помогают быстро и качественно решать возникающие вопросы на месте, но в компетенцию администрации входят и вопросы, относящиеся к организации содержания и жизнедеятельности поселения.

Одним из таких направлений является деятельность по благоустройству поселения. Основная задача – обеспечение благоприятной среды проживания населения, создание инфраструктуры способствующей повышению качества жизни, воспитание в гражданах, жителях поселка потребности к соблюдению чистоты, выполнения требований правил благоустройства населенных пунктов. 
С каждым годом все больше усадеб наших жителей обретают приглядный внешний вид, ухоженность. Гораздо меньше становится фактов умышленного нарушения правил благоустройства.

Объем финансирования  выполненных работ по благоустройству в 2015 году остался на уровне прошлых лет.  
1. Проводились работы по уборке несанкционированных свалок в поселке, проведена работа    по уборке придомовых территорий с участием жителей поселка.

2. Осуществлялось содержание и обслуживание уличного освещения.

3.Производилась очистка  дорог от снега в зимнее время.

4. Организована уборка  территории кладбища,  произведен частичный ремонт ограждения поселкового кладбища;

5. Установлено 4 памятника ветеранам ВОВ;

6. Произведен ремонт обелиска, поставлено новое ограждение  его территории.

7. Произведено ограждение территории часовни;

8. Сделан частичный ремонт остановки. 

При, в общем-то, многих положительных достижениях нашего поселения в благоустройстве, есть проблемы, которые возникают ежегодно.

Например, проблемы, которые беспокоят наших жителей, это не соблюдение правил содержания домашних животных в частности собак.

Приоритетным и важным направлением деятельности администрации является работа по ремонту и содержанию жилого фонда поселения.

С 2006 года муниципальный жилой фонд закреплен за поселением. Средства, привлекаемые поселением и использованные на ремонт жилья, поступают из одного источника -  средства полученные от найма (за аренду жилого помещения) В 2015 году с учетом прошлых лет  в администрацию поселения  за найм жилья поступило 61,6 тыс. рублей. На данные средства по  сегодняшним ценам произвести хоть какой-нибудь  ремонт в квартире не представляется возможным. В целом жилой фонд поселения значительно изношен, много ветхих домов. Причиной существенного обветшания жилья, прежде всего это возраст постройки. Важный фактор в сохранении жилья, это ответственное отношение проживающего к вверенному имуществу, своевременное проведение работ по текущему и косметическому ремонту помещения, надлежащий постоянный уход за квартирой. Но, к сожалению, на территории поселения есть муниципальные квартиры, в которых прописаны люди, а фактически никто не проживает. Вследствие чего, квартиры рассыпаются, приходят в негодность. С данными людьми неоднократно составлялись устные беседы, а воз и ныне там. Поэтому в 2016 году Администрация Палочкинского сельского поселения будет вынуждена подать в суд на   расторжение договора социального найма жилого помещения и снятия с регистрационного  учета  таких граждан. 
В соответствии с действующим законодательством, граждане поселка продолжают приватизацию жилья. При этом чаще всего приватизируются квартиры хорошего качества, на балансе поселения осталось в основном жильё, требующее ремонта. Бюджетных средств на ремонт не хватает, поэтому население за такое жильё вносить квартплату отказывается. В течение 2015 года приватизировано   9 квартир. В поселение уже чувствуется нехватка пригодного для проживания жилья. Проблема требует решения. 

Также  у нас  остается проблемой  состояние внутри поселковых дорог.  Необходим  капитальный ремонт по ул. Таёжной, ул. Береговой, в п. Рыбинск и д. Тайное. Проблемой остается и своевременная очистка дорог от снега. В администрацию поселения  неоднократно поступали претензии  по данному поводу.  Но своей техники  в поселении нет. Администрация поселения каждый раз своевременно отправляет  заявки в Белый Яр в ДРСУ. Техника предоставляется по мере ее наличия. В 2015 году  на выделенные средства было приобретено всего лишь 4 машины щебня.  В следующем году мы надеемся на лучшее финансирование в данном направлении.
Если в целом подвести итоги работы за 2015 год, я считаю, что хорошего было больше, чем плохого. А над проблемами мы будем стараться работать. 

