ПРОТОКОЛ  № 2
второго внеочередного заседания

  Совета  Орловского  сельского  поселения

п. Центральный





   17.03.2016 

Начало  заседания: 14.00

Место  проведения: администрация Орловского сельского поселения

Число  присутствующих  депутатов:  7 человек Беляев И.А., Абрамова Е.М., Сиухина С.В., Тарусин С.Г., Зименко Л.Н., Дудник А.В.,  Стражев В.О.
Отсутствующие депутаты:   
Приглашенные 
Присутствующие : нет
Второе  заседание Совета Орловского сельского поселения открыл глава Орловского сельского поселения  Е.М.Стражева,  огласила повестку дня.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О предоставлении лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. (Докладчик глава Орловского сельского поселения Стражева Е.М.)

2. Внесении изменений в Положение о   бюджетном         процессе      в муниципальном       образовании «Орловское сельское поселение», утверждённое решением Совета Орловского    сельского поселения от 31.03.2014. (Докладчик глава Орловского сельского поселения Стражева Е.М.).

3. Разное

ГОЛОСОВАНИЕ:

За 
8
человек, 
против 
нет   человек,   воздержались   нет человек
Заслушав и ознакомившись с  предоставлением лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Совет Орловского сельского поселения решил:

Утвердить  предоставление лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
ГОЛОСОВАНИЕ:

За 
7
человек, 
против 
нет  человек,   воздержались   нет человек

 Решение принято.
Заслушав и ознакомившись с  внесением изменений в Положение о   бюджетном         процессе      в муниципальном       образовании «Орловское сельское поселение», утверждённое решением Совета Орловского    сельского поселения от 31.03.2014 Совет Орловского сельского поселения решил:

Утвердить внесение изменений в Положение о   бюджетном         процессе      в муниципальном       образовании «Орловское сельское поселение», утверждённое решением Совета Орловского    сельского поселения от 31.03.2014
ГОЛОСОВАНИЕ:

За 
7
человек, 
против 
нет  человек,   воздержались   нет человек

 Решение принято.
Разное:

Приняты следующие решения:

Рассмотрено 2 вопросов
Принято 2 решений
Время окончание заседания 14.30

Председатель Совета поселения



 
Е.М.Стражева

Секретарь Совета поселения





Л.Н.Зименко
