Отчет главы поселения по итогам работы и  
анализ социально-экономического развития МО «Палочкинское сельское поселение» 
за 2016 год 
Демографическая ситуация.
   По данным статистики  на 1 января 2016 года на территории поселения зарегистрировано 308 человек в т.ч. : пенсионеры- 132 человека,  трудоспособного возраста – 97 человек , дети от 0-17 лет- 79 человек. Количество  работающих 37 человек: в государственной форме собственности занято- 19 человек, муниципальная форма собственности – 7 человек. Частная форма собственности- 9 человек.    Численность официально зарегистрированных безработных по состоянию на 1декабря 2016 года – 10 человек.

За истекший период 2016 года умерло 3 чел., родилось 3 человек. Естественный прирост ( убыль) = 0.

Состояние основных видов экономической деятельности
В поселении получило развития малое предпринимательство. В 2016 году предпринимательскую деятельность  на  территории Палочкинского сельского поселения  осуществляют 7 предпринимателей. Пятеро из них зарегистрированы на  территориях иных поселений. Сферы, где осуществляется предпринимательская деятельность- торговля и сельское хозяйство. В сфере сельского хозяйства  4 предпринимателя, являются товаропроизводителями: мясомолочной продукции. За прошедший период текущего года вся продукция, произведенная в данных КФХ реализована на территории Верхнекетского района. Спрос на данную продукцию только растет. 
Отрадно отметить то, что в период с 2012 года по настоящее время 2 КФХ приняли участие в областном конкурсе «Начинающий фермер» и получили гранты в размере 1,5 миллионов каждое хозяйство. На данные средства приобретена сенозаготовительная техника, построены помещения для содержания  животных. Закуплено оборудование для переработки молока и доения.
Сельское хозяйство. 

   На 1 декабря 2016 года на территории поселения  зарегистрировано 173 личных подсобных хозяйства. В 30 подворьях содержится какой либо  скот. Наличие КРС у населения  составило 41 голову, количество коров - 15 голов. Кроме КРС жители держат лошадей, свиней, овец, коз, птицу. Но с каждым годом поголовье КРС и количество хозяйств, содержащих какой-либо скот, сокращается. Это связано с  преклонным возрастом населения, с миграцией населения, и самая главная причина – рост цен на корма.
Администрацией поселения гражданам села, содержащим крупный рогатый скот и сельскохозяйственных животных, была оказана  помощь в оформлении пакета документов для получения районной и областной  субсидии на содержание скота.
Жилищный фонд

    Общая площадь жилого фонда поселения составляет 8,0 тыс.кв.м., в том числе муниципального 937 кв.м. Общая площадь приватизированного жилья составляет 7,1 тыс.кв.м.    Средства, привлекаемые поселением и используемые на ремонт жилья, поступают из  средств, полученных от найма жилья.  В 2016 году из вырученных средств потрачено 42,6 тыс. рублей  на ремонт муниципального жилого фонда.
                                                Содержание и ремонт дорог.

   Общая протяженность внутрипоселковых дорог составляет 14,07 км. За 2016 год на  содержание автомобильных дорог в бюджет заложено 555,9 тыс.руб.,  фактически произведено расходов на сегодняшний день  346,8 тыс. рублей, в том числе на ямочный ремонт дороги ул. Береговая – 179,4 тыс. руб. и  содержание дорог с.Палочка, п .Рыбинск– 167,4 тыс. руб. 
Потребительский рынок. Розничная торговля
  Основная доля товарооборота осуществляется частными предпринимателями, имеющими магазины. Потребительский рынок в поселении представляет собой разветвленную сеть магазинов. На территории поселения  функционируют 3 магазина. Жители поселков обеспечены продуктами питания, промтоварами, хозяйственными товарами, бытовой химией.
                                                     Образование 

На  территории поселения расположен филиал МБАОУ «Белоярская СОШ №1» с. Палочка, в которой обучаются 4 учеников с 1-4 класс. Классы-комплекты. Функционирует группа предшколы, в которую ходят 14 человек. Дети с 5-11 класс ( 11 человек) обучаются в Белоярской средней школе № 1, доставка детей к месту обучения осуществляется школьным автобусом.

      В летние месяцы  администрацией поселка было организовано временное трудоустройство 2 подростков .Денежные затраты на  общую сумму 3,8 тыс. руб.
Здравоохранение

Нормативную потребность сельского поселения в учреждениях здравоохранения покрывает наличие ФАП в  поселке поселения. Персонал  – 2 человека. Посещение в смену -  15 человек. Жители п. Рыбинск и д. Тайное обслуживаются фельдшером ФАП по вызову и  2 раза в месяц выездом по поселкам. Медицинская помощь оказывается  по видам: профилактическая (прививочная), диспансеризация, лечебная, процедурный кабинет, скорая помощь, вывоз тяжелобольных в райцентр. Так же со стороны администрации поселения оказывается содействие  в доставке  больных  людей в районную поликлинику,  в доставке медикаментов. 
Культура

      Организатором  культурно – досуговых  мероприятий на территории поселения является  дом культуры в с. Палочка, который покрывает 100% нормативной потребности населения в культурно – досуговых мероприятиях. С целью привлечения  жителей поселка к участию в культурной жизни поселения проводятся массовые гулянья, юбилеи, конкурсы, концертные программы. 
Библиотека
В поселении имеется  библиотека, в которой в последние годы отмечается тенденция увеличения книжного фонда.

	Населенный 

пункт
	Библиотечный

фонд
	Количество

читателей
	Количество

посещений
	Книговыдача 

	С. Палочка
	7700
	124
	2447
	7788


В этом году мы отмечали юбилей села ему исполнилось 85 лет. Благодаря активному участию жителей села и его организаторам праздник получился интересным и запоминающимся.

Для проведения юбилейных мероприятий  из резервного фонда было выделено 8000 рублей. 

Для организации досуговой деятельности из бюджета поселения было выделено 3400 рублей. 
Физическая культура
      С принятием  Закона Томской области «Об организации физкультурно-оздоровительной работы с населением по месту жительства» в поселке Палочка организована работа  спортинструктора.  По заявкам спортинструктора район оказывает помощь в приобретении необходимого спортивного инвентаря. Организована работа спортивных секций: лыжная, волейбольная, теннисная. Проводятся занятия по общефизической  подготовке. Данные секции  посещают молодежь и дети школьного возраста. Активно проводятся спортивные мероприятия. Для жителей поселения организован бесплатный  прокат лыж.
Из местного бюджета для реализации данного направления  было выделено 5600 рублей. 

Благоустройство

      Одно из важных направлений деятельности администрации-  благоустройство. На благоустройство села было выделено  159,3 т.р. из них на уличное освещение 40,6т.р.
   В  этом году мы более организованно занимались вопросами благоустройства улиц, дворов, дорог. Частично проведен ямочный ремонт улиц в Палочке,  произведено грейдирование улиц в п. Рыбинск.
 Осуществлялось содержание и обслуживание уличного освещения.  

Производилась очистка внутри поселковых дорог от снега в зимнее время.
 Был организован субботник по уборке сельского кладбища.
 Двумя рабочими по благоустройству, которые работали  в летний период, была огорожена территории часовни, территория администрации поселения, детской площадки, ликвидировали несанкционированные свалки, произведено обустройство территорий колодцев. 

Проведен косметический  ремонт детской площадки.

  В период проведенного двухмесячника по очистке территории поселка от мусора был предоставлен администрацией транспорт для вывоза мусора. Граждане активно включились в процесс облагораживания приусадебных участков и фасадов жилых жомов. 
В поселении был объявлен конкурс на образцовое содержание усадьбы. Подведение итогов конкурса и награждение победителей было проведено в дни праздничных торжеств.

Заканчивая свое выступление, хочется отметить, что положительных моментов было все-таки больше, а над проблемами  мы продолжаем работать и решаем их по мере возможности. 
Год заканчивается. И поздравляя своих односельчан, с наступающим Новым годом, коллектив администрации желает всем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья и побольше внимания  друг другу.

