Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Сайгинское сельское поселение»
на 2015-2017 годы.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Сайгинское сельское поселение» разработан в соответствии с бюджетным законодательством, на основе данных социально-экономического развития муниципального образования «Сайгинское сельское поселение» за 2015-2017 годы, прогноза социально-экономического развития до конца текущего года и тенденций развития экономики и социальной сферы на планируемый период.

Муниципальное образование «Сайгинское сельское поселение» образовано и наделено статусом сельского поселения на основании Закона Томской области от 10 сентября 2004 № 199-ОЗ  «О наделении статусом муниципального района, поселения /городского, сельского/ и установления границ муниципальных образований на территории Верхнекетского района».

Решением от 10.12.2005 № 06 Совета Сайгинского сельского поселения учреждена Администрация Сайгинского сельского поселения.

Решением от 12.12.2005 № 05 Советом Сайгинского сельского поселения принят Устав муниципального образования Сайгинское сельское поселение.

Муниципальное образование Сайгинское сельское поселение находится на границе  трех районов: 

Южная граница проходит по границе Верхнекетского муниципального района с Молчановским районом по южной стороне кварталов 169, 170 Верхнекетского  лесничества.

Северная, восточная, западная границы проходят на удалении одного километра от границ усадеб и производственных зон п. Сайга, по кварталам  5 и  13  Первомайского  лесничества.

В состав территории Сайгинского сельского поселения в соответствии с Законом Томской области от 10 сентября 2004 № 199-ОЗ  «О наделении статусом муниципального района, поселения /городского, сельского/ и установления границ муниципальных образований на территории Верхнекетского района» входит населенный пункт – поселок Сайга.

Административный центр – поселок Сайга.

Посёлок  образован  в  1969 году. Строительство  посёлка  велось одновременно  со строительством  железной  дороги  Асино - Белый  Яр.
Анализ показателей социально-экономического развития муниципального образования «Сайгинское сельское поселение» за базовый период.

1.1. Состояние основных видов экономической деятельности.

Лесосырьевая база располагается в лесничествах  Верхнекетского района, Первомайского района, Молчановского  района, Асиновского района. При этом каждая из территорий       лесничеств находится в пределах досягаемости от населенного пункта Сайга от 1 до 5 км. Площадь территории Сайгинского сельского поселения составляет 667,0 га.

Сайгинское сельское поселение находится на железнодорожной ветке г. Томск – р.п. Белый Яр. Имеет круглогодичное автомобильное сообщение с районным центром р.п. Белый Яр  и областным  центром  г. Томск.

Станция Сайга обеспечивает железнодорожное сообщение с любой точкой России, возможность осуществлять ежедневные пассажирские и грузоперевозки одно из многих преимуществ поселения.

Удобное географическое расположение п. Сайга, наличие  железной дороги и подъездных путей, строящаяся  высокоширотная автомобильная дорога через  Верхнекетский  район  на  г.Лесосибирск  положительный фактор в дальнейшем развитии поселения,  и  базирующегося  на  территории  поселения  бизнеса.

Природный потенциал Сайгинского сельского поселения, сосредоточен  на  прилежащих  к  поселению  территориях.  Большие  запасы  леса, торфа, дикоросов (ягоды, грибы, кедровый   орех).

1.2. Развитие промышленности.

На территории поселения базируется три лесозаготовительных предприятия: ООО «Сайга» директор Рыкунов В.В., ООО  «Рклес», с  общими  объемами лесозаготовок 10 – 15 тыс.м3  в год. Всеми лесными  массивами (более  30млн. м3 лесофонда) согласно  действующего  законодательства   распоряжается  Администрация  Томской области. Предприятиям,   базирующимся  в  поселении,  ввиду  низкой  конкурентной  способности  (финансовой),  получить  в  аренду  достаточные  и  продуктивные  участки  леса  сложно,  чаще  невозможно.   Офисы предприятий  лесной  отрасли  находящиеся  за  пределами  поселения, вкладывать значительные  капиталы  в  организацию  производства  в  п. Сайга  не  стремятся.

1.3. Состояние потребительского рынка

 Основная доля товарооборота осуществляется частными предпринимателями, имеющими магазины. Потребительский рынок муниципального образования представляет собой сеть магазинов: 6 – магазинов, 3- пекарни.  В 2015 году планируется открыть 1 новый магазин продовольственных товаров. 

        Предприятия общественного питания в муниципальном образовании «Сайгинское сельское  поселение» отсутствуют. 

1.4. Уровень жизни населения.

            На 1 января 2015 года просроченной задолженности по заработной плате в поселение не зарегистрировано. 

           Растут объемы выплат пенсий и пособий, что обусловлено изменением возрастного состава населения. Население поселения стареет. Численность пенсионеров, получающих пенсии по старости, увеличивается. Средний размер назначенных месячных пенсий составил 12502 рублей и увеличился по сравнению с 2014 годом на 9,8%.

            К концу ноября 2015 года в органах государственной службы занятости состояло на учете 25 человек, проживающих на территории муниципального образования «Сайгинское сельское поселение», не занятых трудовой деятельностью. Регистрируемая безработица остается на одном уровне.
1.5. Состояние малого предпринимательства

Основные виды деятельности малого предпринимательства: лесозаготовки,  торговля.

На территории муниципального образования «Сайгинское сельское поселение» числится 8 индивидуальных предпринимателей - это фактически действующие предприятия. Среднесписочная численность работающих в них за 2015 год составила 30 человек.  По прогнозу количество малых предприятий увеличится незначительно.

.

1.6. Развитие образования, здравоохранения и других социальных сфер.

Здравоохранение.
На территории муниципального образования «Сайгинское сельское поселение» действует Отделение общей врачебной практики. Отделение Общей  врачебной  практики  Сайгинского сельского поселения укомплектовано медицинским персоналом, оборудованием и помещениями в соответствии с национальным  проектом здравоохранения.  В   перспективе  это  обеспечит повышение качества медицинского обслуживания населения. 

Стратегическое направление работы медучреждения - профилактика заболеваний, выявление заболеваний на ранней стадии, постоянное и плановое проведение мероприятий по диагностике, с применением современных   достижений в области медицины.


          На 0,9 тыс. населения приходится 1 врач, 3 работника среднего медицинского персонала, 1 фармацевт.
       Образование.
В поселении функционирует 1 средняя общеобразовательная школа, 1 дошкольное образовательное учреждение общеразвивающего вида , 1 пришкольная группа дошкольного образования.

Тенденция снижения численности обучающихся в общеобразовательном учреждениии не наблюдается. Процесс обучения проходит в 1 смену. Дошкольным образованием охвачено 40 детей, это способствует созданию условий для обеспечения потребности населения в дошкольном образовании и доступности его, снижению социальной напряжённости среди населения, имеющего детей дошкольного возраста.
      Культура.
Организатором культурно - досуговых мероприятий на территории поселения является  Дом Культуры муниципального учреждения «Культура». С целью привлечения жителей  к участию в культурно-досуговых мероприятий, работники клуба организуют и проводят мероприятия по организации досуга населения, в том числе праздничные концерты, дискотеки для молодежи, мероприятия общепоселкового характера: «Проводы русской зимы», чествование уважаемых людей поселка, оказывают  услуги  по  празднованию  свадеб, юбилеев  и  других  семейных  торжеств. Штат Дома Культуры содержит 1 директора и 1 художественного руководителя, 1 техперсонал.
1.7. Состояние транспорта

Через Сайгинское сельское поселение проходит автомобильная дорога р.п. Белый Яр – 
г. Томск, до  2011 года  дорога использовалась, как сезонная и содержалась,  как зимник. В настоящее время дорога стала круглогодичной, постоянно ведутся ремонтные работы. 


Непосредственная протяженность поселковых дорог составляет 16.65 км. Протяженность дорог, находящихся в ведении сельской администрации в таблице:
Таблица. Протяженность и площадь дорог.

	Дорожное покрытие
	Протяжённость, км
	Площадь, м²

	Грунтовые
	12,45
	87150

	Твёрдое покрытие – бетон
	4,2
	29400

	Всего
	16,65
	116550


              1.8. Состояние жилищно-коммунального хозяйства

ЖКХ в поселении представляет ООО «Сайга-энерго». Предприятие в  техническом  плане, функционирует практически бесперебойно. В то же время проблемы связанные с необходимостью срочной модернизации  предприятия стоят очень остро.

Негативное изменение экономических условий функционирования организации коммунального комплекса, связано с резким падением  уровня доходов населения, несоответствие установленных тарифов экономически обоснованным затратам, рост дебиторской задолженности не могли не отразиться на экономическом положении предприятия ЖКХ. 

Объекты коммунальной инфраструктуры находятся в изношенном состоянии. Таким образом, устаревшая коммунальная инфраструктура не позволяет обеспечить выполнение современных экологических требований и требований к качеству предоставляемых  потребителям  коммунальных услуг.

Строительство  новой  поселковой  котельной   закончено, но  ожидаемого  проектом  результата  достигнуть  пока  не  удалось. Пуско-наладочные  работы  будут  продолжаться.

           Система  очистки  воды  отсутствует,  подача  воды  населению  не  модернизируется. 

1.9. Демографическая ситуация.

По состоянию на 1 января 2015 года на территории муниципального образования «Сайгинское сельское поселение» проживает 944 человек, из них - 496 мужчин и 448 женщин. Демографическая ситуация в 2013- 2014 годах  характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения.
2. Прогнозная оценка    предпосылок    и факторов, определяющих    социально - экономическое развитие муниципального образования «Сайгинское сельское поселение».

Основным направлением социально - экономической политики в муниципальном образовании «Сайгинское сельское поселение» на среднесрочную перспективу является повышение качества и уровня жизни населения района.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

          Муниципальный образование располагает значительным ресурсным потенциалом, эффективное использование которого способно обеспечить его устойчивое развитие. В то же время сезонность лесозаготовительных работ, удаленность лесосечного фонда от транспортных путей, отсутствие крупных предприятий не позволяет увеличивать показатели деятельности в лесной отрасли.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В прогнозируемый период предполагается продолжение осуществления ряда мер по обеспечению государственной поддержки сельского хозяйства. Выпуском продукции животноводства и растениеводства будут занимать хозяйства населения. В случае сохранения кризисных явлений, вероятнее всего сохранится тенденция к увеличению поголовья сельскохозяйственных животных и расширению площадей посадок овощных культур в личных подсобных хозяйствах.

ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ 
В прогнозируемом периоде не ожидается большого роста оборота розничной торговли. Рост в основном будет связан с увеличением цен на реализуемые товары. 
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

         Малый бизнес в условиях экономического кризиса становится все более значимым социальным сектором, а для муниципального образования «Сайгинское сельское поселение». В структуре малого предпринимательства поселения более 29 % предприятий занимаются заготовкой и переработкой древесины, 41% торговлей, 18% пассажирскими перевозками,6% дикоросами и 6% хлебопечением. В 2016 году, по оценке, количество малых предприятий немного увеличится. 

                               СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ И УРОВЕНЬ ЖИЗНИ

Демография

                  В прогнозируемом периоде, по предварительным оценкам, миграционные потоки охарактеризуются небольшим отрицательным сальдо миграции. Проанализировав сложившиеся тенденции естественного и миграционного прироста (убыли) постоянного населения, возрастную структуру, структуру рождаемости и частоту смертности, на ближайшие три года прогнозируется снижение численности населения поселения на 4%.

Занятость населения

С точки зрения наличия трудовых ресурсов и спроса на него, прогнозируемый период будет неблагоприятным для поселения. Численность официально зарегистрированных безработных сохранится на прежнем уровне. Количество безработных граждан гораздо выше, но в период сбора дикоросов численность официально зарегистрированных безработных снижается. 

Отрасли социально-культурной сферы

Во всех отраслях социально-культурной сферы продолжатся процессы по оптимизации бюджетных расходов. 

Система дошкольного образования района в целом сохранит свою структуру. 

Жилищно-коммунальное хозяйство

      Общая площадь муниципального жилищного фонда ежегодно уменьшается за счет приватизации жилья населением и сноса ветхого и аварийного жилищного фонда после переселения.

