Итоги публичных слушаний 

по проекту решения Совета Катайгинского сельского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования Катайгинское сельское поселение Верхнекетского района Томской области» от 28 апреля 2017 года.


В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», решения Совета Катайгинского сельского поселения от 3.02.2017 № 05 «О вынесении проекта решения Совета Катайгинского сельского поселения «О внесении изменений  в устав муниципального образования Катайгинское сельское поселение Верхнекетского района Томской области» на публичные слушания» 28 апреля 2017 года в Администрации Катайгинского сельского поселения (Кабинет № 1) были проведены публичные слушания по рассмотрению вопроса:
 О внесении изменений в Устав муниципального образования Катайгинское сельское поселение Верхнекетского района Томской области.

В ходе подготовки к публичным слушаниям письменные и устные замечания и предложения по проекту решения от населения в адрес Совета  Катайгинского сельского поселения не поступали.

В публичных слушаниях приняло участие – двенадцать человек. По итогам проведения публичных слушаний принято решение:

1. Поддержать  принятие  муниципального  акта, обсужденного  на  публичных  слушаниях,  с  изменениями: с  изменениями: а именно исключить из проекта решения пункты : 

1) в части 1 статьи 8 слова «,Главы поселения» исключить;

3) часть 6 статьи 20 изложить в следующей редакции: 

         «6.Первое заседание вновь избранного Совета созывает и ведет Глава поселения либо лицо, временно исполняющее полномочия Главы поселения.»;

4) в статью 21:

а)пункт 13 части 3  изложить в следующей редакции:

«13) избрание Главы Катайгинского сельского поселения из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса;»;

5) части 2,3 статьи 26 изложить в следующей редакции:

«2. Глава поселения избирается Советом поселения из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса сроком на 5 лет.

Порядок проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы поселения, общее число членов конкурсной комиссии устанавливается нормативным правовым актом Совета поселения. 

В Катайгинском сельском поселении половина членов конкурсной комиссии назначается Советом поселения, другая половина - Главой Верхнекетского района Томской области.

3. Полномочия Главы поселения начинаются со дня вступления его в должность и прекращаются в день вступления в должность вновь избранного Главы поселения.

Глава поселения вступает в должность со дня, следующего за днем официального опубликования (обнародования) решения Совета поселения о его избрании Главой поселения.».
2. Вынести указанный проект решения на очередное заседание Совета Катайгинского сельского поселения 10.05.2017.
Председатель Совета 
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