Отчет

о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район» 

в 2017 году.

Настоящий отчет подготовлен в целях реализации пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), пунктом 2 статьи 20.1 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район», утвержденного решением Думы Верхнекетского района от 07.10.2010 №64 (с изменениями и дополнениями) (далее – Положение о Контрольно-ревизионной комиссии).
В соответствии с пунктом 2 статьи 20.1 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Верхнекетский район» (далее - Контрольно-ревизионная комиссия) ежегодно подготавливает отчет о своей деятельности, который направляется на рассмотрение в Думу Верхнекетского района.
Указанный отчет подлежит опубликованию в средствах массовой информации или размещению в сети Интернет только после его рассмотрения Думой Верхнекетского района.

1. Общие сведения  о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии
В 2017 году Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Томской области и решениями Думы Верхнекетского района, на основе Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссии на 2017 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район» от 23.12.2016 №13-р.

План работы был сформирован с учетом необходимости реализации полномочий Контрольно-ревизионной комиссии, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом №6-ФЗ, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии,  с учетом необходимости реализации полномочий контрольно-счетных органов 9 поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными в 2016 году Соглашениями между Советами поселений, Думой Верхнекетского района и Контрольно-ревизионной комиссией.
Организация работы в 2017 году традиционно строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов эффективного функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.

2. Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность

Контрольно-ревизионной комиссии в 2017 году
Основными организационными формами осуществления Контрольно-ревизионной комиссией внешнего муниципального финансового контроля являются контрольные и экспертно-аналитические мероприятия.

Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссии на 2017 год было запланировано 25 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них:

а) 10 контрольных мероприятий - подготовка заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» за 2016 год, на отчеты об исполнении бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района за 2016 год;

б) 10 экспертно-аналитических мероприятий - подготовка заключений на проект бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» на 2018 год, заключений на проекты бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района на 2018 год;

в) 5 контрольных мероприятий - проведение комплексных и тематических проверок.

Фактически в 2017 году Контрольно-ревизионной комиссией проведено 154 мероприятия, в том числе:
- 7 контрольных мероприятий (что составляет 4,5% от общего числа проведенных мероприятий);

- 147 экспертно-аналитических мероприятий (что составляет 95,5% от общего числа проведенных мероприятий).

По сравнению с 2014 годом количество проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2017 году увеличилось на 23 мероприятия (или на 17,7%); по сравнению с 2015 годом на 18 мероприятий (или на 13,3%); по сравнению с 2016 годом на 11 мероприятий (или на 7,7%).
Из 7 контрольных мероприятий:

- закончено 1 переходящее контрольное мероприятие с 2016 года «Проверка законности и эффективности использования объектов муниципальной собственности муниципального образования «Верхнекетский район», находящихся в оперативном управлении в учреждении, а также полноты и своевременности поступления денежных средств, полученных от распоряжения муниципальным имуществом»;

- проведено 1 внеплановое контрольное мероприятие по требованию Прокуратуры Верхнекетского района по теме «Проверка исполнения бюджета муниципального образования Белоярское городское поселение по доходам и расходам (по объемам, структуре и целевому назначению) при выделении денежных средств на исполнение требований муниципального контракта от 30.08.2016 года №Ф2016237188».
- проведено 5 плановых контрольных мероприятий по темам: 

· «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых в Администрации Сайгинского сельского поселения, в целях оценки обоснованности планирования закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, реализуемости и эффективности осуществления указанных закупок»; 

· «Проверка правильности начисления заработной платы, отпускных и иных выплат работникам УРМИЗ Верхнекетского района за 2016 год»;

· «Проверка законности и результативности использования средств местного бюджета и средств от приносящей доход деятельности в МКУ «Инженерный центр» за 2016 год, в том числе проверка правильности начисления заработной платы, отпускных и иных выплат работникам»;
· «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании «Верхнекетский район» на 2016-2021 годы» в 2016 году»; 

·  «Проверка исполнения бюджета муниципального образования Ягоднинское сельское поселение Верхнекетского района Томской области за 2016 год».

Контрольно-ревизионной комиссией в 2017 году было проверено 23 подконтрольных объекта, подпадающих под проверку Контрольно-ревизионной комиссии, в том числе:
- Дума Верхнекетского района;

- Администрация Верхнекетского района;
- девять администраций городского и сельских поселений;

- девять Советов городского и сельских поселений;
- Управление по распоряжению муниципальным имуществом и землей Администрации Верхнекетского района;

- муниципальное казенное учреждение «Инженерный центр» Верхнекетского района Томской  области;

- муниципальное автономное  учреждение «Культура».
Объем средств бюджета, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил 224 455,9 тыс. руб. Объем средств бюджета, проверенных при проведении контрольных мероприятий, без учета объема средств, отраженных по актам проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджета, составил 19 929,6 тыс. руб. 

По результатам контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений на общую сумму 4 147,1 тыс. руб., из них:

- неправомерное использование бюджетных средств в сумме 258,2 тыс. руб. или 6,2%,  - необоснованные выплаты заработной платы, премий, надбавок к заработной плате не предусмотренных Положениями о премировании работников, неправильное исчисление среднего заработка при начислении отпускных, командировочных расходов;

- прочие финансовые нарушения в сумме 3 888,9 тыс. руб. или 93,8% от общей суммы выявленных нарушений, в том числе: нарушение порядка в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд; нарушения бухгалтерского (бюджетного) учета.
По требованию прокуратуры Верхнекетского района было проведено внеплановое контрольное мероприятие в муниципальном автономном учреждении «Культура» по проверке законности и эффективности использования объектов муниципальной собственности муниципального образования «Верхнекетский район», находящихся в оперативном управлении в учреждении, а также полноты и своевременности поступления денежных средств, полученных от распоряжения муниципальным имуществом.

В ходе контрольного мероприятия было установлено, что в нарушение требований Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 03.11.2006 №174-ФЗ «Об автономных учреждениях» директором МАУ «Культура» неоднократно предоставлялось в пользование муниципальное недвижимое имущество, находящиеся в оперативном управлении МАУ «Культура», без согласия собственника и заключения договоров аренды; нарушались сроки оплаты договоров; учреждением оказывались услуги физическим лицам, не служащие достижению целей, ради которых учреждение создано, организовывались выставки не предметов искусства и творческой продукции, а товаров массового потребления и предметов роскоши.
Материалы по внеплановому контрольному мероприятию были направлены в Прокуратуру Верхнекетского района. 

По требованию прокуратуры Верхнекетского района было проведено внеплановое контрольное мероприятие по проверке исполнения бюджета по доходам и расходам (по объемам, структуре и целевому назначению) при выделении денежных средств на исполнение требований муниципального контракта от 30.08.2016 года №Ф2016.237188, в ходе которого установлены нарушения, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/1 от 10 февраля 2017 года. 
В ходе контрольного мероприятия было установлено, что в нарушение требований муниципального контракта часть работ выполнена с нарушением установленных сроков; Заказчиком не произведена оплата выполненных работ в сумме 1 988 578,94 рублей; отчет Администрацией Белоярского городского поселения предоставлен в Администрацию Верхнекетского района несвоевременно; в нарушение условий Соглашения от 27.07.2016 года №304/16 Департаментом не перечислена субсидия в сумме 1 988 578,94 рублей бюджету муниципального образования «Верхнекетский район» на проведение капитального ремонта объектов коммунальной инфраструктуры. 
Материалы по внеплановому контрольному мероприятию были направлены в Прокуратуру Верхнекетского района.
При проведении контрольного мероприятия в Управлении по распоряжению муниципальным имуществом и землей Администрации Верхнекетского района по предмету проверки правильности начисления заработной платы, отпускных и иных выплат работникам за 2016 год установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/2 от 05 июня 2017 года.

В ходе проверки установлено, что Учреждением своевременно не вносятся изменения в действующую учетную политику; не утверждена форма штатного расписания; не соблюдаются положения постановления при направлении работников в служебные командировки, в том числе не производился расчет средней заработной платы, фактически заработная плата начислялась и выплачивалась как за отработанные дни; к трудовым договорам не заключаются дополнительные соглашения, связанные с изменениями условий оплаты труда; в отсутствии распоряжения Администрации Верхнекетского района неправомерно выплачивалась надбавка за работу со сведениями, составляющими государственную тайну в размере 10% от должностного оклада (сумма излишне начисленной набавки за выслугу лет составила 12 804,82 рубля); неправильно исчисляется средний заработок при начислении отпускных; излишне начисленная заработная плата составила 6 544,43 рублей; не до начисленная заработная плата составила 9 166,14 рублей;  производится выплата аванса, превышающего половину месячной заработной платы, причитающейся работнику (выплаченный аванс, превышающий половину месячной заработной платы, причитающийся работнику, составил 28 201,29 рублей). По результатам контрольного мероприятия в адрес УРМИЗ  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 08.06.2017 года.

Согласно письма УРМИЗ от 07.07.2017 года №01/05-361, в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: до начислена заработная плата работникам в размере 9 166,14  рублей,  возвращены средства в бюджет в размере 19 349,25 рублей. По результатам контрольного мероприятия привлечено к дисциплинарной ответственности 2 сотрудника.

На основании статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Контрольно-ревизионной комиссией было проведено плановое контрольное мероприятие в Администрации Сайгинского сельского поселения по вопросу (теме): проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг, в целях оценки обоснованности планирования закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, реализуемости и эффективности осуществления указанных закупок.
В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов, в том числе: заказчиком не соблюдались требования по заполнению формы плана-графика размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2016 год; не проводилась экспертиза результатов, предусмотренных муниципальным контрактом; к отчетам об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения не прилагались заключения по результатам экспертизы отдельного этапа исполнения контракта, поставленного товара, выполненной работы или оказанной услуги. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Сайгинского сельского поселения  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 20.06.2017 года.

Согласно письма Администрации Сайгинского сельского поселения от 28.06.2017 года №03-12-135, в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия. По результатам контрольного мероприятия привлечено к дисциплинарной ответственности 2 сотрудника.
При проведении контрольного мероприятия в Администрации Верхнекетского района по предмету проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей в муниципальном образовании «Верхнекетский район» на 2016-2021 годы» в 2016 году» нарушения не установлены.
При проведении контрольного мероприятия в муниципальном казенном учреждении «Инженерный Центр» Верхнекетского района Томской области по предмету проверки законности и результативности использования средств местного бюджета и  средств от приносящей доход деятельности за  2016 год, в том числе проверка правильности начисления заработной платы, отпускных и иных выплат работникам, установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/5 от 24 октября 2018 года.
В ходе проверки установлено, что Учреждением не соблюдаются положения постановления при направлении работников в служебные командировки; в некоторых трудовых договорах и должностных инструкциях наименование должности не соответствует наименованию должности, указанной в штатном расписании; к трудовым договорам не заключаются дополнительные соглашения, связанные с изменениями условий оплаты труда; неправильно исчисляется средний заработок при начислении отпускных; не удерживается налог на доходы физических лиц из средней заработной платы, начисленной за дни нахождения работников в командировке; в нарушение Положения о системе оплаты труда неправомерно начислялись и выплачивались премии работникам учреждения; излишне начисленная заработная плата составила 57 124,57 рублей; не до начисленная заработная плата составила 3 629,21 рублей;  производится выплата аванса, превышающего половину месячной заработной платы, причитающейся работнику (выплаченный аванс, превышающий половину месячной заработной платы, причитающийся работнику, составил 66 332,18 рублей); кроме этого было выявлено неправомерное расходование денежных средств по договорам гражданско-правового характера в размере 174 087,84 рублей. По результатам контрольного мероприятия в адрес МКУ «Инженерный центр» Верхнекетского района Томской области  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 31.10.2017 года.

Согласно письма директора МКУ «Инженерный центр» Верхнекетского района Томской области от 11.12.2017 года №62, в целях реализации положений представления, приняты меры на недопущение нарушений в дальнейшем, в частности: издан приказ «О принятии мер по устранению выявленных нарушений законодательства Российской Федерации»; при окончательном расчете удержано из заработной платы директора 6 341,0 рублей. Материалы контрольного мероприятия были направлены Главе Верхнекетского района, Председателю Думы Верхнекетского района и в Прокуратуру Верхнекетского района.
При проведении контрольного мероприятия в Администрации Ягоднинского сельского поселения по предмету проверки исполнения бюджета муниципального образования Ягоднинское сельское поселение Верхнекетского района Томской области за  2016 год установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/6 от 20 ноября 2017 года.
В ходе проверки установлено, что Учреждением своевременно не вносятся изменения в действующую учетную политику; нарушается порядок ведения кассовых операций; не соблюдаются положения постановления при направлении работников в служебные командировки; нарушается порядок проведения инвентаризации; списание материальных запасов производится систематически не своевременно; в некоторых трудовых договорах и должностных инструкциях наименование должности не соответствует наименованию должности, указанной в штатном расписании; к трудовым договорам не заключаются дополнительные соглашения, связанные с изменениями условий оплаты труда; неправильно исчисляется средний заработок при начислении отпускных; излишне начисленная заработная плата составила 7 877,05 рублей; не до начисленная заработная плата составила 7 836,99 рублей;  производится выплата аванса, превышающего половину месячной заработной платы, причитающейся работнику (выплаченный аванс, превышающий половину месячной заработной платы, причитающийся работнику, составил 374 526,30 рублей); кроме этого было выявлено неправомерное расходование денежных средств в размере 7 968,60 рублей. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Ягоднинского сельского поселения  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 24.11.2017 года.
Согласно письма Администрации Ягоднинского сельского поселения от 22.12.2017 года, в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: внесены изменения в учетную политику, трудовые договоры и должностные инструкции с работниками, до начислена заработная плата работникам в размере 7 836,99  рублей,  возвращены средства в бюджет в размере 15 845,65 рублей. По результатам контрольного мероприятия привлечено к дисциплинарной ответственности 2 сотрудника.
В рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности проведено 147 экспертиз проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в том числе:

а) исполнение бюджетов - 10 контрольных мероприятий (по внешней проверке отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» за 2016 год, об исполнении бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района за 2016 год);

б) экспертиза проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Верхнекетского района - 137 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:
- 10 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на проект бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» на 2018 год, заключений на проекты бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района на 2018 год;

- 43 экспертно-аналитических мероприятия – подготовка заключений на корректировки бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» на 2017 год, бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района на 2017 год;

- 38 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на внесение изменений в действующие муниципальные программы;

- 27 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджетов;
- 19 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на проекты муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Верхнекетского района.

По результатам рассмотрения 147-ми представленных проектов правовых актов органов местного самоуправления экспертными заключениями было внесено 167 предложений по устранению в представленных проектах несоответствий законодательству Российской Федерации и муниципальным правовым актам.
На контрольно-ревизионную комиссию возложены очень большие полномочия, которые при осуществлении своей деятельности Комиссией в полном объеме не охвачены.

Основные полномочия осуществляемые Комиссией в 2017 году были:
-  контроль за исполнением местных бюджетов;

-  экспертиза проектов местных бюджетов;

-  внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местного бюджета;

-  финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;

-  контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
- проведение аудита в сфере закупок, товаров, работ и услуг, в целях оценки обоснованности планирования закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, реализуемости и эффективности осуществления указанных закупок.

3. Иная деятельность Контрольно-ревизионной комиссии в 2017 году

В 2017 году Контрольно-ревизионной комиссией осуществлялась также и иная деятельность: обеспечение гласности деятельности Контрольно-ревизионной комиссии, повышение квалификации работников Комиссии, разработка правовых актов и т.д.

Информационная деятельность.

Согласно статье 4 Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» одним из основополагающих принципов деятельности контрольно-счетных органов является гласность.

 Также в соответствии со статьей 19 Федерального закона №6-ФЗ на контрольно-счетные органы возложены обязанности, в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, размещать на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о проведении контрольных и  экспертно-аналитических мероприятиях.
В целях реализации принципа гласности Комиссия представляет Председателю Думы Верхнекетского района и Главе Верхнекетского района информацию по результатам проведенных контрольных мероприятий, ежегодно Думе Верхнекетского района представляется отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии за отчетный год, размещает в сети Интернет информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.

В отчетном периоде Комиссия регулярно размещала информацию о своей деятельности в сети Интернет на официальном сайте Администрации Верхнекетского района. При этом размещалась не только информация о результатах проведённых мероприятий, но и иная информация в рамках исполнения Федерального закона №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Информация, размещенная на сайте, поддерживалась в актуальной редакции, постоянно обновлялась.
Повышение квалификации работников Контрольно-ревизионной комиссии.

В 2017 году обучение в рамках повышения квалификации прошел председатель Контрольно-ревизионной комиссии:
- в апреле 2017 года по программе «Эффективный руководитель» в Областном государственном бюджетном учреждении «Томский региональный центр». По результатам обучения в объеме 80 часов получено удостоверение о повышении квалификации.

Кроме того, в отчетном периоде работниками осуществлялось повышение уровня профессиональных знаний путем самообразования.

Разработка правовых актов.

В рамках организации деятельности Комиссии в соответствии с Федеральным законом №6-ФЗ в 2017 году утверждено 3 Стандарта:

· Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение аудита в сфере закупок»;

· Стандарт внешнего муниципального финансового контроля  «Проведение аудита эффективности использования муниципальных средств»;

· Стандарт внешнего муниципального финансового контроля «Проведение совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий».
Взаимодействие с другими контролирующими и надзорными органами.
В 2017 году заключено Соглашение о порядке сотрудничества и взаимодействия между Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Верхнекетский район» и Администрацией Верхнекетского района (органом внутреннего финансового контроля).
Соглашением установлены следующие формы взаимодействия:

а) участие в формировании планов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (планов проведения проверок);

б) проведение совместных проверок (мероприятий);

в) обмен информацией, представляющей взаимный интерес с целью обмена опытом;

г) проведение рабочих встреч, совещаний и семинаров;

д) представление консультаций в пределах компетенции Сторон;

е) осуществление сотрудничества и взаимодействия в иных взаимосогласованных формах, не противоречащих действующему законодательству.

В 2017 году в рамках реализации Соглашения осуществлялся обмен информацией, представляющей взаимный интерес, представлялись консультации.
15 декабря 2017 года в р.п. Белый Яр проводилось совещание с финансистами и бухгалтерами муниципальных учреждений Верхнекетского района. В его работе приняли участие заместитель Главы Верхнекетского района, председатель Контрольно-ревизионной комиссии, начальник бюджетного отдела Управления финансов, начальник отдела казначейского исполнения бюджета, бухгалтер-ревизор Администрации Верхнекетского района.

На совещание с докладом выступил председатель Контрольно-ревизионной комиссии по вопросу наиболее часто встречающихся нарушений и недостатков, выявляемых при проведении контрольных мероприятий. 
22 декабря 2017 года в городе Томске проводился семинар-совещание Совета контрольно-счетных органов Томской области. В его работе приняли участие представители Законодательной Думы Томской области, Администрации Томской области и прокуратуры, руководители, аудиторы муниципальных контрольно-счетных органов, аудиторы Контрольно-счетной палаты Томской области.

На совещание с докладом выступил председатель Контрольно-ревизионной комиссии по вопросу практики взаимодействия контрольно-счетных органов с правоохранительными и надзорными органами.
На сегодняшний день заключено Соглашение о порядке взаимодействия между прокуратурой Верхнекетского района и Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Верхнекетский район».
Контрольно-ревизионная комиссия в пределах своей компетенции оказывает методическую и тематическую помощь муниципальным учреждениям района по бюджетно-финансовым вопросам.

Председатель Контрольно-ревизионной

комиссии муниципального образования

«Верхнекетский район»                                                                                   О.Л. Селиванова
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