Администрация 

Орловского сельского поселения

636513, Россия, Томская обл., Верхнекетский р-он, п.Центральный, пер.Школьный,11

( (38-258) 37-136,  телефакс (38-258) 37-138

	
	

	
	

	«28»августа 2018 г.
	№ 044


О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат по организации электроснабжения от дизельных электростанций на территории Орловского сельского поселения, утверждённый постановлением Администрации Орловского сельского поселения от 09.02.2018 № 010 
В целях приведения нормативного правового акта в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2016 г. № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг», 
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Порядок предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат по организации электроснабжения от дизельных электростанций на территории Орловского сельского поселения, утвержденный постановлением Администрации Орловского сельского поселения от 09.02.2018 № 10, следующие изменения:
1)  в пункте 7 Порядка:

а). подпункт в) подпункта 5) изложить в следующей редакции:

«в) получатели субсидий - юридические лица не должны находиться в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства, а получатели субсидий - индивидуальные предприниматели не должны прекратить деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;»;
в).    дополнить подпунктом 7) следующего содержания:
«7) достижение энергоснабжающей организацией, претендующей на получение Субсидии, значений показателей результативности предоставления Субсидии, установленных в Соглашении о предоставлении Субсидии.»;

2)  пункт 10 Порядка дополнить подпунктом 11) следующего содержания:

«11) одновременно с отчетностью по итогам отчетного года в Администрацию Орловского сельского поселения представляется отчет о достижении показателей результативности предоставления Субсидии, по форме, установленной Соглашением о предоставлении Субсидии.»;
3)  дополнить Порядок пунктом 13.1. следующего содержания:

«13.1. В случае если энергоснабжающей организацией по состоянию на 31 декабря года предоставления Субсидии допущены нарушения обязательств по достижению целевых показателей результативности использования Субсидии, предусмотренных Соглашением, и в срок до первой даты представления отчетности о достижении значений показателей результативности использования Субсидии в соответствии с настоящим Соглашением в году, следующем за годом предоставления Субсидии, указанные нарушения не устранены,  средства Субсидии подлежат возврату в местный бюджет в срок до 1 мая года, следующего за годом предоставления Субсидии.

Объем средств, подлежащий возврату энергоснабжающей организацией в местный бюджет (Vвозврата), рассчитывается по следующей формуле:

Vвозврата = (Vсубсидии × k × m / n) × 0,1, где:

Vсубсидии – размер Субсидии, предоставленной энергоснабжающей организации в отчетном финансовом году;

m – количество показателей результативности использования Субсидии, по которым индекс, отражающий уровень недостижения i-го показателя результативности использования Субсидии, имеет положительное значение;

n – общее количество показателей результативности использования Субсидии;

k – коэффициент возврата Субсидии.

Коэффициент возврата Субсидии рассчитывается по следующей формуле:

k = SUM Di / m, где:

Di – индекс, отражающий уровень недостижения i-го показателя результативности использования Субсидии.

При расчете коэффициента возврата Субсидии используются только положительные значения индекса, отражающего уровень недостижения i-го показателя результативности использования Субсидии.

Индекс, отражающий уровень недостижения i-го показателя результативности использования Субсидии, определяется по следующей формуле:

Di = Ti / Si - 1, где:

Ti – фактически достигнутое значение i-го показателя результативности использования Субсидии на отчетную дату;

Si – плановое значение i-го показателя результативности использования Субсидии, установленное Соглашением.».
2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования в информационном вестнике Верхнекетского района «Территория».
3. Разместить постановление на официальном сайте Администрации Верхнекетского района.

Глава Орловского сельского поселения                                  Г.Н.Мартюков
