Отчет

о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район» 

в 2018 году.
Настоящий отчет подготовлен в целях реализации пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон №6-ФЗ), пунктом 2 статьи 20.1 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район», утвержденного решением Думы Верхнекетского района от 07.10.2010 №64 (с изменениями и дополнениями) (далее – Положение о Контрольно-ревизионной комиссии).
В соответствии с пунктом 2 статьи 20.1 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Верхнекетский район» (далее - Контрольно-ревизионная комиссия) ежегодно подготавливает отчет о своей деятельности, который направляется на рассмотрение в Думу Верхнекетского района.
Указанный отчет подлежит опубликованию в средствах массовой информации или размещению в сети Интернет только после его рассмотрения Думой Верхнекетского района.

1. Общие сведения  о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии
В 2018 году Контрольно-ревизионная комиссия осуществляла свою деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Томской области и решениями Думы Верхнекетского района, на основе Плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссии на 2018 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район» от 22.12.2017 №16-р.

План работы был сформирован с учетом необходимости реализации полномочий Контрольно-ревизионной комиссии, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом №6-ФЗ, Положением о Контрольно-ревизионной комиссии,  с учетом необходимости реализации полномочий контрольно-счетных органов 9 поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в соответствии с заключенными в 2017 году Соглашениями между Советами поселений, Думой Верхнекетского района и Контрольно-ревизионной комиссией.
Организация работы в 2018 году традиционно строилась на укреплении и развитии основополагающих принципов эффективного функционирования органа внешнего муниципального финансового контроля: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. В рамках каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия анализировалось соблюдение требований законодательства в сфере бюджетных правоотношений.
2. Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность

Контрольно-ревизионной комиссии в 2018 году
Основными организационными формами осуществления Контрольно-ревизионной комиссией внешнего муниципального финансового контроля являются контрольные и экспертно-аналитические мероприятия.

Планом контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-ревизионной комиссии на 2018 год было запланировано 25 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, из них:

а) 10 контрольных мероприятий - подготовка заключений на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» за 2017 год, на отчеты об исполнении бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района за 2017 год;

б) 10 экспертно-аналитических мероприятий - подготовка заключений на проект бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» на 2019 год, заключений на проекты бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района на 2019 год;

в) 5 контрольных мероприятий - проведение комплексных и тематических проверок.

Фактически в 2018 году Контрольно-ревизионной комиссией проведено 250 мероприятий, в том числе:
- 6 контрольных мероприятий (что составляет 2,4% от общего числа проведенных мероприятий);

- 244 экспертно-аналитических мероприятия (что составляет 97,6% от общего числа проведенных мероприятий).

По сравнению с 2015 годом количество проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2018 году увеличилось на 117 мероприятий (или на 88,0%); по сравнению с 2016 годом на 108 мероприятий (или на 76,0%); по сравнению с 2017 годом на 97 мероприятий (или на 63,4%).
Из 6 контрольных мероприятий:

- проведено 1 внеплановое контрольное мероприятие по запросу Главы Верхнекетского района по теме «Проверка расходования средств субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2017 год».
- проведено 5 плановых контрольных мероприятий по темам: 

· «Проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг, осуществляемых в Администрации Катайгинского сельского поселения, в целях оценки обоснованности планирования закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, реализуемости и эффективности осуществления указанных закупок»; 

· «Проверка правильности начисления заработной платы, отпускных и иных выплат работникам Администрации Белоярского городского поселения за 2017 год»;

· «Проверка иных межбюджетных трансфертов на компенсацию расходов по организации электроснабжения от дизельных электростанций в Степановском сельском поселении и проверка правильности предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат по организации электроснабжения от дизельных электростанций МУП «Степановское»;
· «Проверка исполнения бюджета муниципального образования Макзырское сельское поселение Верхнекетского района Томской области за 2017 год»;
· «Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта в Верхнекетском районе на 2016-2021 годы» в 2017 году». 

Контрольно-ревизионной комиссией в 2018 году был проверен 21 подконтрольный объект, подпадающий под проверку Контрольно-ревизионной комиссии, в том числе:
- Дума Верхнекетского района;

- Администрация Верхнекетского района;
- девять администраций городского и сельских поселений;

- девять Советов городского и сельских поселений;
- МУП «Степановское».
Объем средств бюджета, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил 276 290,0 тыс. руб. Объем средств бюджета, проверенных при проведении контрольных мероприятий, без учета объема средств, отраженных по актам проверок бюджетной отчетности главных администраторов бюджета, составил 82 810,1 тыс. руб. 

По результатам контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений на общую сумму 3 353,6 тыс. руб., из них:

- неправомерное использование бюджетных средств в сумме 25,2 тыс. руб. или 0,8%,  - необоснованные выплаты материальной помощи, неправомерное расходование материальных ресурсов, необоснованное включение затрат на непредвиденные расходы в сметную документацию по объектам ремонта; 
- прочие финансовые нарушения в сумме 3 328,4 тыс. руб. или 99,2% от общей суммы выявленных нарушений, в том числе: нарушение порядка в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд; нарушения бухгалтерского (бюджетного) учета.
При проведении контрольного мероприятия в Администрации Белоярского городского поселения по предмету проверки правильности начисления заработной платы, отпускных и иных выплат работникам за 2017 год установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/2 от 28 мая 2018 года.

В ходе проверки установлено, что к трудовым договорам не заключаются дополнительные соглашения, связанные с изменениями условий оплаты труда; в нарушение Положения о системе оплаты труда в декабре 2017 года работникам учреждения была необоснованно начислена и выплачена материальная помощь в сумме 12 303 рубля 90 копеек; в нарушение Учетной политики табели учета использования рабочего времени предоставлялись в бухгалтерию Учреждения с нарушением установленного срока. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Белоярского городского поселения было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 01 июня 2018 года.

Согласно письма Администрации Белоярского городского поселения от 29.06.2018 года №02-30-1547, в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: необоснованно выплаченная материальная помощь в сумме 12 303 рубля 90 копеек возвращена в бюджет, внесены изменения в трудовые договоры, табели учета рабочего времени предоставляются в сроки, установленные Учетной политикой. 

На основании статьи 98 Федерального закона от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Контрольно-ревизионной комиссией было проведено плановое контрольное мероприятие в Администрации Катайгинского сельского поселения по вопросу (теме): проведение аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг, в целях оценки обоснованности планирования закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, реализуемости и эффективности осуществления указанных закупок.
В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о размещении заказов, в том числе: план закупок и план-график на 2017 год размещены с нарушением установленного срока, заказчиком не соблюдались требования по заполнению формы плана-графика размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков на 2017 год; не разработаны и не размещены в единой информационной системе (далее – ЕИС) правила нормирования, требования к отдельным видам товаров, работ, услуг и нормативные затраты на обеспечение функций муниципального органа; не соблюдались требования ведения реестров закупок; не проводилась экспертиза результатов, предусмотренных муниципальным контрактом; в ЕИС отсутствуют отчеты об исполнении государственного (муниципального) контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Катайгинского сельского поселения  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 23 мая 2018 года.

Согласно письма Администрации Катайгинского сельского поселения от 05 июня 2018 года, в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия. По результатам контрольного мероприятия 1 сотрудник привлечен к дисциплинарной ответственности.

При проведении контрольного мероприятия в Администрации Степановского сельского поселения по предмету проверки иных межбюджетных трансфертов на компенсацию расходов по организации электроснабжения от дизельных электростанций в Степановском сельском поселении и проверка правильности предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат по организации электроснабжения от дизельных электростанций МУП «Степановское» за 2017 год установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/3 от 17 июля 2018 года.
В ходе проверки установлено, что в нарушение Порядка предоставления субсидии на финансовое обеспечение затрат по организации электроснабжения от дизельных электростанций на территории Степановского сельского поселения отчетность об использовании субсидии предоставляется несвоевременно и в произвольной форме. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Степановского сельского поселения  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 18 июля 2018 года.

Согласно письма Администрации Степановского сельского поселения от 20 июля 2018 года (исх.№274), в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: отчетность об использовании субсидии предоставляется по установленным формам и в установленные сроки. По результатам контрольного мероприятия 1 сотрудник привлечен к дисциплинарной ответственности.

При проведении контрольного мероприятия в Администрации Макзырского сельского поселения по предмету проверки исполнения бюджета муниципального образования Макзырское сельское поселение Верхнекетского района Томской области за  2017 год установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/4 от 28 сентября 2018 года.
В ходе проверки установлено, что Учреждением своевременно не вносятся изменения в действующую учетную политику; установлены нарушения бухгалтерского (бюджетного) учета; не правильное отражение в учете материалов и основных средств; в некоторых трудовых договорах и должностных инструкциях наименование должности не соответствует наименованию должности, указанной в штатном расписании; к трудовым договорам не заключаются дополнительные соглашения, связанные с изменениями условий оплаты труда; не до начисленная заработная плата составила 816 рублей 92 копейки;  кроме этого было выявлено неправомерное расходование денежных средств в размере 1 112 рублей 20 копеек. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Макзырского сельского поселения  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 02.10.2018 года.
Согласно письма Администрации Макзырского сельского поселения от 30 ноября 2018 года (исх.№483), в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: внесены изменения в учетную политику, в трудовые договоры и должностные инструкции с работниками, до начислена заработная плата работникам в размере 816  рублей 92 копейки,  возвращены средства в бюджет в размере 1 112 рублей 20 копеек, учет основных средств и материальных запасов приведен в соответствие с требованиями Приказа Минфина РФ от 13.06.1995 №49. По результатам контрольного мероприятия привлечено к дисциплинарной ответственности 3 сотрудника.
При проведении контрольного мероприятия в Администрации Верхнекетского района по предмету проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Развитие молодежной политики, физической культуры и спорта в Верхнекетском районе на 2016-2021 годы» в 2017 году» установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/5 от 31 октября 2018 года.
В ходе проверки установлено, что в нарушение Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Верхнекетского района и их формировании и реализации изменения в Программу вносились несвоевременно; ежеквартальные отчеты о выполнении мероприятий Программы и отчет о результатах реализации Программы за год предоставлялись в отдел социально-экономического развития не своевременно, в ежеквартальном отчете некорректно отражен кассовый план и кассовый расход; в нарушение Приказа Минфина Российской Федерации от 30.03.2015 №52н авансовые отчеты принимались не по установленной форме. По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Верхнекетского района  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 07 ноября 2018 года.

Согласно письма Администрации Верхнекетского района от 28 ноября 2018 года (исх.№01-31-3503), в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: издано распоряжение от 27.11.2018 №113-р «Об устранении нарушений законодательства Российской Федерации», отчеты о выполнении мероприятий Программы и отчет о результатах реализации Программы предоставляются в отдел социально-экономического развития Администрации Верхнекетского района своевременно, авансовые отчеты принимаются по установленной форме.
По запросу Главы Администрации Верхнекетского района было проведено контрольное мероприятие в Администрации Белоярского городского поселения по проверке расходования средств субсидии на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2017 году, в ходе которого установлены нарушения законодательства Российской Федерации, отраженные в акте по результатам контрольного мероприятия №02-05/6 от 28 ноября 2018 года. 

В ходе контрольного мероприятия выявлены нарушения срока выполнения ремонтных работ; в нарушение Закона №44-ФЗ в случаях просрочки исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) (далее – контрагент) обязательств, предусмотренных контрактами, контрагенту не направлялись требования об уплате неустоек (штрафов, пеней); в нарушение Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации МДС 81-35.2004, утвержденной постановлением Госстроя Российской Федерации от 05.03.2004 года №15/1 в сметную документацию включены затраты на непредвиденные расходы в сумме 10 990 рублей 52 копейки; в актах приемки законченных работ по ремонту участков автомобильных дорог и заключениях об осуществлении строительного контроля за выполнением работ по ремонту автомобильных дорог не верно указан объем выполненных работ.  По результатам контрольного мероприятия в адрес Администрации Белоярского городского поселения  было вынесено представление об устранении выявленных нарушений законодательства Российской Федерации от 03 декабря 2018 года.

Согласно письма Администрации Белоярского городского поселения от 25 декабря 2018 года (исх.№02-30-2939), в целях реализации положений представления, приняты меры по устранению нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, в частности: издано распоряжение от 06.12.2018 №93 «О мерах по устранению выявленных нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд», затраты на непредвиденные расходы в размере 10 990 рублей 52 копейки возвращены  в бюджет муниципального образования «Верхнекетский район» и бюджет Томской области. По результатам контрольного мероприятия 1 сотрудник привлечен к дисциплинарной ответственности.

В рамках осуществления экспертно-аналитической деятельности проведено 244 экспертиз проектов нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, в том числе:

а) исполнение бюджетов - 10 контрольных мероприятий (по внешней проверке отчетов об исполнении бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» за 2017 год, об исполнении бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района за 2017 год);

б) экспертиза проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Верхнекетского района - 234 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе:
- 10 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на проект бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» на 2019 год, заключений на проекты бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района на 2019 год;

- 48 экспертно-аналитических мероприятия – подготовка заключений на корректировки бюджета муниципального образования «Верхнекетский район» на 2018 год, бюджетов городского и сельских муниципальных образований Верхнекетского района на 2018 год;

- 35 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на внесение изменений в действующие муниципальные программы;

- 29 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на отчеты об исполнении бюджетов;
- 112 экспертно-аналитических мероприятий – подготовка заключений на проекты муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Верхнекетского района.

По результатам рассмотрения 244-ех представленных проектов правовых актов органов местного самоуправления экспертными заключениями было внесено 214 предложений по устранению в представленных проектах несоответствий законодательству Российской Федерации и муниципальным правовым актам.
На контрольно-ревизионную комиссию возложены очень большие полномочия, которые при осуществлении своей деятельности Комиссией в полном объеме не охвачены.

Основные полномочия осуществляемые Комиссией в 2018 году были:
-  контроль за исполнением местных бюджетов;

-  экспертиза проектов местных бюджетов;

-  внешняя проверка годовых отчетов об исполнении местного бюджета;

-  финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального образования, а также муниципальных программ;

- проведение аудита в сфере закупок, товаров, работ и услуг, в целях оценки обоснованности планирования закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, реализуемости и эффективности осуществления указанных закупок.

3. Иная деятельность Контрольно-ревизионной комиссии в 2018 году

В 2018 году Контрольно-ревизионной комиссией осуществлялась также и иная деятельность: обеспечение гласности деятельности Контрольно-ревизионной комиссии, повышение квалификации работников Комиссии и т.д.
Информационная деятельность.

Согласно статье 4 Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» одним из основополагающих принципов деятельности контрольно-счетных органов является гласность.

 Также в соответствии со статьей 19 Федерального закона №6-ФЗ на контрольно-счетные органы возложены обязанности, в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности, размещать на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию о проведении контрольных и  экспертно-аналитических мероприятиях.
В целях реализации принципа гласности Комиссия представляет Председателю Думы Верхнекетского района и Главе Верхнекетского района информацию по результатам проведенных контрольных мероприятий, ежегодно Думе Верхнекетского района представляется отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии за отчетный год, размещает в сети Интернет информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях.

В отчетном периоде Комиссия регулярно размещала информацию о своей деятельности в сети Интернет на официальном сайте Администрации Верхнекетского района. При этом размещалась не только информация о результатах проведённых мероприятий, но и иная информация в рамках исполнения Федерального закона №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Информация, размещенная на сайте, поддерживалась в актуальной редакции, постоянно обновлялась.
Повышение квалификации работников Контрольно-ревизионной комиссии.

В 2018 году обучение в рамках повышения квалификации прошел председатель Контрольно-ревизионной комиссии:
- в ноября 2018 года по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Обществе с ограниченной ответственностью «Консультационный центр «В сфере закупок». По результатам обучения в объеме 108 академических часов получено удостоверение о повышении квалификации.

Кроме того, в отчетном периоде работниками осуществлялось повышение уровня профессиональных знаний путем самообразования.

Взаимодействие с другими контролирующими и надзорными органами.
1. В 2017 году заключено Соглашение о порядке сотрудничества и взаимодействия между Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Верхнекетский район» и Администрацией Верхнекетского района (органом внутреннего финансового контроля).
В 2018 году в рамках реализации Соглашения осуществлялся обмен информацией, представляющей взаимный интерес, представлялись консультации.
На основании распоряжения Главы Верхнекетского района от 10.05.2018 года №53-р «О создании комиссии» председатель Комиссии был включен в состав комиссии, созданной для проведения проверки в Администрации Верхнекетского района по теме: соблюдение законодательства Российской Федерации при исполнении переданного государственного полномочия - «Регистрация и учет граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностям».
2. 09 января 2018 года заключено Соглашение о порядке взаимодействия между прокуратурой Верхнекетского района и Контрольно-ревизионной комиссией муниципального образования «Верхнекетский район». В рамках реализации Соглашения Комиссией направлялись материалы контрольных мероприятий в Прокуратуру Верхнекетского района.
Прочая деятельность.

В период с 09 января 2018 года по 19 марта 2018 года была проделана большая работа по приведению дел постоянного хранения Комиссии с 2011 года по 2015 год включительно в соответствие с требованиями Инструкции по делопроизводству в Контрольно-ревизионной комиссии муниципального образования «Верхнекетский район».

Контрольно-ревизионная комиссия в пределах своей компетенции оказывает методическую и тематическую помощь муниципальным учреждениям района по бюджетно-финансовым вопросам.

Председатель Контрольно-ревизионной

комиссии муниципального образования

«Верхнекетский район»                                                                                   О.Л. Селиванова
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