ОТЧЕТ 
 Главы  Катайгинского сельского поселения за 2018 год
Уважаемые Катайгинцы,  я представлю Вам отчет о деятельности Администрации Катайгинского сельского поселения за 2018 год. 
 2018 год для администрации Катайгинского сельского поселения был стабильным, ответственным, многое было сделано. Производился текущей ремонта муниципального жилищного фонда, и объектов Жилищно коммунального хозяйство в том числе и дорог. 
 Администрация Катайгинского сельского поселения при поддержки Администрации  района выполнила  все свои обязательства перед населением.
 По данным государственной службы статистики  на 1 января 2018 года на территории поселения проживало 1344 , численность населения по сравнению с 2017 годом уменьшилась на 21 человек. 
За 2018 год умерло 15 человек родилось 12 человек 

Консолидированный бюджет Катайгинского сельского поселения  является  дотационным. Основную часть доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления из районного бюджета.

План по доходам в 2018 году исполнен на 100,1%, в том числе за счет собственных средств на 101,7 %. В разрезе налогов:

 НДФЛ при плане 674 500 руб. исполнено 654 614,28 руб., что составило 97,1 %;

 налог на имущество физических лиц при плане 7 200 руб. исполнен 7 564,65 руб. что составило 105,1%; земельный налог при плане 14 500  руб. исполнен 14 455,22 руб., что составило 99,7%; 

госпошлина при плане 23 800 руб. исполнен 23 600 руб., что составило 99,2%; 

доходы от уплаты акцизов при плане 585 000  руб. исполнен 629 005,62 руб., что составило 107,5%;
доходы от сдачи в аренду имущества при плане 490 100 руб. исполнено 490 033,5 руб., что составило 100 %; найм жилья при плане 550 000 руб. исполнен 557 671,2 руб., что составило 101,4%;

оказание платных услуг при плане 883,6 руб. исполнен 9 686,02 руб., что составило 1096,2%;

прочие неналоговые при плане 0 руб. исполнен 130 руб., 
дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности выполнена на 100%; 

субвенция ВУС на 100%;

 безвозмездные поступления  выполнены на 100 %;

 План по расходам исполнен на  99,8 %, в том числе:

 - функционирование местных администраций при плане 9 74746,4 руб.  исполнено 9 74746,40 руб., что составило 100%; 

- функционирование местных администраций при плане 3 218 288,10 руб. исполнено 3 204717,18 руб., что составило 99,6%;

 - расходы по другим общегосударственным вопросам при плане 222 013,32 руб. исполнено 222 013,32 руб., что составило 100%; 

- субвенция на осуществление полномочий по первичному воинскому учету при плане 157 100 руб.  исполнено 157 100 руб., что составило  100%;

- сельское хозяйство и рыболовство при плане 17 567,40 руб. исполнено 17 567,40  руб., что составило 100%; 

- содержание дорог общего пользования при плане 1 082 003,81 руб. исполнено 1 080 069 руб., что составило 99,8%; 

- ремонт муниципального жилья при плане 623 807,09 руб. исполнено 603 219,29 руб. что составило 96,7%; 

 - коммунальное хозяйство при плане 29 070 362,29 руб. исполнено 29 070 362,29 руб., что составило 100%;  

- благоустройство при плане 1 534 085,11 руб. исполнено 1 505 792,88 руб., что составило на 98,2%; 

- мероприятиям  по работе с молодежью при плане 28 624,24 руб. исполнено 28 624,20 руб., что составило 100%;   

- организация и проведение спортивных мероприятий при плане 10 000 руб. исполнено 10 000 руб., что составило 100%; 

 - межбюджетные трансферты по переданным полномочиям при плане 573 600 руб. исполнено 573 600 руб., что составило  100%.

Отремонтировали  10  печей, в 5 квартирах системы отопления, замена кровли  профнастилом  в  9 квартирах, в 8 квартирах произведен частичный ремонт кровли. заменены нижние венцы в 3 квартирах, в 8-ми квартирах проведены электромонтажные работы, ремонт подполья в одной квартире.
 Были проведены работы: по содержанию санкционированной и ликвидации несанкционированной свалки  Провели работы по замене опор линий электропередач.( 17 опор). Произведен  ремонт Дымовой трубы котельной расположенной по ул. Студенческой.
    Проводились работы по  ограждению и ремонту существующего ограждения мест захоронения, установлена  вывеска с указанием принадлежности кладбища. Проделана большая работа по подготовке и проведению дня поселка. Еще раз хочется поблагодарить всех тех кто подготавливал и принимал участие  и отдельная благодарность директору ООО Гранит Марченко Н.Г и Брызгалова А.С. по их инициативе были ликвидировано часть свалок и другие работы, что позволило достойно провести праздник поселка.


Осуществлялось  содержание улиц в зимний период (расчистка дорог от снега), содержание улиц в летний период (грейдирование дорог), строительство ледовой переправы. Ремонт 5 автомобильных дорог протяженностью 2080 метров: дорога от п. Катайга – полигон ТБО на участке 1067м-1127м., дорога от ул. Сплавная 1А до ул. 60 лет Октября,  дорога по ул. Титова, дорога по ул. Карла Маркса, дорога  по ул. Советская.

Реализован проект инициативного бюджетирования «Космос» для детей и молодежи  с целью развития индивидуальных способностей личности, стремление к здоровому образу жизни а также повышения социальной активности населения.

По программе «Чистая питьевая вода» веден в эксплуатацию водоочистительный комплекс Гейзер, школа и жители поселка обеспечены чистой питьевой водой. Конечно одного комплекса мало, но начало положено, посмотрим как он будет работать. 
Создано новое предприятие МУП Катайгинское которое занимается тепло водо- снабжением.

. В зимний период Администрация оказывала помощь пенсионерам находящимся на социальном обслуживании в уборке снега с крыш и надворных построек и расколке и складывания дров.
  В летние месяца работали 2 несовершеннолетних подростка на благоустройстве поселения один безработный.

К 9 мая вручены личные поздравления детям войны, труженикам тыла, организована доставка тружеников тыла на митинг, посвященный Дню победы.

Были вручено два поздравления от имени президента РФ жителем пос. Катайга по случаю исполнения им 90 летнего возраста это Мазур Петру Николаевичу  и Кремис Ивану Александровичу.

Направлено 4 ходатайства на имя Главы Верхнекетского района для поощрения жителей пос. Катайга. Все ходатайства удовлетворены (Брызгалов Сергей Александрович, Исмаилова Валентина Александровна, Очкасов Александр Сергеевич, Костарев Виктор Анатольевич). 
   В 2018 году было утверждено по бюджету резервного фонда 50 000 рублей. 

Средства резервного фонда  были распределены: 

-на поощрение победителей в Новогоднем конкурсе в сумме 14000 рублей;

-на приобретение венка "9 Мая" к памятнику в сумме 1900 рублей; - для приобретения пиротехнических изделий на проведение праздничного мероприятия посвященного 9 мая в сумме 10000 рублей.

-на приобретение памятного подарка посвященного 50-ти летию Катайгинской СОШ в сумме 3349 рублей;

-на проведение праздничного мероприятия посвященного 50 летию поселка Катайга в сумме 20000 рублей;

По состоянию на 01.01.2018 г. на территории Катайгинского сельского поселения осуществляют свою деятельность:

-одно предприятие сферы  ЖКХ; 4  ИП занимаются лесозаготовками; в сфере торговли 15; 
Образование представлено общеобразовательной школой (учащихся 127 чел.). Образование ориентировано на базовые требования государственного образовательного стандарта, ЕГЭ.  На базе школы есть две группы дошкольного пребывания (с полным днем - 17 чел. и неполным - 14 чел.). 

Школа полностью обеспеченна педагогическим составом и обслуживающим персоналом. 
Здравоохранение представлено врачебной амбулаторией, здесь остается потребность, в медицинском персонале.
Организация досуга и обеспечение жителей  услугами  культуры обеспечивается деятельностью филиалом п. Катайга МАУ «Культура». В структуре филиала Дом культуры,  библиотека, где имеются клубы по интересам (Дамский клуб, клуб одноклассников,  клуб до 16 и старше и другие). 
Администрацией поселения оказывается содействие Дому культуры и библиотеке в проведении культурно-массовых мероприятий  для поселения. 2018 году команда из Катайги принимала участие  о проведении межрегионального праздника охотника «БОЛЬШОЙ АМИКАН» цель которого сохранение традиционных охотничьих промыслов и культуры коренных 
и малочисленных народов Севера и Сибири;
По  инициатива детей и активной поддержке населения продолжает работать социальный проект  « Оранжевое лето »
С целью создания условий для развития физической культуры и спорта в районе действует долгосрочная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Верхнекетском районе». 

В рамках этой программы на территории поселения работает спорт инструктор.

Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом у спорт инструктора  в 2018 году  составило 52 человека,  проведено  27 спортивных массовых мероприятий.

Работают на территории поселения почтовое отделение связи, сберегательный банк, аптека, лесничество, пожарная часть и другие организации (гидрометеостанция, ветслужба, связь, полиция, Работает специалист от Центра социальной поддержки населения, и специалист Центра занятости населения ).
 Пассажирские перевозки осуществляются индивидуальным предпринимателям Еременым С.Ю.

Сельское хозяйство в Катайгинском сельском поселении представлено личными  подсобными хозяйствами. 67 личных подсобных хозяйств содержат какой-либо скот (КРС всего -  113 голов, в том числе коров   56).


Оказана помощь населению в доставке сено и птицы.
В 2018 году на поддержку сельскохозяйственных товаропроизводителей из районного бюджета была оказана поддержка владельцам ЛПХ на сумму 104 000 рублей. 

В администрации поселения состоит на балансе 685 квартир, 365 квартиросъемщика заключили договора социального найма с внесением платы за найма жилья. Оформлены права собственности на 262 квартиры, что составляет 53 % от общего количества, нужно оформить ещё 422 квартиры. 
В 2018 году Администрация поселения подала 9 исковых заявлений в мировой суд о взыскании задолженности по найму жилья. Одно заявление отозвали так как гражданин выплатил долг до рассмотрения дела в суде. Сумма долга составила 26 тыс. 700 руб  рублей. На  принудительное взыскание задолженности по найму жилья через службу судебных приставов было подано 7 исков, взыскана сумма 20 тыс 400  рублей. Добровольно погашена сумма 2,2 тыс. рублей 
В районный суд  было подано 1 исковых заявления о снятии с регистрационного учета по месту жительства граждан  и взыскании задолженности по найму жилья (1 семьи). Суд исковые требования администрации поселения удовлетворил. Сумма задолженности по искам составила 5,3 тыс. рублей. Добровольно задолженность гражданами  погашена не была. Администрация направила в службу судебных приставов 1 заявления о принудительном   взыскании задолженности по найму жилья. Снято с регистрационного учета по месту жительства 1 человек.
Так же была проведена работа по государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимости: 5 объектов (автодороги),
Жилищно-коммунальное хозяйство

По состоянию на 31.12.2018 года на территории  поселения  зарегистрировано 2 предприятие жилищно-коммунального хозяйства (ООО «Гранит», основным видом деятельности которых является обеспечением электроэнергией ) и МУП Катайгинское основным видом деятельности которой является обеспечением тепло вода снабжением  Школу и больницу население. 
Администрация поселения в соответствии со своими полномочиями значительное внимание уделяет благоустройству поселка:

Ежегодно весной комиссия по благоустройству работает с жителями поселка по уборке придомовых территорий.

В весенне-летний период проводятся субботники по уборке поселковых территорий от мусора. Активное участие в них принимают Школа, Больница, Дом культуры и Администрация поселения. Хотелось чтобы и другие организации и предприниматели присоединились к этим мероприятиям, закрепили за собой территории в поселке и осуществляли их уборку.

Объявлялся ежегодный конкурс на лучшее   новогоднее   оформление фасадов    зданий  и  прилегающих к ним территорий, участники этого конкурса радуют нас своими снежными фигурами и красивыми фасадами. Победители конкурса награждены денежными премиями
Большой вклад в благоустройство поселка вносят и жители. Проявляя оригинальность в оформлении заборов и палисадов,  делая наш поселок привлекательным. 

За отчетный период Администрацией было рассмотрено 16  письменных обращений граждан. Все обращения граждан были рассмотрены. Обращались в основном по ремонту муниципального жилья, жилищным вопросам, имущественным вопросам, по пенсионному обеспечению,  беспривязного содержания собак, нарушения тишины и покоя. Также рассмотрено 176 заявлений граждан по установки спутникового цифрового телевидение. Выдано 604 справки. Разработано и принято 111 нормативно правовых актов. Совершено 513 нотариальных действий За этими сухими цифрами стоит огромная работа специалистов администрации по обслуживанию населения пос. Катайга.
И в заключении хочу поблагодарить жителей поселка, индивидуальных предпринимателей, руководителей учреждения и организации служащих районной Администрации  также депутатов за оказанную помощь, понимание и поддержку.

