ПРОТОКОЛ № 3
 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Клюквинского сельского поселения, органов Администрации Клюквинского сельского поселения  и урегулированию конфликта интересов

Дата проведения: 14 сентября 2018 года

Место проведения: п. Клюквинка, ул. Центральная, 13                               


Начало заседания: 17 00


Присутствовали:



Председатель комиссии:  Мелехин Андрей Васильевич

Зам. председателя комиссии: Боловайкина Анна Степановна
Секретарь комиссии:        Соловьева Анастасия Геннадьевна
Члены комиссии: 

Боровикова Ольга Константиновна – специалист 1 категории Администрации Клюквинского сельского поселения

Мухачев Юрий Михайлович – депутат Совета Клюквинского сельского поселения
Повестка дня:

1. Информация о соблюдении муниципальными служащими Администрации Клюквинского сельского поселения ограничений и запретов, требований к служебному поведению. 
докладчик: А.Г. Соловьева 

2. Проведение мониторинга исполнения должностных  обязанностей муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности.
докладчик: А.Г. Соловьева   

Заседание комиссии открыл председатель комиссии А.В. Мелехин, поступило предложение считать заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Клюквинского сельского поселения открытым.

Проголосовали: «ЗА» -  5 /пять/, «ПРОТИВ»  - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -  нет.

По первому вопросу:
СЛУШАЛИ: А.Г. Соловьеву. В своем выступлении Соловьева А.Г.   сказала что, в Администрацию Клюквинского сельского поселения не поступало обращений граждан и представителей организаций о некорректном поведении служащих; о несоблюдении норм служебной, профессиональной этики; о нарушении ограничений и запретов, требований к служебному поведению. 
ВЫСТУПИЛИ: выступающих не было
РЕШИЛИ: Информация о соблюдении муниципальными служащими Администрации Клюквинского сельского поселения ограничений и запретов, требований к служебному поведению, принять к сведению. 

Проголосовали: ЗА» -  5 /пять/, «ПРОТИВ»  - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -  нет.
По второму вопросу: 

СЛУШАЛИ: А.Г. Соловьеву. В своем выступлении Соловьева А.Г.   доложила что, в комиссию не поступало уведомлений о нарушении   исполнения должностных обязанностей  муниципальными служащими Администрации Клюквинского сельского поселения 

ВЫСТУПИЛИ: Мелехин А.В..:  информацию принять к сведению. 

РЕШИЛИ:  Исполнение должностных обязанностей муниципальными служащими Администрации Клюквинского сельского поселения признать удовлетворительными. 

Проголосовали: ЗА» -  5 /пять/, «ПРОТИВ»  - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -  нет.
Рассмотрено 2 вопроса

Время окончания заседания: 1720
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