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Отчет Главы Администрации Орловского сельского поселения за 2018 год
Уважаемые односельчане! 
         Предлагаю Вашему вниманию отчет о работе Администрации поселения за 2018 год.  Государственная система Российской Федерации устроена таким образом, что каждый уровень власти несет ответственность за определенную сферу деятельности—есть федеральные полномочия, областные, полномочия района и сельских поселений, все они между собой тесно связаны. Чтобы достичь максимально положительных результатов в улучшении уровня жизни  нашего поселения необходимо объединить усилия всех уровней власти. Попытка сделать что-либо самостоятельно любой структуре не удается. Только совместными  действиями  можно добиться положительных результатов в улучшении качества жизни нашего населения.                                      Администрация поселения стремится создать условия для нормальной жизни нашего поселения, успешной работы всех предприятий и организаций, как для Администрации поселения ,так и для индивидуальных предпринимателей, бюджетных учреждений.                               
                  Коротко о том, что и в каких областях было сделано  за 2018год. 
       Начнем со статистики. На  территории сельского поселения 2 населенных пункта, в которых зарегистрировано населения 435        чел, из них п.  Центральный-  244       чел, п.Дружный-191     чел. За 2018 год прибыло-  5 чел, выбыло-14, миграция составила минус  9   чел. Состояло на учете в ГУ «Центр занятости  Верхнекетского района»  31       чел.(п. Центральный - 15    чел,  п. Дружный  -16      чел.)   
        По  состоянию на 01.01 2018г. на территории Орловского сельского поселения осуществляли предпринимательскую деятельность предприятия торговли, ЖКХ, лесозаготовительные. На территории поселения находятся 2 Фельдшеро-акушерских пункта, 2 школы, клуб п. Дружный, библиотека п. Дружный и в п. Центральный, отдельный пожарный пост в п. Центральный, 2 отделения почтовой связи, Дружнинское участковое лесничество. Работают шесть торговых точек «Продукты». В поселке Дружный-ИП Баранчук А.Н., ИП Мезенцев Н.Б., ИП Горбунова В.В. В поселке  Центральный- ИП Буланова Н.Л ИП Пузанова И.И., ИП Сидорова Н.В.                                                                                                         Жилищно-коммунальное хозяйство на территории поселения представлено предприятием: 
ООО «Орловка» (директор А.Я. Абраменко), оказывает услуги по электроснабжению организациям и жителям поселения.
МКП «БИОТЕП» (директор В.А.Туренко) оказывает услуги по теплоснабжению и водоснабжению организациям и жителям поселения.  
         Приоритетным и важным направлением деятельности администрации является работа по ремонту и содержанию жилого фонда поселения. С 2006 года муниципальный жилой фонд закреплен за поселением. Средства  привлекаемые и используемые на ремонт жилья-это средства, полученные за наём жилого помещения (плата за аренду жилого помещения). В 2018году в Администрацию поселения поступило 38 155 рублей 71 копейка за наём жилого помещения. Выделено Администрацией Верхекетского района 20000 тысяч рублей. На данные средства по сложившимся ценам производить полноценный  ремонт в квартирах не представляется возможным. Жилой фонд поселения значительно изношен, много ветхих домов. Причина обветшания жилья-это прежде всего возраст постройки. Важнейший  фактор в сохранении жилья ,это ответственное отношение проживающего к вверенному имуществу, постоянный уход за квартирой, своевременный текущий и косметический  ремонт. За счет собранных средств приобретено: печное литье, рубероид, гвозди, пиломатериал. Произведен текущий ремонт жилья. Но к сожалению на  территории поселения есть муниципальные квартиры в которых  прописаны люди, а  фактически  никто не проживают. Вследствие чего квартира приходит в негодность. 
Поголовье  скота  и  птицы  на  30.12.2018 г.                                                                                                    
           В личных подсобных хозяйствах поселения содержится   7 голов крупного скота, птицы-11шт.  Администрацией поселения оказывалась помощь по доставке птицы из р.п Белый Яр в п. Дружный и п. Центральный, оказывалось содействие по завозу сена. Для  поддерживания ЛПХ малообеспеченных, многодетных семей и хозяйств содержащих две и более коров оказывается финансовая помощь. Ведение ЛПХ  одна из форм занятости населения, возможность обеспечения  семьи качественными продуктами питания. Жителями поселения  была получена  субсидия на развитие  ЛПХ.                                         Транспортная  схема Орловского сельского поселения  очень сложная. Летом паромная переправа  от пристани Кеть 411км до п. Клюквинка. Паром  идет 6-7часов Были проблемы с перевозкой пассажирским транспортом. В зимнее время  от райцентра до п. Дружный 106км,до п.Центральный-131км,но сообщение начинается только после приемки ледовой переправы через реку Кеть. Проводились электронные торги , конкурс  выиграло ООО «БСК»( руководитель Лысенко С.И), которое и занималось строительством переправы. Помощь оказывали и лесозаготовительные предприятия. Произведен ремонт мостовых переездов через р. Чачамга, р. Самузет, р. Индекс,р .Шмаковский ручей, р. Андреева. К расчистке и грейдированнию дорог в зимний и летний период привлекалось предприятие ООО «Орловка» и ИП «Абраменко М.А».
Оказывали помощь и лесозаготовительные предприятия.                                                                                                                                      Поселки Центральный и Дружный телефонизированы, удовлетворен спрос на стационарные точки, Интернет.  На территории поселения действует сотовая связь. В поселке Центральный- «Ростелеком», «Теле2», в п. Дружный «МТС» , «Мегафон»                   

Содержание свалок         .                                                                                                                              Денег на содержание свалок выделяется немного, все они расходуются на содержание  существующих и ликвидацию несанкционированных свалок. Средств местного бюджета недостаточно, поэтому обращаюсь к жителям с просьбой не сваливать мусор и бытовые отходы в неположенных местах.                                                                                                                 

Пожарная   безопасность                                                                                                                               
         Организация обслуживающая наше поселение- это стационарный  пожарный  пост  в п. Центральный, возглавляемый Балако Игорем Николаевичем. Хочу отметить профессиональную и слаженную работу этого коллектива. На пожароопасный период с 1 июня  по 31 августа 2018 года на пожарный автомобиль АРС-16 был принят водитель. Создана добровольная пожарная команда. Приобретен ГСМ.                                                

Благоустройство     уборка территории ,проведение субботников.
Объявление конкурса на лучшую усадьбу 
Уличное освещение .
В 2018году проведена частичная замена ламп в поселках,установка  фотоэлементов. Реконструкция линии ЛЭП.
Обновление памятника участников ВОВ ,уборка территории памятника в п. Дружный.
Хочется отметить  усадьбы: Вахрушевой Галины Викторовны, Шестаковой Светланы Борисовны, Костюхиной Людмилы Васильевны, Селезневой Оксаны Николаевны,
Помаскиной Светланы Алексеевны, Родиковой Надежды Николаевны, Пузановой Марины Алексеевны, Сальниковой Оксаны Петровны, Кустовой Татьяны Николаевны, Зориной Галины Ивановны, Соломойченко Екатерины Сергеевны, Мартюковой Тамары Ивановны,
Шмаковой Марины Петровны. А также организации ООО «ОРЛОВКА», ФАП п. Центральный, Дружнинская школа, п. Дружный   ФАП, ,Центральнинская школа, Администрация  п. Центральный.
Благодарю всех жителей поселения принявших участие в мероприятиях по благоустройству . Сделать  наши поселки чище, красивее и привлекательнее –эта задача выполнима только совместными объединенными усилиями всего населения.
Жители нашего поселения принимали активное участие в общественных и праздничных мероприятиях. Хочется отметить активное участие жителей поселков и сказать огромное  спасибо всем участникам и работникам культуры. Хочу выразить огромную благодарность Амировой Татьяне Анатольевне, Русских Вере Александровне. Зориной Галине Ивановне, Аршинской Юлии Игоревне, Конашевич Максиму Александровичу, Объезчик Маргарите Ивановне и многим другим активным жителям поселения
Администрация поселения  активно взаимодействует и сотрудничает с налоговой инспекцией, статистикой, центром занятости, пенсионным фондом, центром социальной поддержки населения и многими другими учреждениями. За 2018год в Администрацию поселения поступило 5 заявлений на выписку деловой древесины. Списки на дрова  Администрация подает в департамент лесного хозяйства на 1июня и на 1ноября ежегодно. Согласно этого списка каждый  житель поселения может обратиться в лесничество и заключить договор на заготовку древесины для собственных нужд.
Администрация поселения выполняет функции нотариуса: заверение копий документов, подписи на документе, выдача доверенностей ( на пенсии бесплатно). Так же Администрация успешно  работает с районным нотариусом – Васильевой Ю.Н., населению не нужно выезжать в район для получения доверенностей по вкладам и оформлению наследства. На территории поселения действует первичная  организация Совет ветеранов поселения, который возглавляет Каргина Валентина Викторовна, секретарь Шестакова Светлана Борисовна они проводят большую работу с жителями поселения.
Специалистами Администрации ведется ежедневный прием граждан по проблемам и вопросам, относящихся к их компетенции. Специалистами предоставляются более двух десятков различных услуг: выдача справок , нотариальное оформление документов, постановка на воинский учет. При необходимости граждане обращаются в Администрацию поселения и по вопросам  не входящих в компетенцию её специалистов.
В этом случае специалист обязательно окажет содействие и подскажет, куда обратится для решения данной проблемы.
В 2018 году через Центр социальной поддержки  населения оформлены субсидии на оплату коммунальных услуг.
При многих положительных достижениях нашего поселения есть проблемы которые возникают ежегодно: это несоблюдение правил содержания домашних животных в частности собак.
Согласно Закона Томской области за беспривязное содержание собак предусмотрен штраф. Обращаюсь к жителям с просьбой соблюдать закон и правила содержания домашних животных
Подводя итоги выступления, хочу сказать следующие: 
На сегодняшний день совместными усилиями сделано немало  для развития поселения. Хочется поблагодарить  депутатов и активистов  Иванова Н.Е., Каргину В.В., Шестакову С.Б., Абраменко А.Я., Русских В.А., Ворошкевич И. П. Жихрова Ю. П, Белецкую Н.Н  и многих других за понимание и поддержку при решении многих вопросов местного значения .Есть вопросы, которые можно решить сейчас , а есть вопросы , которые требуют  долговременной перспективы, по работе Администрации, Совета поселения и всех тех кто живет и работает  в поселении будет направлена на решение одной задачи – сделать сельское поселение лучшим.
 Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем нам станет жить лучше и комфортнее.
Убежден, что совместно мы сможем решить все нерешенные проблемы и реализуем все намеченные планы.
В заключение хочу пожелать Вам всем крепкого здоровья, семейного благополучия, достатка Вашим семьям и простого человеческого счастья.



                                          

