ПРОТОКОЛ №2
 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Палочкинского сельского поселения, органов Администрации Палочкинского сельского поселения  и урегулированию конфликта интересов

Дата проведения: 15 мая  2018 года

Место проведения: с. Палочка, ул.Молодежная,26                               


Начало заседания: 1200


 Присутствовали:



Председатель – Вилисова Инна Владимировна, Глава Палочкинского сельского поселения;
Секретарь комиссии – Чупина Екатерина Николаевна, управляющий делами Администрации Палочкинского сельского поселения;

Члены комиссии: 
Почина Марина Прокопьевна, ведущий  специалист по финансам Администрации Палочкинского сельского поселения;

Русинова Марина Александровна, депутат Совета Палочкинского сельского поселения;

Корягина Гюльнара Игоревна, депутат Совета Палочкинского сельского поселения;

Пешкова Людмила Владимировна, бухгалтер Администрации Палочкинского сельского поселения;

Завьялова Ольга Сергеевна, депутат Совета Палочкинского сельского поселения;

Повестка дня:

    1. О результатах проверки достоверности представленных сведений о доходах и имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год принадлежащем  муниципальными служащими  администрации Палочкинского сельского поселения прокуратурой Верхнекетского района. 
Докладчик: Вилисова И.В.
Заседание комиссии открыл председатель комиссии И.В. Вилисова, поступило предложение считать заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Палочкинского сельского поселения открытым.

Проголосовали: ЗА 7 /семь /, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.
Решение принято единогласно.

СЛУШАЛИ: Чупину Е.Н. в своем выступлении доложила:

Прокуратурой Верхнекетского района было направлено требование в Администрацию Палочкинского сельского поселения о предоставлении, в соответствии с перечнем муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления муниципального образования «Палочкинское сельское поселение»:
· Сведений муниципальных служащих о своих доходах, полученных за период с 01 января 2017 по 31 декабря 2017 года от всех источников (включая денежное содержание, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода;

· Сведения  о доходах супруги (супруга) и несовершеннолетних детей , полученных за период с 01 января 2017 по 31 декабря 2017 года от всех источников (включая денежное содержание, пенсии, пособия, иные выплаты), а также сведения об имуществе, принадлежащем ему на праве собственности, и о своих обязательствах имущественного характера по состоянию на конец отчетного периода.

В ходе проверки прокуратуры Верхнекетского района нарушений не выявлено. Предложила данную  информацию принять к сведению. 
РЕШИЛИ: 
1. Информацию о результатах проверки достоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2017 год принятьх сведению.
Проголосовали: ЗА 7/семь/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ, нет.

Решение принято единогласно.

Рассмотрено 1 вопрос

Время окончания заседания: 12.30
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