ОТЧЕТ 
 Главы Ягоднинского сельского поселения за 2019 год

Уважаемые жители поселка, сегодня мы с вами подведем итоги о проделанной работе за 2019 год.

 2019 год для администрации Ягоднинского сельского поселения был не стабильным, трудным, ответственным, многое было сделано, не все получилось, так как было задумано, но я думаю, что все поправимо и будем работать над ошибками. 
В первую очередь хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельскому поселению. 

По данным государственной службы статистики  на 1 января 2019 года на территории поселения проживали 795 человек.
За 2019 год умерли 6 человек, родились 5 человек, прибыло 21 человек, убыло 31 человек. Демографическая ситуация на территории равнозначная, общее количество населения уменьшилось. Убыль населения в основном происходит за счёт отрицательной миграции.
Специалисты администрации, в соответствии со своими должностными обязанностями, выполняют задачи по предоставлению муниципальных услуг, ведут приём граждан по личным вопросам, занимаются вопросами жизнеобеспечения поселения.

Специалистами Администрации выдано 445 справок, предоставлено 42 характеристики, выполнено 32 нотариальных действия, принято и обработано более 500 запросов, информационных писем, отправлен 536 документ по почте и более 400 (четырехсот) по электронной почте. Было принято и рассмотрено от жителей 26 письменных обращения, обращения в основном, это по  ремонту жилья, обращением  с ТКО.
Ответы на запросы, подготовка отчетов, постоянное взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, осуществление выездов, работа комиссий, все это занимает наибольший объем рабочего времени.

Администрация сельского поселения постоянно контактирует с Советом депутатов сельского поселения.

В 2019 году было проведено 11 заседаний Совета депутатов, принято 48 решений.

Депутаты Совета принимают активное участие в работе комиссий, созданных при администрации сельского поселения по жилищным вопросам, по программам инициативного бюджетирования и другим.

                                                              Бюджет

Главным инструментом реализации полномочий сельского поселения в части проведения социальной, финансовой политики является бюджет сельского поселения. Бюджет поселения формировался согласно утвержденным программам.

Консолидированный бюджет Ягоднинского сельского поселения является дотационным. Основную часть доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления из районного бюджета.

А также составляющей бюджета являются собственные доходы, это налоговые и неналоговые о которых я немного расскажу.

План по налоговым доходам в 2019 году исполнен на 78,2%. В разрезе налогов:

 НДФЛ при плане 446,1 тыс. руб. исполнено 245,9 тыс.  руб., что составляет 55,1 %;

 налог на имущество физических лиц при 13,5 тыс. руб. исполнено 9,4 тыс. руб. что составило 69,6%; 

земельный налог при плане 2,0 тыс. руб. исполнено 2,1 тыс. руб., что составило 105%; 

доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты при плане 398 тыс.  руб. исполнено 415,1 руб., что составило 104,3%;
госпошлина при плане 2,6 тыс. руб. исполнено 72,4 тыс. руб., что составило 68,2%; 

наём жилья при плане 115 тыс. руб. исполнено 78,4 тыс. руб., что составило 68,2%. Сразу хочется отметить, что задолженность за наём жилых помещений на 1 января 2020 года составила 61,3 тыс. руб. тогда как задолженность на 1 января 2019 года составляла 78,5 тыс. руб. Удалось сократить задолженность. Администрацией Ягоднинского сельского поселения были поданы исковые заявления в суд. Общая сумма исковых заявлений составила 29,6 тыс. руб. из них взыскано в судебном порядке добровольно 10,1 тыс. руб. Несмотря на то, что задолженность сокращена, работа по сокращению задолженности будет продолжаться. В этом году уже направлены уведомления ответственным квартиросъемщикам о необходимости погасить задолженность¸ в противном случае будут составлены исковые заявления и направлены в суд.

                                                 РАСХОДЫ

 В 2019 году на мероприятия по  содержанию автомобильных  дорог было истрачено
	№ п/п
	Наименование мероприятий
	Сумма тыс. руб.

	1
	Мероприятия в отношении содержания автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов по расходам дорожного фонда МО «Верхнекетский район» 
	280,00

	2
	Мероприятия в отношении содержания автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов за счет средств дорожных фондов поселений
	412,3


 в том, числе на оплату труда тракториста, рабочих, грейдирование дорожного полотна, очистка дорог от снега, приобретение запчастей на ремонт трактора и автомобиля, приобретение ГСМ и других расходных материалов.
         На молодежную политику направлено  17,6 тыс. руб. 

В летние месяцы работали 3 несовершеннолетних подростка на благоустройстве поселения двое безработных.
На спорт и физическую культуру – 12,6 тыс. руб.

- приобретены две  сетки для футбольных ворот на сумму 6,6 тыс. руб.
                              Благоустройство и содержание поселка
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенного пункта. 

В 2019 году на содержание и благоустройство посёлка было выделено 1443,42  тыс. руб., в том числе: 

- на уличное освещение 88,07 тыс. руб. 
- по проекту «Инициативное бюджетирование» 962,2 тыс. руб.
- в период благоустройства  ликвидирована часть несанкционированных свалок в черте поселка;
- в течение всего времени, населению на заявительной основе предоставлялся транспорт для вывозки мусора, хлама и твёрдых отходов с приусадебных территорий;

-в период благоустройства проводились работы по уборке территорий поселения и обочин дорог, тротуара;
- проводился  субботник по уборке территории детской площадки, школы, мед. пункта, клуба  при участии сотрудников учреждений и учеников;

 -выполнены работы по благоустройству памятника Ветеранам ВОВ и Труженикам тыла (облицован постамент, выложен тротуар), на сумму 95,0 тыс. руб.;

-закуплено 15 контейнеров для сбора ТКО на сумму 109,5 тыс. руб., 
-построено 23 (временные в деревянном исполнении)  контейнерные площадки;

-проведен, ставший традиционным, общепоселковый субботник на кладбище поселка Ягодное по инициативе  Совета депутатов Ягоднинского сельского поселения, при активном участии  председателя Совета Еремеева А.А.;

- начата работа по разбору бесхозных построек на ул. Путевая;

-начата работа по устройству деткой площадки в рамках проекта «Инициативное бюджетирование» (установлены игровые элементы, тренажеры построен новый забор), в весенний период продолжатся работы по монтажу дополнительного уличного освещения и постройке новой горки и песочницы;

- проведены работы по устройству  минерализованных полос на сумму 35,7;

- на зимний период организовано четыре рабочих места, рабочие задействованы на уборке от снега пешеходных переходов, тротуара, родника;

   Большой вклад в благоустройство поселка вносят и жители. Проявляя оригинальность в оформлении заборов и палисадников, делая, наш поселок привлекательным. 

Много примеров можно привести образцового содержания дворов и прилегающей территории жителями поселка. Это не только отличное санитарное состояние, но и цветники. Но есть, к сожалению, и противоположные примеры. Это захламление дворовой и прилегающей территории предметами хозяйственной деятельности, твердыми производственными и бытовыми отходами. Останавливаясь на санитарном порядке, я хочу добавить, что необходимо поддерживать порядок в личных хозяйствах и соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения.

 Актуальным остается вопрос содержания домашних животных, выпуская собак на улицу, хозяева тем самым причиняют неудобства, представляют опасность для  других жителей поселка. Все эти факты являются нарушением Правил благоустройства и санитарного состояния поселения и влекут административное наказание в виде штрафов.  Убедительная просьба к владельцам собак -  держите на привязи своих питомцев!  Уважайте людей, с которыми вы рядом живете!

Так же в этом году будет активизирована работа, по уборке поселка и если жители будут несвоевременно убирать свои придомовые территории, особенно от дров и горбыля, и автомобилей не соответствующих техническому состоянию  на них будут составляться протоколы и направляться в административную комиссию, где будет наложен штраф.

В связи с ограниченностью средств на решение вопросов благоустройства в бюджете сельского поселения, только с помощью активных, инициативных, неравнодушных жителей нашего поселка мы сможем решить больше вопросов по благоустройству на территории поселения. 

                              Жилищно-коммунальное хозяйство

Одним из самых сложных и проблемных вопросов является жилищно-коммунальное хозяйство. 

На территории нашего посёлка жилищно-коммунальные услуги оказывают предприятия МУП «Верхнекетский водоканал», и МКП «БИО ТЭП». Управляющей компании на территории Ягоднинского сельского поселения нет, ведется работа в данном направлении.

    Администрация Ягоднинского поселения выполнены следующие работы в благоустроенном жилье:

  - устранена многолетняя проблема - заменена разрушенная  часть системы канализации  в подъезде №2 дома №5 по ул. Октябрьская;

- установлено два счетчика на холодное водоснабжение в двух муниципальных квартирах; 
-работа по установлению счетчиков на холодное водоснабжение продолжается, в настоящее время закуплены материалы на установку счетчиков в трех муниципальных квартирах;
Участие в общественной жизни
     Администрация Ягоднинского сельского поселения принимает активное участие в проведении культурно-массовых мероприятий  для поселения в сотрудничестве со школой и клубом.
-25.10.2019 проведен турнир по волейболу между командами учеников, сотрудников школы  и двумя сборными от поселка, в которые вошли сотрудники МАУ «Культура», Администрации Ягоднинского сельского поселения, ИП Капралов П.В. идейный вдохновитель и организатор учитель физкультуры Ягоднинской СОШ Сиволапова А.К.;

-принимали участие в празднике «Большой Амикан», команда заняла второе место в эстафете;

-проведены юбилейные мероприятия, посвященные 60- летию поселка;

И несколько слов из жизни поселка

-жительница нашего поселка Иванова Татьяна Владимировна награждена грамотой за 1 место Областного Совета Ветеранов  в номинации  «Ветеранское подворье» ;
-житель поселка Ягодное ИП Иванников Валерий Валентинович награжден медалью  75 лет Томской области;
-наша коллега Лукашова Наталья Леонидовна награждена Грамотой Губернатора Томской области за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления;
-по программе  Совета Ветеранов Верхнекетского района и при участии  председателя первичной организации Плешаковой А.М. установлен памятник на могиле Ветерана ВОВ Яричева Ивана Георгиевича;

- в школе активизировалось волонтерское движение;
-появилось новое  место отдыха для жителей поселка;

-в Ягодном больше всех жителей и учеников сдали нормы ГТО;

-председатель  первичной организации Совета Ветеранов Плешакова А.М. отмечена почетной грамотой за отличную работу.
И в заключение хочу поблагодарить жителей поселка, индивидуальных предпринимателей, руководителей учреждений, также, депутатов за оказанную помощь, понимание и поддержку.
Большое спасибо!
