ОТЧЕТ 
 Главы  Клюквинского сельского поселения за 2020 год
Уважаемые Клюквинцы, сегодня мы с вами подведем итоги о проделанной работе за 2020 год.
 2020 год для администрации Клюквинского сельского поселения был стабильным, ответственным, многое было сделано, не все получилось так как было задумано, но я думаю, что все поправимо и будем работать над ошибками. 

В первую очередь хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельскому поселению. 

По данным государственной службы статистики  на 1 января 2020 года на территории поселения проживали 1225,
За 2020 год умерли 10 человек родились 10 человек прибыли 2 человека, убыло 18 человек, Демографическая ситуация на территории равнозначная, общее количество населения уменьшилось. Убыль населения в основном происходит за счёт отрицательной миграции.
Специалисты администрации, в соответствии со своими должностными обязанностями, выполняют задачи по предоставлению муниципальных услуг, ведут приём граждан по личным вопросам, занимаются вопросами жизнеобеспечения поселения.

Было принято и рассмотрено от жителей 45 письменных обращений, обращались в основном, это ремонт жилья (11 заявлений), передача жилья в собственность (9 заявлений) и привлечение  к административной ответственности за нахождение животных в неустановленных местах либо без привязи (10 заявлений), из них восемь удовлетворено.
Ответы на запросы, подготовка отчетов, постоянное взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, осуществление выездов, работа комиссий, все это занимает наибольший объем рабочего времени.

Администрация сельского поселения постоянно взаимодействует с Советом депутатов сельского поселения.

В 2020 году было проведено 6 заседаний Совета депутатов, принято 28 решений.
Бюджет

Главным инструментом реализации полномочий сельского поселения в части проведения социальной, финансовой политики является бюджет сельского поселения. Бюджет поселения формировался согласно утвержденным программам.

Консолидированный бюджет Клюквинского сельского поселения является дотационным. Основную часть доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления из районного бюджета.
А также составляющей бюджета являются собственные доходы, это налоговые и неналоговые доходы.

План по налоговым доходам в 2020:

 НДФЛ при плане 670 тыс. руб. исполнено 702,2 тыс.  руб., что составляет 104,8 %;

 налог на имущество физических лиц при плане 75 тыс. руб. исполнено 99,3 тыс. руб. что составило 132,4%; 
земельный налог при плане 45 тыс. руб. исполнено 49,1 тыс. руб., что составило 109,1%; 

госпошлина при плане 9 тыс. руб. исполнено 9,1 тыс. руб., что составило 101,1%; 

наём жилья при плане 208 тыс. руб. исполнено 225,4 руб., что составило 108,4%. Сразу хочется отметить, что задолженность за наём жилых помещений на 1 января 2021 года составила 67,5тыс. руб. тогда как задолженность на 1 января 2020 года составляла 110 тыс. руб. Удалось сократить задолженность. Администрацией Клюквинского сельского поселения были поданы исковые заявления в суд. Общая сумма исковых заявлений составила 22,2 тыс.руб. из них взыскано в судебном порядке добровольно 1,7 тыс. руб. Взыскано службой судебных приставов 12,8 тыс. руб. Списана задолженность как безнадежная к взысканию 1,3 тыс. руб. Несмотря на то, что задолженность сокращена практически в половину, работа по сокращению задолженности будет продолжаться. В этом году уже направлены уведомления ответственным квартиросъемщикам на общую сумму 21,5 о необходимости погасить задолженность¸ в противном случае будут составлены исковые заявления и направлены в суд.
И так, что сделано в 2020 году?

В первую очередь, это ремонт муниципального жилищного фонда. За 2020 год удалось отремонтировать 10 муниципальных квартир, на общую сумму 245,0 тыс. руб. Ремонт разный - это замена печного оборудования, перекрытие кровли, замена венцов в стенах, лаг и полов и т.д.  
Во время весеннего паводка, а он был сильным в 2020 году, была разрушена часть моста через р. Чачамга и подъездные пути к нему, которые были  восстановлены за счет средств местного бюджета на сумму 30 тыс. рублей. Данный мост ведет к сенокосным угодьям наших жителей. Также осуществлялось содержание дорог к сенокосным угодьям в восточной  стороне («Золотой мостик») на сумму 40 тыс. руб.
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенного пункта. 
Так в мае 2020 года были приобретены  и расставлены в соответствии со схемой контейнеры для твердых коммунальных отходов в количестве 40 шт. на общую сумму 300 тыс. руб., но этого не достаточно, еще необходимо приобрести 23 контейнера для полного обеспечения. Сейчас стоит другая задача – это оборудование площадок в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В 2020 году, как ни один раз уже отмечалось,  в ходе реализации двух программ была благоустроена общественная территория – Детская площадка за счет средств федерального, регионального  муниципального и местного бюджетов.

В центре поселка построена деревянная горка для наших детей.

В августе удалось песком отсыпать автомобильную дорогу по улице Зеленая.

В ноябре 2020 года приобретен щебень почти 59 тонн, с помощью которого произведен ямочный ремонт дорожного полотна по ул. Центральная (от Дома культуры до пересечения с ул. Вицмана).

На ликвидацию несанкционированных свалок затрачено 17,2 тыс. руб. 
Также в 2020 году на содержание и благоустройство посёлка было затрачено: 

- на уличное освещение – это приобретение ламп, реле, приборы учета, а также обслуживание уличного освещения;

- в течение летне-осеннего периода производилась вырубка кустов уборка сваленных деревьев, скашивалась трава на территории посёлка;

- в период весеннего паводка, проводились работы по отводу и пропуску талых вод; 
- в течение всего времени, населению на заявительной основе предоставлялся транспорт для вывозки крупногабаритного мусора. Сразу хочется предупредить, что в 2021 году и последующие годы, этого производиться не будет, во-первых, у нас нет оборудованного полигона для временного размещения ТКО, а только земельный участок, во-вторых,  на территории работает региональный оператор по обращению с ТКО. Физические и юридические лица смогут заключить договор с ООО «Риск» на вывоз крупногабаритного мусора. При выявлении организации несанкционированных свалок, будут составляться протоколы, и направляться в административную комиссию, тем более, что опыт уже имеется.
В летнее время проводятся субботники по уборке общественных территорий поселения и обочин дорог. Активное участие в субботниках принимали в основном работники муниципальных учреждений и депутаты, к сожалению, население не активно выходит на субботники, убирая только свои приусадебные участки. 
Три года подряд у нас проводился конкурс на лучшее   новогоднее   оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий, участники этого конкурса радуют нас своими снежными фигурами и красивыми фасадами. Победители и призеры награждаются дипломами и ценными подарками.
В связи с ограниченностью средств на решение вопросов благоустройства в бюджете сельского поселения, только с помощью активных, инициативных, неравнодушных жителей нашего поселка мы сможем решить больше вопросов по благоустройству на территории поселения. 

Важную роль в социально-экономическом развитии поселения играет малый бизнес. 

По состоянию на 01.01.2021 года в поселении действует 8 предприятий занимающихся торговой деятельностью. Обеспечение населения продуктами питания и предметами первой необходимости находится на должном уровне. 

Также на территории поселения работает 2 предприятия, занимающиеся заготовкой и переработкой леса, которые принимают непосредственное участие в жизни поселка, оказывая спонсорскую помощь, за что им большое спасибо. Особую благодарность хочется выразить Желейко Юрию Станиславовичу.

Сельское хозяйство в Клюквинском сельском поселении представлено личными  подсобными хозяйствами. 35 личных подсобных хозяйств (КРС всего -  84 голов, в том числе коров   28).
И в заключении хочу поблагодарить жителей поселка, индивидуальных предпринимателей, руководителей учреждений, также, депутатов за оказанную помощь, понимание и поддержку.

