Отчет по обращениям граждан в
2021 году  в Думу Верхнекетского района

Депутаты Думы осуществляют постоянное взаимодействие с органами местного самоуправления,  органами исполнительной власти, учитывается мнение жителей, в том числе выраженное в ходе проведения отчетов о работе депутатов, проведения приемов граждан, рассмотрения обращений, в работе с наказами избирателей, полученными в ходе предвыборной кампании.
В Думу Верхнекетского района в 2021 году поступило 17 обращений от граждан. Количество обращений возросло в сравнении с 2020 г. в 2,8 раза.
[bookmark: _GoBack]Сохраняется тенденция направления обращений жителей с жалобами и заявлениями в различные инстанции без учета полномочий представительного органа и компетенции (17 обращений). Соответственно, для решения поставленных вопросов, обращения направляются в соответствующие инстанции. Анализ вопросов показывает, что тематика обращений следующая:  вопросы благоустройства- 4, качества услуг ЖКХ – 2, здравоохранения-5, организации пассажирских перевозок -1, ремонта жилья – 2, другие вопросы - 3. Ответы на все обращения даны в установленный для рассмотрения срок. 
