ОТЧЕТ 
 Главы  Клюквинского сельского поселения за 2021 год
Уважаемые Клюквинцы, сегодня мы с вами подведем итоги о проделанной работе за 2021 год, и обсудим задачи на 2022 год.
 2021 год для администрации Клюквинского сельского поселения был стабильным, прошел в обычным рабочем режиме. В первую очередь хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельскому поселению. 

По данным государственной службы статистики  на 1 января 2021 года на территории поселения проживали 1222,
За 2021 год умерли 26 человек, родились 9 человек прибыли 16 человек, убыли 18 человек. 

Сельское хозяйство в Клюквинском сельском поселении представлено личными  подсобными хозяйствами. 34 личных подсобных хозяйств (КРС всего -  81 голов, в том числе коров   23).
Специалисты администрации, в соответствии со своими должностными обязанностями, выполняют задачи по предоставлению муниципальных услуг, ведут приём граждан по личным вопросам, занимаются вопросами жизнеобеспечения поселения.

Было принято и рассмотрено от жителей 48 письменных обращений, обращались в основном, это - ремонт жилья, передача жилья в собственность и привлечение  к административной ответственности за нахождение животных в неустановленных местах либо без привязи.
Ответы на запросы, подготовка отчетов, постоянное взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, осуществление выездов, работа комиссий, все это занимает наибольший объем рабочего времени.

Администрация сельского поселения взаимодействует с Советом депутатов Клюквинского сельского поселения.

В 2021 году было проведено 7 заседаний Совета депутатов, принято 32 решения.
Бюджет

Главным инструментом реализации полномочий сельского поселения в части проведения социальной, финансовой политики является бюджет сельского поселения. Бюджет поселения формировался согласно утвержденным программам.

Бюджет Клюквинского сельского поселения является дотационным. Основную часть доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления из районного бюджета.
А также составляющей бюджета являются собственные доходы, это налоговые и неналоговые доходы. В местный бюджет за 2021 год поступило: 
налог на доходы физических лиц -746,9 тыс. руб.;
налог на имущество физических лиц -185,4 тыс. руб; 
земельный налог – 51,4тыс. руб.; 

госпошлина за совершение нотариальных действий – 13,1 тыс. руб.; 

плата за наём жилья – 170,6 тыс. руб. 
Объем собираемой платы за наём жилых помещений сокращается за счет передаваемого муниципального жилого фонда гражданам в собственность, так в 2021 году передано 11 жилых помещений в собственность. Сразу хочется отметить, что задолженность за наём жилых помещений на 1 января 2022 года сократилась и составила 47,4 тыс. руб. тогда как задолженность на 1 января 2021 года составляла 67,5 тыс. руб., а на 1 января 2020 года - 110 тыс. руб. 
Администрацией Клюквинского сельского поселения были поданы исковые заявления в суд, общая сумма исковых заявлений в 2021 составила 43,6 тыс. руб. из них взыскано службой судебных приставов 12,2 тыс. руб. Списана задолженность как безнадежная к взысканию 38,6 тыс. руб. Несмотря на то, что задолженность сокращается, работа в этом русле будет продолжена. 
За предыдущий год на территории Клюквинского сельского поселения жителями поселка, а также заинтересованными лицами было оформлено 8 земельных участков. Арендная плата от этих восьми участков составит 88,9 тыс. руб. 
И так, что сделано в 2021 году?
В первую очередь, это ремонт муниципального жилищного фонда. В 2021 году был произведен капитальный ремонт всего 3 муниципальных квартир, а именно капитальный ремонт кровли, замена нижних венцов стен, установка 2-х окон.  Также был произведен мелкий текущий ремонт, а именно замена СИП (самонесущий изолированный провод) кабеля от опор линии электропередач до входа в жилое помещения, то есть до прибора учета потребляемой электроэнергии. Всего ремонт осуществлен на общую сумму 207,5 тыс. руб.. Ни для кого не секрет, что ремонт муниципального жилого фонда осуществляется только за счет собираемых средств за наём жилого помещения
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства посёлка. 
И самый острый вопрос, это – конечно же, дороги. Всего в 2021 году в бюджет было заложено и израсходовано 719,9 тыс. рублей. В эту сумму входят такие затраты, как: дизельное топливо, приобретение запасных частей для трактора, заработная плата трактористу, приобретение дорожных знаков и т.д. В сентябре прошлого года был засыпан участок автомобильной дороги по ул. Северная, там, в период дождей по центру образовалась промоина глубиной 1 метр. В ноябре -Администрацией был приобретен щебень на сумму 138,6 тыс. руб., которым отсыпали часть автомобильной дороги по переулку Сплавному. К слову, хочется сказать, что именно от жителей того переулка поступило обращение, в котором они просили отсыпать их переулок, так как в период распутицы или дождей, в их переулок просто невозможно было проехать легковым автомобильным транспортом. 
Отдельно пунктом хочется подчеркнуть, что проведен ямочный ремонт и отсыпана песком автомобильная дорога от ул. Береговая до кладбища. Это было сделано в сентябре прошлого года, и на это мероприятие затрачено более 40 тыс. руб. 
Также, хочется, отметь и то, что на кладбище по просьбе жителей было доставлено четыре тракторных телеги с песком, чтобы они могли привести могилы своих усопших родных в надлежащее состояние.
Уличное освещение – это приобретение ламп, реле, приборов учета, а также обслуживание уличного освещения, всего затрачено 165,1 тыс. руб..
Ежегодно Администрацией Клюквинского сельского поселения проводится обновление минирализованных, иначе противопожарных полос путем вспахивания на ширину 1 метр, начиная от кладбища и до лесного массива, и это не много ни мало, а 4 километра.
В течение летне-осеннего периода производилась вырубка кустов уборка сваленных деревьев, скашивалась трава на территории посёлка, а именно вдоль тротуаров и в парке, проводилась уборка территорий возле контейнерных площадок.
В период весеннего паводка, проводились работы по отводу и пропуску талых вод. 
В течение всего времени, населению на заявительной основе предоставлялся транспорт для вывозки крупногабаритного мусора. 
В весеннее и летнее время проводились субботники по уборке общественных территорий поселка и обочин дорог. Активное участие в субботниках принимали в основном работники муниципальных учреждений и депутаты, к сожалению, население не активно выходит на субботники, предлагаемые администрацией.
В 2021 году физическим лицам было выписано 9 предписаний о нарушении правил благоустройства территории муниципального образования Клюквинского сельского поселения. Из них два гражданина были привлечены к административной ответственности и им назначен штраф в размере 1500 рублей каждому.  

Всего в 2021 году было составлено 11 протоколов об административной ответственности. Из них 7 – за беспривязное содержание собак, 2 – за нарушение правил благоустройства, 2 – за нарушение тишины и покоя. Подчеркну отдельно, что штрафы не все оплачены. В доход нашего муниципального образования в 2021 году поступило 3000 рублей от уплаты штрафов.
В связи с ограниченностью средств на решение вопросов благоустройства в бюджете сельского поселения, только с помощью активных, инициативных, неравнодушных жителей нашего поселка мы сможем решить больше вопросов по благоустройству на территории поселения. Так в 2021 году, к сожалению, нам не удалось стать одним из победителей областного конкурсного отбора в рамках программы инициативное бюджетирование из-за наименьшего показателя сбора средств на реализацию проекта населением. Но в прошлом году жителями нашего поселка был выдвинут проект «Благоустройство территории кладбища». И забегая вперед, по итогам первого и второго этапов, наш проект стал одним из победителей. Сейчас проектно-сметная документация указанного проекта проходит экспертизу достоверности сметной стоимости. 
Что касается воды для потребления населением, то у нас на территории Клюквинской школы по губернаторской программе «Чистая вода», действует водоочистная станция «Гейзер». Техническое обслуживание станции производится за счет инвесторов, а бесперебойная работа станции и проведение анализа на химический и биологический состав обеспечивает Администрация Клюквинского сельского поселения за счет местного бюджета. Последние два года население активно берет воду именно со станции. За потребление воды населением в 2021 году, а также промывку фильтров в количестве трех штук, Администрация Клюквинского сельского поселения заплатила 192,2 тыс. руб. 
Важную роль в социально-экономическом развитии поселения играет малое и среднее предпринимательство. 

По состоянию на 01.01.2021 года в поселении действовало 7 предприятий занимающихся торговой деятельностью. Обеспечение населения продуктами питания и предметами первой необходимости находится, на должном уровне. 
Хочу отметить, что в 2021 году открылась хлебопекарня «Феникс» под руководством индивидуального предпринимателя Бородиной Татьяны Михайловны. В настоящее время хлеб высокого качества. Хлебопекарня обеспечивает ассортиментом хлебобулочных изделий.

Также удалось вернуть и аптечный пункт. Администрацией Клюквинского сельского поселения был подготовлен определенный пакет документов для объявления аукциона на право заключения договора аренды на нежилое помещение. Аукцион признан несостоявшимся, но ввиду того, что была подана одна заявка ООО «КСП», то с ним и был заключен договор как с единственным участником аукциона.
Проведена большая работа совместно с работником  нашего краеведческого музея и районным Советом ветеранов, в ходе этой работы были выявлены дополнительно 94 фамилии участников Великой Отечественной войны, которые не увековечены на нашем Памятнике погибшим и умершим участников ВОВ. В настоящее время гранитные мемориальные доски готовы и доставлены. Изготавливал их в Томске Тарада Игорь Николаевич. Ко Дню Победы будет произведен монтаж этих мемориальных досок на памятник.  Всего затрачено 69 тыс. руб. 
Также на территории поселения работает 3 предприятия, занимающиеся заготовкой и переработкой леса, это – ООО «Визант», ООО «ЛесПромИндустрия», которые принимают непосредственное участие в жизни поселка, оказывая спонсорскую помощь, за что им и ООО «АРНИ». Особую благодарность хочется выразить Желейко Евгению Юрьевичу.

В конце прошлого года ООО «Хенда-Сибирь» взяты два земельных участка в аренду, на котором они планируют в текущем году установить деревоперерабатывающие станки. Надеемся, что у них все получится, и мы сможем с ними заключить соглашение о социальном партнерстве.
Спасибо за внимание.
