        Предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования Макзырского сельского поселения Верхнекетского района Томской области за 2021-2024 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Макзырского сельского поселения Верхнекетского района Томской области разработан в соответствии с бюджетным законодательством, на основе данных социально-экономического развития муниципального образования Макзырского сельского поселения Верхнекетского района Томской области  за 2021-2024 годы, прогноза социально-экономического развития до конца текущего года и тенденций развития экономики и социальной сферы на планируемый период.

1. Анализ показателей социально-экономического развития поселений 
за базовый период.

                  1.1. Состояние основных видов экономической деятельности.
В состав территории поселения входят два населенных пункта – поселок Лисица, который является административным центром поселения, и поселок Макзыр. Как уже отмечено, транспортная доступность с поселением имеет сезонный характер. Слабой стороной является транспортная схема, которая  довольно сложная. В зимнее время от райцентра до первого поселка Макзыр – 60 километров, а до поселка Лисица следовательно еще 42 километра. Сообщение по зимней автодороге, соединяющей поселки поселения с райцентром, начинается только после строительства ледовой переправы длиной 205 метров через реку Кеть. В летнее время существует только водный путь – 30 километров по р.Кеть и дальнейшее движение осуществляется по автомобильной дороге с грунтовым покрытием - 22 километра по автодороге до п.Лисица, а до п.Макзыр еще 42 километра. Для населения пассажирские перевозки в любое время года производят частные предприниматели 2 раза в неделю. Население выезжает в райцентр в зимнее время – на автотранспорте, в летнее время – на водном транспорте (катере или моторной лодке). В весеннюю и осеннюю распутицу, непроезжую часть дороги при острой необходимости население преодолевает либо на «Буране», либо пешком до 10 километров. Все транспортные магистрали местного значения находятся в ведении сельской администрации. 

Высокая степень заболоченности, суровый климат, широко разветвленная речная сеть, сложная транспортная схема – основные факторы, определяющие высокий уровень затрат на поддержание систем жизнеобеспечения нашей территории. Для поселков Макзыр и Лисица главная проблема последних лет – отсутствие постоянно действующих лесозаготовительных предприятий, а, значит, отсутствие достаточного количества рабочих мест. 

                                1.2. Лесопромышленный комплекс

В поселении получило развития малое предпринимательство. Сферы, где оно  развивается - это лесозаготовки и торговля. Индивидуальные предприниматели лесной отрасли имеют сезонный характер работы. Имеют много проблем из-за географического расположения поселения по отношению к райцентру при транспортировке готовой продукции, неудовлетворительного состояния дорог. Численность оформленных  работающих до четырех  человек. Кроме этого, частные предприниматели, как правило, зарегистрированы на территориях иных поселений.

                    1.3. Состояние потребительского рынка. Розничная торговля
Основная доля товарооборота осуществляется частными предпринимателями, имеющими магазины. Потребительский рынок в поселении представляет собой разветвленную сеть магазинов. На территории поселения  функционируют 2 магазина. Жители поселков обеспечены продуктами питания, промтоварами, хозтоварами, бытовой химией.

1.3. Развитие образования, здравоохранения и других социальных сфер

                                                     Здравоохранение

Нормативную потребность сельского поселения в учреждениях здравоохранения на 100% покрывает наличие в каждом поселке поселения ФАП. Персонал  – 3 человек. Посещение в смену -  12 человек (Лисица – 10, Макзыр – 2). Проблема состоит в кадровом обеспечении мед. работником ФАПа п.Макзыр, так как в настоящее время работает выездной медработник Лисицынского ФАПа.

Медицинская помощь, оказывается,  по видам: профилактическая (прививочная), диспансеризация, лечебная, гинекологическая, женская консультация, процедурный кабинет, скорая помощь, вывоз тяжелобольных в райцентр.

Образование
 На  территории поселения расположен филиал МБОУ «Белоярская СОШ №1», в которой обучаются 3 ученика. С 2011 года действует предшкольная группа. 

            Ежегодно наблюдается тенденция снижения численности обучающихся, процесс обучения проходит в одну смену. В предшкольной группе обучается 3 детей. Это позволяет повысить уровень удовлетворенности населения качеством предоставляемых услуг дошкольного образования.

Все это способствует созданию условий для обеспечения потребности населения в дошкольном образовании и доступности его, снижению социальной напряженности среди населения, имеющих детей дошкольного возраста. 

Культура

      Организатором культурно-досуговых мероприятий на территории поселения является  дом культуры в п. Лисица, который покрывает 100% нормативной потребности населения в культурно - досуговых мероприятиях. С целью привлечения  жителей поселка к участию в культурной жизни поселения проводятся массовые гулянья, юбилеи, конкурсы, концертные программы. Развивается направление работы с инвалидами. В поселении имеются две библиотеки, в которых в последние годы отмечается тенденция уменьшения книжного фонда.
1.4. Состояние транспорта

 На территории Макзырского сельского поселения общая протяженность автомобильных дорог составляет 102 км до районного центра Белый Яр. Как уже отмечено, транспортная доступность с поселением имеет сезонный характер. Слабой стороной является транспортная схема, которая  довольно сложная. В зимнее время от райцентра до первого п.  Макзыр – 60 км, а до п. Лисица - 42 км. Сообщение по зимней автодороге, соединяющей поселки поселения с райцентром, начинается только после строительства ледовой переправы длиной 205 метров через р. Кеть. В летнее время существует только водный путь – 30 км. по р.Кеть, затем по автомобильной дороге с грунтовым покрытием - 22 км.  до п.Лисица, а до п.Макзыр еще 42 километра. Для населения пассажирские перевозки в зимнее время года производит МУП «Лисица» 2 раза в неделю.  В весеннюю и осеннюю распутицу, непроезжую часть дороги при острой необходимости население преодолевает либо на «Буране», либо пешком до 10 км. Все транспортные магистрали местного значения находятся в ведении сельской администрации. 

1.5. Состояние жилищно-коммунального хозяйства

На территории Макзырского сельского поселения жилищно-коммунальные услуги оказывает МУП «Лисица» (электроснабжение, теплоснабжение), где работают 25 человек. За девять лет деятельности предприятия МУП «Лисица» была произведена модернизация основных средств, которая позволила привести  расходы на технологические нужды к нормативным. Результатом модернизации стало существенное улучшение финансового состояния предприятия, в частности отсутствие задолженности по заработной плате, платежам в бюджет и внебюджетные фонды. 
1.6. Жилищный фонд

Условия жизни в поселении достаточно низкие. Общая площадь жилого фонда  по состоянию на 01.01.2021 года составляет 12087,3 кв. м, из них муниципального 8805,5 кв.м. 70% муниципального жилого фонда является ветхим.  На территории поселения находятся  133 многоквартирных и 4 одноквартирных дома. Весь жилой фонд с печным отоплением, неблагоустроенный. Средства, привлекаемые поселением и используемые на ремонт муниципального жилья, поступают из средств, полученных от найма жилья. На 01.11.2021 году за наем жилого помещения  было собрано 88,9 тыс.руб., которые были полностью использованы на ремонт жилого фонда.
1.7. Использование муниципального имущества

         Муниципальная собственность поселения представлена объектом жилищно-коммунального хозяйства. На 01.11.2021 года стоимость основных фондов, находящихся в муниципальной собственности составило 731,1 тыс.руб. Доходы от аренды муниципального имущества составили 5,6 тыс.руб.
1.8. Содержание и ремонт дорог
     Общая протяженность внутрипоселковых дорог составляет 19,1 км. На 01.11.2021 на содержание автомобильных дорог израсходовано 693,9 тыс.руб, в том числе за счет районных средств 425,0 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 268,9 тыс.руб.; на строительство ледовой переправы будет израсходовано 310,0 тыс.руб. 
1.9. Благоустройство

          Одно из важных направлений деятельности администрации - благоустройство. В 2021 году:
1. Предоставлялся автотранспорт в период двухмесячника по благоустройству.

2. Проводились работы по уборке несанкционированных свалок.
3. Был объявлен конкурс по благоустройству (3 номинации – лучшее предприятие, лучшая усадьба, лучший цветник).

4. Производился ремонт линий электроосвещения.
5. Производилась очистка дорог от снега в зимнее время.
1.10. Сельское хозяйство. Общая характеристика

Сельскохозяйственная деятельность в поселении базируется на личных подсобных хозяйствах населения. На 01.01.2021 года зарегистрировано 10 ЛПХ. В 7 подворьях содержится крупный рогатый скот. Наличие КРС  составило 13 голов, из них коров - 4; овец и коз – 9, птицы - 105. 
1.11. Демографическая ситуация
 По состоянию на 01.01.2021 года  численность населения муниципального образования Макзырского сельского поселения Верхнекетского района Томской области  составляла  417 человека, из них – 224 мужчин и 193 женщин. Демографическая ситуация в январе-декабре 2021 года  характеризовалось продолжающимся процессом естественной убыли населения, обусловленным превышением выезжающих над числом прибывших. На 01.01.2021 год (родилось - 3,  умерло - 12).  Миграционный поток в 2021 году  отрицательный. Снижение составило 9 человек. Миграция является основной причиной сокращения населения. 
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