2022 –ой: первые итоги, острые проблемы, 
первоочередные задачи на будущее
Подходит к завершению 2022-ой год. О  том, каким он был,  ведем разговор с главой Верхнекетского района С.А. Альсевич. Начала разговор Светлана Александровна:  
-  Отсчитывающий последние дни год, пожалуй, как никакой из предыдущих, позволил всем нам ощутить тот факт, что мы живем в общем ритме не только со всей нашей страной, но и в соответствии с общемировыми событиями. В связи с этим особые задачи ставились перед местной властью по реализации национальных проектов, которые охватывают важнейшие сферы нашей жизни. 
В рамках программы «Формирование комфортной городской среды», которая действует в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», завершено обустройство Парка семейного отдыха в Белом Яре, благоустроен поселковый сквер в Клюквинке, в рамках национального проекта «Образование» открыто технологическое образовательное пространство «Точка роста» в Белоярской средней школе №1.  Благодаря  нацпроекту «Демография» и регионального проекта «Спорт – норма жизни!» мы продолжаем открывать спортивные площадки для сдачи норм ГТО в поселках. В этом году такая площадка появилась в Ягодном. В Степановке завершен капитальный ремонт «Дома культуры» - это сделано благодаря национальному проекту «Культура», а в рамках регионального проекта «Культурная среда» мы смогли полностью обновить мебель в Степановской библиотеке. В 2022-ом завершены работы по обустройству пляжа озера Светлое, этот проект реализовывался в течение нескольких лет. 
Дороги для нас остаются основой жизни, как складывалась ситуация с ремонтом дорог, мы рассказывали, но давайте обобщим.  
- В завершающемся году в плане ремонта дорог произошли заметные изменения. Более 50 миллионов рублей из областного бюджета было выделено нашему району дополнительно на ремонт участка автомобильной дороги Белый Яр – Первомайское, протяженностью 9 км. Отремонтирован участок автомобильной дороги Белый Яр – Колпашево в рамках федеральной программы «Безопасные качественные дороги». 6 миллионов рублей было выделено областью на ремонт проблемных участков дороги Степановка – Катайга. Эти работы выполнены при софинансировании районного бюджета: произведена отсыпка, отремонтированные участки окювечены, в одном месте проложена труба. Произведена отсыпка 33 км дороги Белый Яр – Степановка. Отремонтированы дороги п. Сегондино – Лисица и Лисица – Макзыр. В районном центре проведен ремонт дорог ул. Медиков, Российская, Мира, переулка Белоярский, устройство тротуара по ул. Комсомольской на участке от ул. Гагарина до Таежной.
Сложной остается ситуация с мостами. 12 из 28 имеющихся мостов нуждаются в капитальном ремонте. В этом году на средства предпринимателей в рамках договора по социальному партнерству был отремонтирован мост на автодороге Степановка – Катайга. Подрядчиком выступило ООО «СБС». Денежные средства в сумме 2 200 тыс. руб. на ремонт моста выделены тремя лесозаготовительными организациями: ООО «СБС», ООО «Томский Дом», ООО «Амузет+». Огромное спасибо руководителям за взаимно нужное сотрудничество, и очень надеюсь, что подобная практика будет продолжена.
Невозможно не затронуть в итоговом интервью проблему состояния жилищно-коммунального хозяйства района. 
ЖКХ – важнейшая система жизнеобеспечения. И, конечно, состояние инфраструктуры, предоставление услуг в этой сфере в первую очередь влияют на благополучие людей. Ни для кого не секрет, что 2022 –й год стал рекордным по количеству аварий в системе водоснабжения Белого Яра и очень сложным для степановцев. Проблема энергетического комплекса Степановки для нас - открытая рана. В этом году в сферу ЖКХ были направлены рекордные за последние годы средства, но хроническое недофинансирование прошлых лет не позволяет принципиально улучшить ситуацию. 
Из областного бюджета на ремонт объектов ЖКХ было выделено 131 миллион рублей (на 5 из 15 заявленных объектов), в том числе капитальные ремонты ДКВР, участков водопроводных сетей, ДЭС п. Степановка. Наиболее сложной остается ситуация в Степановке. Подрядчиками нарушаются  сроки сдачи объекта из-за выхода оборудования из строя, при пробном запуске - выявился заводской брак ДГ400 (оборудование направлено на завод для устранения дефектов или его замены). …
Кроме этого, при поддержке Губернатора региона были выделены 1,5 млн. руб. на ремонт участков водопровода в Белом Яре; 174 тыс. руб.  на компенсацию удорожания угля в Сайге. Дополнительно из областного бюджета были выделены более 35 млн. руб. Эти средства направлены на капитальный ремонт водозаборной скважины, участка водопровода по ул. Октябрьской и Кирова, приобретение дизельного топлива для Степановки и выплаты задолженности по заработной плате «МУП» Степановское. 
В целом из местного бюджета на подготовку к отопительному сезону направлено 18,6 млн. руб.  Привлечено средств областного бюджета – 186,7 млн. рублей.
Средства местного бюджета были направлены: на установку водосчетчиков в муниципальном жилье п. Сайга, ремонт холодного водоснабжения дома по ул. Октябрьской в Ягодном, приобретение различного оборудования в котельные ПМК, РДК, ДКВР, станции – в Белом Яре, котельные Сайги, Ягодного, Центрального. А также – на замену участков водопроводов,  на приобретение оборудования и материалов для улучшения качества воды в Белом Яре, глубинных насосов для Белого Яра, Катайги, Центрального; бензогенератора для прочистки водопроводов в поселках, трансформатора в Катайге, 2 пушек обогрева и ремонт ДГ 315 в Степановке.
Я уже неоднократно говорила о том, что жилищно-коммунальный комплекс района нуждается в масштабной модернизации и работа в этом направлении проводится постоянно.
Задолженность по зарплате МУП???
Какие позитивные изменения произошли в сфере здравоохранения?
- В начале года районной властью решалась серьезная проблема по организации продажи лекарственных средств в поселках района. ООО «КСП» налажена продажа лекарств через ФАП и врачебные амбулатории, медикаменты для жителей своевременно завозятся в поселки, ассортимент лекарств – достаточно широкий. Наконец получила решение и проблема возможности зубопротезирования. 19 декабря в поликлинике районной больницы открыт зубопротезный кабинет. В течение года автопарк больницы пополнился тремя новыми машинами – 2 санитарных автомобиля и одна машина скорой помощи. Построен новый ФАП в п. Дружный. Заключен государственный контракт на строительства здания врачебной амбулатории в Клюквинке. Для работы в район были привлечены 4 специалиста, 2 из них по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер».
Что удалось сделать в решении «традиционных» проблем: мусор, собаки?
- Проблемы вывоза мусора и содержания беспривязных собак являются, пожалуй, самыми обсуждаемыми, информацию об  этих вопросах публикуем часто, поэтому сейчас остановлюсь на самом основном. 
В течение года мы видели, что мусорные контейнеры часто переполнены, мусор вывозится несвоевременно. Причина – частая поломка спецтехники. С представителем регионального оператора достигнута договоренность   о направлении к нам, в случае поломки автомобиля, резервной машины из Колпашева.  Главе Белоярского городского поселения С.В. Чехову поручено изучить вопрос о достаточности контейнеров, особенно вблизи многоквартирных домов, думаю, это поможет улучшить ситуацию.
В плане содержания собак действующим в этой сфере предпринимателем проводится большая работа. Но размещение в приюте – временная мера. Среди других способов – только усиление мер, направленных на нерадивых хозяев. Эту работу ведут главы поселений, о том, с какими проблемами сталкиваются они, уже говорилось неоднократно.  
Еще один вопрос, который волнует многих, это организация автобусного сообщения в районном центре. Решение о выделении денежных средств на его приобретение приято В.В. Мазуром.
- Понимаю, что ситуация с отсутствием автобуса для жителей станции и мехколонны особенно – сложная. Но все процедуры, связанные с движением денежных средств, приобретением автобуса необходимо проводить в рамках установленного законодательства, что и было сделано, все установленные контрактом сроки были установлены минимальными. Планировалось, что в январе автобусное сообщение будет. Но текущая ситуация вносит коррективы во многие сферы нашей жизни. Завод – изготовитель приостановил выпуск пассажирских автобусов в связи с проведением специальной военной операции. Заключено дополнительное соглашение к контракту со сроком до 31 января 2023 года.   
Каковы основные тенденции уходящего года в экономической сфере района. 
- Экономика  в первую очередь реагирует на все процессы, происходящие вокруг, и наш район – не исключение. Усиление санкций, которые связаны с проведением специальной военной операции, вносит свои коррективы в работу лесной отрасли. Большинство лесозаготовительных предприятий столкнулись с проблемами логистики и сбыта своей продукции, их работа только-только начинает налаживаться. Большая работа проводится администрацией района по поступлению налогов в бюджет, по легализации занятости, официальное трудоустройство получили 69 человек.  Ряд мер направлен на поддержку предпринимательства. 16 человек получили господдержку в рамках социальных контрактов, 3 – на ведение ЛПХ, 3 по программе самозанятости. Отрадно, что появились в нашем районе новые предприятия сетевой торговли. Открыто кафе – гостиница «Ксения», которое уже успело полюбиться многим жителям Белого Яра и гостям района. Большая работа проводится по установлению границ кадастровых участков. В этом году она завершается в Белом Яре, в следующем планируется работать в Клюквинке. В 4 поселках реализованы проекты по инициативному бюджетированию. До 1 миллиона рублей из средств областного бюджета может получить проект, направленный на решение вопросов местного значения. В Клюквинке в рамках данного конкурса благоустроено кладбище, в Катайге на одной из улиц смонтировано новое освещение, Сайга приобрела резервный дизельный генератор для обеспечения работы котельной. В Степановке продолжали благоустраивать территорию, прилегающую к Дому культуры. Жаль, что не все поселки используют возможность получения дополнительных средств. В условиях ограниченного бюджета не пользоваться этой возможностью нельзя. 
Вопрос привлечения дополнительных средств является для нас актуальным?
- Конечно. Сегодня дополнительные источники финансирования позволяют решать многие проблемы. Разные российские регионы широко используют эту возможность, в том числе, через написание грантов. Благодаря победе МАУ «Культура» в конкурсе проектов «Культурная мозаика. Партнерская сеть» специалисты этого учреждения и администрации района смогли стать участниками стажировок по изучению опыта привлечения грантов. В 2022 году муниципальным автономным учреждением «Культура» был реализован конкурс, направленный на поддержку инициатив жителей, «Малая культурная мозаика Верхнекетья». Благодаря этому получили развитие интересные проекты: «Сибирский палисад» (О. Пичугина), «Бабушкины потешки» (И. Мурзина), «Кораблик в детство» (Д. Серенкова) и другие. 4 проекта стали победителями регионального конкурса по социальному туризму. Победителем конкурса президентских грантов стала И.Янченко, в Палочке будет реализован проект «Сад Памяти». В двух конкурсах одержала победу редактор районной газеты «Заря Севера» А. Медведева. Активную работу по привлечению туристов в район, участию в региональных конкурсах проводит предприниматель И. Какгородов.  
Как Вы считаете, инициатива и неравнодушие способны менять нашу жизнь?
- Способны. 
По инициативе Т. Павловой в Ягодном появился мини – музей «Русская изба», который пополняется и успешно работает. 
А с работой мини-музея «Затески», существующего благодаря заинтересованности учителей Г.О. Домниной и Ю. В. Шабанова, с удовольствием знакомятся многие наши гости.     
У нас в районе накоплен хороший опыт по вовлечению населения в реализацию различных проектов. Благодаря неравнодушным жителям появилась в Белом Яре «Стена Памяти». 
В этом году 50-летие отметил районный Совет ветеранов. В районе действуют 19 ветеранских организаций. Нам всегда приятно, когда ветераны становятся участниками массовых мероприятий, участвуют в окружающей жизни. 
В неравнодушии многих верхнекетцев мы еще раз убедились после объявления частичной мобилизации. Уже говорила и повторюсь: спасибо всем, кто принимал и принимает участие в сборе средств и необходимых вещей для наших мужчин!    
Светлана Александровна, какие изменения и достижения вы можете отметить в сфере воспитания и образования детей, в области спорта?
- Реалии последних лет показывают, что особое внимание необходимо уделять патриотическому воспитанию детей. С сентября текущего года во всех школах района работают советники директоров по воспитанию. В районе есть муниципальный координатор. Главное, чтобы эта работа не была формальной. Нужно отметить, что в образовательной сфере 2022 год отмечен значимыми победами. 100 баллов по истории у выпускника Белоярской СОШ №1 Дениса Лисименко. После двухлетних ограничений в очном формате состоялся региональный образовательный форум педагогов – дошкольников «Ярмарка педагогических идей». Победителем всероссийского проекта «Футбол в школу» стала Клюквинская школа – интернат. 
Верхнекетские спортсмены стали победителями Областных летних спортивных игр «Стадион для всех». Наша команда победила в региональном фестивале ГТО среди всех возрастных категорий. Наши ребята стали серебряными призерами областного фестиваля ГТО среди спортсменов в возрасте 6 – 8 лет. Достижений в этих сферах у нас не мало. Мы стараемся создавать условия для развития детей, для интересного  досуга и спорта. 
О чем еще вам хотелось бы сказать?
- Уходящий год отмечен выборными кампаниями регионального и местного уровня. Мы выбирали Губернатора Томской области, депутатов советов поселений, Глав Сайгинсккого и Палочкинского поселений.  На всех выборах верхнекетцы демонстрировали хорошую явку, сами выборы прошли организованно, за этим – большая работа. Спасибо всем членам избирательных комиссий, всем, кто в силу своей деятельности принимает участие в их проведении и организации.  
Давайте назовем приоритетные задачи будущего года  
- приоритет в ремонте дорог будет отдан муниципальной автомобильной дороге Степановка – Катайга;
[bookmark: _GoBack]- начнется строительство врачебной амбулатории в Клюквинке;
- продолжим работу по устойчивому энергообеспечению п. Степановка.
В завершении нашего разговора хочу пожелать верхнекетцам здоровья, благополучия. Пусть в ваших семьях живут любовь и согласие.  Будьте счастливы!
Вопросы задавала О. Кузнецова


