Время подвести итоги
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Подходит к завершению 2023 год. Вторая половина декабря – традиционное время для подведения некоторых итогов. 
В течение всего года верхнекетцы – взрослые и дети – поддерживают участников СВО. Отправляем на фронт посылки, детские рисунки, письма. 
150 наших земляков защищают интересы Родины с оружием в руках: мобилизованные, добровольцы, военнослужащие по контракту. Многие за свой ратный труд награждены орденами и медалями. 

По информации Верхнекетского отдела ЗАГС
За 2023 год  в нашем районе родились 90 детей: 47 мальчиков и 43 девочки. Называли малышей популярными именами: Александр, Егор, Богдан, Марина, Сергей, Алена,  Вероника, Василиса; и редкими: Гордей, Мирослав, Аделина, Ариадна. 27 ребятишек стали 3-ими детьми в семьях. В браке родились 54 ребенка. 
62 пары зарегистрировали брак, оформлено 2 усыновления. 47 мужчин установили отцовство, 5 семейных пар отметили в отделе ЗАГС юбилеи супружеской жизни.  
Работа с налогооблагаемой базой
Постановлением  Администрации Верхнекетского района утвержден план мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района на 2023 год. При Администрации района действует межведомственная комиссия по рассмотрению вопросов снижения недоимки по платежам в бюджет района, во внебюджетные фонды Российской Федерации, легализации скрытой от налогообложения  заработной платы, снижения неформальной занятости.  В течение года администрацией района проводилась системная работа по взысканию задолженности по доходам и легализации  занятости.  Были рассмотрены вопросы в отношении 20 организаций и 23 индивидуальных предпринимателей. Выявлено 16 нелегальных работников, с которыми впоследствии были заключены трудовые договоры. Направлено 59 исковых заявлений на общую сумму 912,9 тыс. рублей по взысканию задолженности по неналоговым доходам. Проведенные мероприятия позволили дополнительно пополнить бюджет на 2895,7 тыс. рублей. 
        Поселениями района и  Управлением по распоряжению имуществом и землей проведена большая работа в целях выявления правообладателей ранее учтенных объектов, в результате которой:
1) снято с кадастрового учета 687 объектов недвижимости, в том числе дублирующие - 324, на основании акта осмотра - 363;
2) в отношении 180 ранее учтенных объектов из списка объектов зарегистрировано право собственности правообладателями;
3) направлено 272 проекта решений о выявлении правообладателей;
4) внесено сведений в ЕГРН 94 отметки о выявлении правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости;
5) выявлено 193 объекта с установленной связью с «родительскими объектами». Данная работа направлена на наполнение актуальными сведениями Единый государственный реестр недвижимости, увеличение налогооблагаемой базы муниципальных образований, обеспечение защиты прав граждан и их имущественных интересов.



Лесная промышленность
Основой промышленности в районе является лесозаготовительная отрасль. На территории района лесозаготовительную деятельность на основании договоров аренды лесных участков осуществляют 37 хозяйствующих субъектов по 72 договорам, из них 46 договоров по заготовке древесины, 26 - прочие виды пользования. Среднегодовой объем использования лесов (заготовка древесины), переданных в аренду составляет  2 395 тыс. м3. 
Уже в прошлом году  лесозаготовители столкнулись с проблемой отправки грузов железнодорожным транспортом, вызванной ограничением пропускной способности грузов на пограничных переходах на станциях Казахстанской железной дороги и Средней Азии. Данная проблема  сохраняется и на сегодняшний день, её решают на федеральном уровне. Это повлияло на работу предприятий лесной отрасли, как  следствие, снизились   объёмы заготовки и отправки готовой продукции,  уровень занятости работников и поступлений доходов в бюджет.  
Несмотря ни на какие трудности, общий объем заготовки древесины за 9 месяцев 2023 года составил: 774 749 м3 .  (1092 м3 заготовлено в 2021 году)
Наибольшие заготовки у предприятий: ООО «Томский дом», ООО «ТЛК».  ООО «СБС»,  ИП Шолпан,  ООО «ВДМ», ООО «Хёнда - Сибирь».
    	В целях обеспечения жителей древесиной для собственных нужд заготовлено -  10 178 м3 (это более чем на треть ниже уровня прошлого года).
    	Практически во всех поселения района  проводились акции по посадке деревьев. В рамках акции  «Сохраним лес» высажено 1 000 саженцев сосны.      В рамках акции «Сад памяти» - еще 1 500  деревьев. 
Поддержка сельскохозяйственного производства, 
бизнеса и самозанятых
Для поддержки ЛПХ в текущем году  из бюджетов различных уровней оказывалась помощь по следующим направлениям: 
- на возмещение затрат по содержанию коров личным подсобным хозяйствам и КФХ, имеющим 2 и более коровы;
- на искусственное осеменение коров; процедура была проведена для 35 коров;
- на возмещение затрат по содержанию коров семьям  определенных  категорий;
- на приобретение семян многолетних трав. 
В целом, сумма поддержки составила 480 тыс. руб. для 43 владельцев КРС. Кроме этого, была выделена субсидия на компенсацию доставки кормов для животных в размере 25 тыс. руб. в Катайгу. В поселок доставлено 54 рулона сена.
В целях поддержки начинающих предпринимателей Администрацией  района в 2023 году проведен конкурс «Становление».  Конкурс направлен на  поддержку предпринимательской инициативы жителей  района и создание новых рабочих мест. Победителем конкурса признано – ООО «ЛДК» с проектом открытия лечебно-диагностического кабинета в Белом  Яре.  Сумма предоставленной субсидии – 700  тыс. руб.
В течение года 6 индивидуальных предпринимателей  заключили соцконтракты на развитие КФХ, оказание услуг общественного питания, выращивание картофеля, перевозку пассажиров и багажа легковым такси, розничную торговлю.  Социальные контракты получили также 12 самозанятых жителей на организацию токарного производства, предоставление педикюрных  маникюрных, парикмахерских, косметических  услуг, выполнение строительных и ремонтных работ, оказание услуг общественного питания, производство кондитерских изделий, перевозку грузов, деятельность в сфере отдыха и развлечения.

	Жилищно-коммунальное хозяйство	
В сфере ЖКХ осуществляют свою деятельность семь предприятий, в том числе пять МУПов, в которых  занято 266 человек.
В коммунальный комплекс района входят: 16 котельных, на которых установлено 37 котлов, 20 км тепловых сетей, 6 автономных дизельных электростанций,  46 км водопроводных сетей с 5 водонапорными башнями, 17 водозаборных скважин,   3 станции водоочистки, 12 км. канализационных сетей с 8 канализационными насосными станциями, 1 станция очистки сточных вод.
Большая часть объектов коммунальной структуры имеет высокий процент износа, поэтому  поддержание объектов ЖКХ в рабочем состоянии в администрации района на особом контроле. Значимую  поддержку в подготовке объектов к зиме оказал Губернатор Томской области В. В. Мазур.
 Всего в сферу ЖКХ в 2023 году направлено 198,9 млн. рублей, в том числе: из областного бюджета – 180,1 млн. рублей, из местного бюджета – 18,8 млн. рублей.
Основной объём средств  направлен на продолжение начатого в прошлом году капитального ремонта котельной ДКВР в Белом Яре. В прошлом году  району было выделено  из областного бюджета 116,3 млн. рублей на  замену двух основных котлов и вспомогательного оборудования к ним. В этом году ещё 143 млн. рублей выделила область на завершение ремонта. Средства направлены на капитальный ремонт крыши котельной, замену котла №3 и вспомогательного оборудования к нему, замену электрооборудования котельной, установку системы автоматизации обще котельного оборудования, на перекладку трубопроводов внутри котельной для обеспечения оптимальной рециркуляции теплоносителя. 
       Важным направлением деятельности  отрасли является выполнение работ в сфере водоснабжения. В этом году продолжили решать вопрос с водозаборными скважинами, у которых вышел срок эксплуатации. Три  водозаборные скважины капитально отремонтированы: две резервные в  Белом Яре и одна в  Степановке. На ремонт станций водоочистки в Катайге, Сайге, Ягодном, установленных по губернаторской программе «Чистая вода», были выделены средства из местного бюджета.
Система водоснабжения Белого Яра требует комплексной модернизации. Подготовлено техническое задание на проектирование реконструкции системы водоснабжения Белого Яра с увеличением количества потребителей, подключенных к централизованному водоснабжению. Для начала будем решать вопрос о выделении средств на разработку проектной документации, а далее - по самой реконструкции системы водоснабжения. 
Сложно решался вопрос с обеспечением бесперебойной подачи электроэнергии в п. Степановка.  Администрация района была вынуждена расторгнуть контракт с подрядчиком в связи с отсутствием результата работы, оплата в рамках контракта не производилась. На сегодня   уже новым подрядчиком завершается работа по замене дизель-генератора. Кардинально решить вопрос с надёжным электроснабжением посёлка позволит строительство ЛЭП от п .Клюквинка до п. Степановка. Данный вопрос прорабатывается администрацией района под непосредственным руководством Администрации Томской области. Предварительная оценка  реализации проекта составляет порядка 450 млн. руб. 
   Работа по подготовке к осенне-зимнему периоду проводилась во всех поселках района. Как результат:
- заменено 3 котла; 
- отремонтировано 2км.300м муниципальных электрических сетей; 
- заменена дымовая труба котельной в п. Клюквинка;
- проведено техническое освидетельствование зданий котельных в  Центральном и Лисице,  инструментально-визуальное обследование  состояния  дымовых труб  на 10 котельных;  
- капитально отремонтировано 400 м тепловых сетей; 
- восстановлена изоляция на 949 м тепловых сетей;
- заменено 250м водопроводных сетей; 
- капитально отремонтированы 3 водозаборные скважины;
-приобретено 3 сетевых  насоса для котельных,  сетевой и резервный глубинный насосы на станцию водоподготовки в Белом Яре.
 	 В отопительный сезон 2023-2024 годов вошли по графику  с 15 сентября, получив паспорта готовности на восемь поселений, подлежащих проверке Ростехнадзором, что составило  100%. Система ЖКХ – сложный комплекс, включающий разные объекты. В течение отопительного сезона возникают проблемы с тепловым режимом в учреждениях и жилых домах, решаем их точечно.  
Острой проблемой остается ремонт теплотрасс, протяженность теплосетей почти 20 км, ремонтные работы требуют значительных затрат. В начале года были подготовлены сметы на ремонт 6 км надземных теплотрасс, стоимость  14,2 млн. рублей. Ввиду ограниченных финансовых возможностей бюджета района, были проведены ремонтные работы на самых проблемных участках.   
 Обязательно продолжим эту работу. Затраты на ремонт теплотрасс не входят в тариф для населения устанавливаемый предприятиям ЖКХ нашего района. Предлагаем решать эту проблему совместными усилиями: администрации, бизнеса, жителей.  Администрацией района подготовлен проект по инициативному бюджетированию на ремонт  магистральной теплотрассы  по ул. Таежной от перекрестка с ул. Космонавтов до Центра занятости, проект предполагает обязательное финансовое участие жителей и бизнеса.  В  прошлом и в этом году уже предприниматели оказали помощь в выделении пиломатериала, который был использован на ремонт теплотрасс.  Региональная программа по инициативному бюджетированию направлена на решение проблем местного значения. Это не только строительство площадок для детей. Нам тоже необходимо использовать эту возможность.  
Продолжаем решать вопрос по выплате задолженности по заработной плате работникам МУП «БИОТЭП», в силу того, что предприятие проходит процедуру банкротства. По искам о взыскании задолженности по коммунальным услугам, направленным конкурсным управляющим в мировой суд, вынесены судебные приказы о взыскании задолженности на сумму 15,2 млн. рублей. Средства, поступающие на счёт от принудительного взыскания, будут направляться конкурсным управляющим на выплату задолженности по заработной плате работникам. Вопрос находится на контроле администрации и прокуратуры Верхнекетского района. 

Ремонт автомобильных дорог, пассажирские перевозки
В рамках государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области» отремонтировано 5,186 км дорог  на  сумму 31,8 млн. рублей: 
-участки автомобильной дороги Степановка – Катайга в общей сложности -4 км. 
- в Клюквинке ул. Комсомольская, ул. Центральная, пер. Садовый.
Управлением по распоряжению муниципальным имуществом и землёй в текущем году проведена работа по выделению мостовых переходов в самостоятельный объект учёта из состава дорог. По результатам - на учет поставлено 17 мостов.  Это даёт возможность уже в следующем году выполнить ремонт двух мостовых переходов за счёт средств программы «Развитие транспортной инфраструктуры в Томской области». О финансировании  ремонта ещё одного моста (через р. Касайга 2) достигнута договорённость с лесозаготовителями района в рамках социального партнёрства.

В следующем году ремонты  муниципальных дорог будут  выполнены  на сумму 42 млн. руб. (в течение трёх лет  удалось увеличить областную субсидию в 2 раза).

Актуальным остаётся вопрос содержания дорог. Существует проблема недостатка средств и  техники в поселениях. Помогаем из бюджета района. 
В текущем году дополнительно к средствам дорожных фондов поселений было выделено:
Администрации Белоярского городского поселения: 170 000 руб. - на приобретение холодного асфальта, 100 000 руб.- на диагностику асфальтового покрытия ул. Горького, 200 000 руб. – на противопаводковые мероприятия;
Администрации Сайгинского сельского поселения 119 000 руб.- на приобретение запчастей к трактору МТЗ-82;
Администрации Ягоднинского сельского поселения- 288 800 руб. - на приобретение запчастей к трактору МТЗ-82;
Администрации Клюквинского сельского поселения- 180 000 руб. – на ремонт моста через р. Чачамга;
Администрации Орловского сельского поселения- 192 700 руб. – на ремонт моста через р. Индэк.
Организация водных пассажирских перевозок в навигационный период является важнейшей составляющей жизни для жителей поселков Катайга, Лисица, Макзыр, Дружный и Центральный.
В 2023 году обеспечено сообщение по 4  маршрутам. Мероприятия по организации водных перевозок выполнены в полном объеме, Сумма  средств,   направленная на их организацию, составила 10 266,7 тыс. рублей (количество рейсов - 2 091).
Не выполнены работы на участках дороги регионального значения Белый Яр – Первомайское. Контракт на выполнение работ расторгнут ОГКУ «Томскавтодор» с подрядной организацией. Но по заверению начальника Департамента транспорта, дорожной деятельности и связи, работы на участке данной автодороги в будущем году будут продолжены. 
В августе прошлого года Губернатором области В.В. Мазуром было принято решение о выделении Белоярскому городскому поселению денежных средств на приобретение автобуса для организации пассажирских перевозок в районном центре. Автобус был приобретен и с апреля по октябрь рейсовый автобус возил людей. В ноябре Главой Белоярского городского поселения контракт на осуществление пассажирских перевозок был расторгнут, причина - не предоставление полного пакета документов перевозчиком для получения субсидии. Организация – перевозчик добровольно отказалась расторгать договор аренды на автобус и  возвратить его поселению. В настоящее время этот вопрос решается в судебном порядке. Отсутствие автобуса у администрации поселения не позволяет на данном этапе возобновить пассажирские перевозки. 

Реализация национальных проектов
В 2023 году продолжалась работа по реализации на территории района национальных проектов. 
В рамах реализации национального проекта «Жилье и городская среда» завершен 1 этап благоустройства общественной территории детская площадка - "Юный Геолог" по ул. Геологов, 5  в Белом Яре. Стоимость проекта составила 7 747,3 тыс. рублей.
В ходе реализации национального проекта «Демография» приобретен спортинвентарь в Спортивную школу А. Карпова на сумму 276,4 тыс. рублей, организована работа инструкторов по спорту
 Приобретен и установлен спортивный комплекс ГТО на территории  районного Дома творчества (330  тыс. рублей).
В рамках национального проекта «Образование» в Катайгинской средней школе создан центр образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста».
 В ходе внедрения  проекта «Цифровая образовательная среда» в школах районного центра обновлена материально-технической база: закуплены телевизоры, ноутбуки, МФУ, видеокамеры и интерактивные панели.
Инициативное бюджетирование
В рамках программы  «Инициативное бюджетирование» в 2023 году реализован 1 проект по благоустройству места массового отдыха населения в п. Катайга. Возведено металлическое ограждение благоустроенной площадки, установлены скамейки, урны, светодиодные деревья «сакура» и шары, деревянная сцена. Стоимость проекта составила 996 тыс. руб., почти 91 тысячу рублей внесли катайгинцы. Отрадно, что в сборе средств приняли участие те, кто сегодня живет в поселке, и те жители, которые  проживают в других регионах.
Образование 
В этом году в рамках национального проекта «Образование» мы  обновили парк школьных автобусов. Один поступил для первой школы Белого Яра, второй – для Клюквинской школы – интерната. 6 млн. рублей  направлено на обеспечение антитеррористической защиты 9 учреждений образования, 779 детей начальной школы обеспечены горячим питанием. 

2023 год – год педагога и наставника отмечен рядом значимых достижений верхнекетских учащихся и педагогов. 
8 выпускников школ в 2023 году получили федеральную медаль «За особые успехи в обучении», 12 стали высокобалльниками, получив за результаты ЕГЭ  более 80 баллов. 
Региональный форум «Ярмарка педагогических идей-2023» стал визитной карточкой дошкольной образовательной системы района, в этом году он состоялся в пятый раз. В форуме  прияли участие 122 педагога из 38 образовательных организаций Томской области (г. Томска, г. Асино, г. Северск, Томского, Каргасокского, Парабельского, Колпашевского, Первомайского, Верхнекетского районов). 
Верхнекетские педагоги побеждали в конкурсах профессионального мастерства.  Директор Клюквинской СОШИ Т.И. Чумаченко  одержала  победу в региональном конкурсе «Лидер образовательной организации».  Замдиректора этой же школы О.А. Сафарова  победила в региональном конкурсе «Лучшие практики наставничества». Профессиональных побед достигли педагоги: О.В. Чупина (Белоярская школа №2), Е.А. Сиводедова и В.В. Шеченко (Белоярская школа №1), Г.А. Жучкова и А.Н. Ленев (Клюквинка) и многие другие. 
Конечно же, успехами радовали и учащиеся школ. Команда БСШ №2  участвовала в  финале Международного фестиваля по робототехнике «РобоФинист  - 2023» в Санкт-Петербурге   и заняла 2 место. Учащиеся Полина Чумаченко  (Клюквинская школа-интернат) и Ирина Дергачева  (Первая школа райцентра)  стали полуфиналистами  Всероссийского конкурса «Большая перемена».
В школах осуществляют свою деятельность три музейные комнаты и 2 школьных музея: «Молодая гвардия» (Сайгинская школа) и краеведческий музей Ктайгинской школы. 
Серьезные изменения происходят в сфере патриотического воспитания школьников. В шести школах работают советники по воспитанию. При участии и поддержке советников в рамках патриотического проекта партии «Единая Россия» в 5-ти школах района в 2023 году были открыты шесть  Парт героев. 
15 апреля верхнекетские школьники присоединились к Всероссийскому движению детей и молодежи «Движение первых». В районе создано 10 первичных организаций: 7 – в школах района, а также в Доме творчества, спортивной школе, филиале Асиновского техникума. На счету ребят активное участие во всероссийских, региональных и районных проектах. В районе создан Совет местного отделения Движения первых (это взрослые), а также сформирован Совет Первых (это дети). В деятельность движения вовлечены 800 детей и взрослых нашего района. 
Участниками проекта «Мобильный кванториум» являются  180 детей из Белого Яра, Клюквинки, Степановки, Сайги. Обучающиеся БСШ №2 призерами Всероссийского форума кванторианцев. 
В этом году позитивные изменения произошли в филиале Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса. Приобретено новое современное учебное оборудование, в помещениях выполнен качественный ремонт. В сентябре 2023 года  в филиале открыта Музейная комната «Страницы истории», которая является учебным, исследовательским и культурно-просветительским структурным подразделением​ по сбору подлинных документов по истории лесной отрасли в Верхнекетском районе,  а также  истории профессионального образования на территории района. Особое место в работе  техникума  занимает организация профессиональной подготовки квалифицированных кадров для Верхнекетского района. Так в техникуме  разработаны 24 программы профессионального обучения (подготовка, переподготовка).
Выполняя заказ Администрации Верхнекетского района на подготовку Водителей категории «D», было произведено переоборудование автобуса в учебный вариант, разработана необходимая документация для ведения учебной деятельности по данной профессии, а также объявлен набор в учебную группу. С 1 сентября 2024 года начнется обучение по новой специальности среднего профессионального образования  «Управляющий сельской усадьбой». 
Здравоохранение
В сфере здравоохранения района в текущем году продолжалась работа по укреплению материально-технической базы, привлечению кадров. 
Введен в эксплуатацию фельдшерско-акушерский пункт в п. Дружный, оснащенный современным оборудованием и инструментарием. Стоимость объекта составила 7,5 млн. руб., оборудования – 2,7 млн. Приобретен новый санитарный автомобиль УАЗ «Буханка» в п. Сайга. Закуплен палатный рентген-аппарат для стационара. На сумму 3,5 млн. руб. закуплено  оборудование для Клюквинской врачебной амбулатории. Новое здание амбулатории планируется ввести в эксплуатацию в декабре 2023 – январе будущего года. Новым оборудованием на сумму 2,3 млн. руб. пополнилось паллиативное отделение Степановской участковой больницы. В этом году удалось решить вопрос с ремонтом крыши амбулатории в п. Сайга, решён вопрос по ремонту крыши здания участковой больницы в п. Степановка. Средства  выделены из областного бюджета, ремонт будет производиться уже в следующем году. 
По-прежнему острой является кадровая проблема. По информации главного врача, обеспеченность врачами составляет 70%, средним медперсоналом – 78%. В учреждениях здравоохранения района не  хватает: окулиста, педиатра, стоматологов детского и взрослого, онколога, врачей других узких специальностей. Вместе с руководством районной больницы администрация района проводит работу по привлечению новых специалистов здравоохранения. Для работы в районе прибыли в этом году 2 специалиста: врач функциональной диагностики и медицинская сестра.  Кроме этого, по договорам целевого набора в СибГМУ обучается 17 наших студентов (поступивших с 2018 года по 2023 включительно). 14 из них  должны будут вернуться в район или возвратить вузу деньги, затраченные на их обучение. 
В рамках регионального проекта «Сохраняя кадры» проводится обучение старшеклассников в медицинском классе  при СибГМУ.  Эта форма предлагается для ребят, которые планируют связать свою жизнь с медициной. В медклассе сегодня обучается  34 воспитанника. 

Вопрос обеспеченности кадрами является актуальным не только для сферы здравоохранения. Нехватку специалистов ощущают многие  профессиональные сферы. В районе действуют меры поддержки, которые предоставляются из местного бюджета для учителей и врачей. Сегодня ими пользуются три медработника и столько же педагогов.  
Физическая культура и спорт
За пять лет в Верхнекетском районе почти в два раза увеличилась доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по итогам 2023 года доля составила 45 % (6355 человек) от численности населения района в возрасте от 3 до 79 лет, что на 5% выше, чем в прошлом году.
Организацией физкультурно – спортивной работы с жителями занимаются  15 инструкторов по спорту, которые ведут занятия по футболу, баскетболу, волейболу, лыжам, скандинавской ходьбе, шахматам и шашкам, настольному теннису, аквааэробике,   йоге, хоккею, бодифлексу, танцевальной аэробике и пауэрлифтингу. Количество систематически занимающихся составляет 2560. 
Инструкторы по спорту повели 72 физкультурно-спортивных мероприятия по месту жительства, «Лыжня России 2022», «Кросс нации»,  соревнования по различным видам спорта, в них приняли участие более  2000 человек из Белого Яра, Катайги, Степановки, Клюквинки, Сайги, Палочки.
На территории района действуют 40 спортивных объектов. Два спортивных объекта включены во Всероссийский реестр спорта (бассейн и спорткомплекс). 
В 2023 году сборные команды Верхнекетского района по плаванию, футболу, баскетболу, волейболу, ГТО приняли участие в 22 региональных спортивных мероприятиях, где участвовали более 300 верхнекетцев.
Сборные команды юношей и девушек стали серебряными и бронзовыми призерами  в региональном этапе Всероссийских соревнований по баскетболу «КЭС-БАСКЕТ». 
Сборная команда по футболу «Белый Яр» порадовала верхнекетцев своими успехами, став обладателем Большого Кубка области по футболу среди команд массовой лиги, а осенью стала чемпионом межрегионального турнира по мини-футболу памяти Александра Табачинского. 
Верхнекетский район три года подряд в своей подгруппе является победителем областных летних сельских игр «Стадион для всех» и неоднократным призером зимних сельских игр «Снежный узоры». 
Активно ведется работа в направлении ГТО. На базе спортивной школы работает Центр тестирования ГТО. 
За два последних года более 4000 человек приняли участие в сдаче нормативов ГТО и получили 450 знаков отличия. 
Сборная команда района является постоянным победителем и призером региональных Фестивалей ГТО:  
- фестиваль среди обучающихся 12-15 лет   2 – место;	
- фестиваль среди семейных команд  семья Хребиных  – 1 место;
- фестиваль среди всех категорий населения  1 – место. 
 По итогам 3 квартала 2023 г. в рейтинге муниципальных образований Томской области по реализации ВФСК ГТО наш район занял 1 место.

Молодежная политика 
Мероприятиями в сфере молодежной политики были охвачены более 1000 жителей Верхнекетского района в возрасте от 14 до 30 лет.
В 2023 году 14 студентов получили стипендию Главы Верхнекетского района.  
10 талантливых ребят в области образования, спорта и культуры были награждены денежными призами и почетными грамотами Главы Верхнекетского района «Юные дарования».
В 2023 году 420 человек  были вовлечены в добровольческую деятельность на территории Верхнекетского района. 
Волонтеры в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» участвуют в информировании граждан о возможности принять участие в голосовании за объекты благоустройства;   принимают участие во Всероссийской акции "Снежный десант". В 2023 году  добровольцы из  Белого Яра,  Клюквинки, Степановки, Катайги, Ягодного и Сайги (47 человек) помогали в уборке снега вдовам, труженикам тыла, пенсионерам, очищали от снега значимые для поселений объекты и провели  снегоуборочные работы в местах, где это особенно необходимо.  
Традиционно волонтеры приняли участие во Всероссийских патриотических акциях: «Георгиевская ленточка», «Я помню,  горжусь!» и других. 
В областном конкурсе проектов «Твоя идея», который ежегодно проводит Департамент по молодежной политике, физической культуре и спорту Томской области победителем в номинации «Патриотизм и гражданственность» стала воспитанница районного Дома творчества Ирина Дергачева, руководитель В.А. Монголина.  
Культура
Традиционно неотъемлемой частью жизни для жителей района является работа учреждений культуры.
В течение  года была продолжена работа по укреплению материально-технической базы ДК и клубов. Обновлено световое оборудование и одежда сцены в РЦКД на 2 137 тыс. руб. За счёт местного бюджета смонтированы противопожарная сигнализация и  система оповещения в  домах культуры  Степановки, Сайги, Ягодного, ДК «Железнодорожник» (1 360 тыс.).
При поддержке депутата Законодательной Думы С.Н. Михайлова  приобретено звуковое и компьютерное оборудование в клуб п. Сайга и ДК п. Степановка (всего на 379 тыс. руб.). Депутат Законодательной Думы Л.Л. Терехов Л.Л. оказал помощь  клубу  п. Ягодное в приобретении  принтера  и акустической системы (52 тыс. руб.).
Общий библиотечный фонд верхнекетских библиотек составляет 103 872 экземпляра, в том числе книги, журналы, брошюры, периодические издания, настольные игры. В 2023 году фонд был пополнен на 1 644 экземпляра. В 6 библиотеках организован доступ к Национальной электронной библиотеке, в Центральной библиотеке пользователям предоставлен доступ к электронно-библиотечной системе «БиблиоРоссика»..
Главным событийным мероприятием года стал Праздник охотника «Большой Амикан». Он состоялся при участии туристов и гостей. В этом году в празднике появились новые форматы. Изменился порядок участия для команд, и в программу праздника были включены соревнования для подростков в возрасте от 14 до 17 лет «Молодой охотник». Победу среди охотников в личном зачете одержал А. Лисицын (Степановка), победителем конкурса «Молодой охотник» стал А. Вершинин из Ягодного. Праздник охотника прошел при огромной поддержке представителей трудовых коллективов: школ, спортивной школы, ДТЮ, библиотеки, детского сада, администрации Белоярского городского поселения и других. Это делает наш праздник особенным, отличающимся от других масштабных мероприятий особой атмосферой гостеприимства. Осуществляя деятельность по организации культурного досуга для детей и взрослых, МАУ «Культура» проводит большую работу по развитию и поддержке инициатив жителей, повышению туристической привлекательности территории района. Во второй раз при поддержке Фонда Тимченко (г. Новосибирск) в этом году был проведен конкурс проектов «Малая культурная мозаика Верхнекетья». Победителями конкурса стали 8 проектов: "Живи, Родник", Врублевская Е.Б., "Вода - источник жизни и вдохновения",  Русских В.И., «Креативное пространство "ДоМишки",   Колеватова А.А., "Живые памятники Верхнекетья" - Монголина В.А., "Память поколений" - Мелехина А.В., "Мой Белый Яр" - Смагина Р.В. «Видеоканал "Верхнекетье" - Степичев Я.В. "Светлое в будущем!" - Масина Г.В.  Администрация района совместно с Фондом Тимчемко поддерживает инициативы жителей. И мы видим, что получив небольшую финансовую помощь, проекты не прекращаются, живут самостоятельной жизнью, развиваются. 
В конце года «Культура» стала победителем  грантового конкурса  «Среда возможностей», организатором которого выступил Фонд Тимченко. 
Проект «Пятерка с плюсом»  направлен на создание новых креативных возможностей для подростков района. Еще один  проект – победитель регионального конкурса социальных проектов «Добрый промысел» позволит продолжить работу по поддержке инициативных людей. В рамках двух проектов удалось привлечь 2 миллиона рублей. А реализовать задуманное необходимо в 2024 году.
Уходящий год был отмечен юбилейными датами поселков Лисица, Степановка и Катайга. 
В региональных жанровых конкурсах победителями стали 8 наших земляков, 11 человек одержали победу в региональных прикладных выставках.
В библиотеках района для читателей и библиотечных работников прошли праздничные мероприятия, посвященные 45-летию Верхнекетской библиотечной системы. На базе центров общественного доступа (ЦОД) были организованы курсы компьютерной грамотности для жителей района. МАУ «Верхнекетская ЦБС» стала участником долгосрочного проекта «Культурное наследие Томской области в цифровом формате» по формированию цифрового фонда краеведческих ресурсов, благодаря которому цифровые коллекции местной газеты «Заря Севера» передаются в совокупный цифровой региональный фонд открытого доступа. Планируются к передаче и другие краеведческие коллекции местного характера. Методист Центральной библиотеки Май С.С. одержала победу в областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший молодой библиотекарь Томской области 2023», региональной премией отмечена заведующая детской библиотекой Р.А. Сергеева. 
Планы и перспективные задачи
В октябре текущего года Администрацией района заключено соглашение с Томским политехническим университетом о взаимодействии в области  развития технологий по малой геотермальной генерации электроэнергии. ТПУ, на предоставленной администрацией района площадке, в следующем году планирует производить отработку технологий производства электроэнергии, применяя воду «горячего источника» сероводородной скважины.
Неоднократно обращались в Департамент транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области по решению вопроса обеспечения интернетом п. Степановка и п. Катайга.  В декабре получили хорошую новость от Департамента транспорта, дорожной деятельности и связи Томской области для п. Катайга. Появилась возможность установить необходимое оборудование и увеличить пропускную способность спутникового канала связи для оказания телекоммуникационных услуг (сотовая связь и беспроводной доступ к сети Интернет). Планируется реализовать мероприятие в следующем году. Проблему с доступностью сети Интернет в п. Степановка будем решать параллельно со строительством ЛЭП.
Пока не удалось  решить вопросы  капитального ремонта стадиона «Юность»  в Белом Яре и строительства школьного стадиона в Клюквинке, продолжим эту работу в следующем году.
Планируем завершить  благоустройство детской площадки "Юный Геолог"   в Белом Яре и подготовить новые объекты для участия в программе.
Продолжим решать вопрос  включения Катайгинской и Степановской школ в планы капитального ремонта по национальному проекту «Образование».
Продолжим работу по ремонту объектов ЖКХ и дорог, по привлечению инвесторов и по повышению туристической привлекательности района,  привлечению специалистов в район, поддержке инициатив граждан, участию в реализации национальных проектов.
Администрация района открыта для диалога. Свои вопросы и предложения можно оставлять на официальном сайте администрации, официальных страницах в социальных сетях «Одноклассники» и VK, месенджере Телеграмм.
          


  
 


