ОТЧЕТ 
 Главы  Клюквинского сельского поселения за 2022 год
Уважаемые Клюквинцы, сегодня мы с вами подведем итоги о проделанной работе за 2022 год, и обсудим задачи на 2023 год.
 2022 год для администрации Клюквинского сельского поселения был стабильным, прошел в обычным рабочем режиме. В первую очередь хотелось бы озвучить некоторые статистические данные по сельскому поселению. 

По данным государственной службы статистики  на 1 января 2022 года на территории поселения проживали 1214,
За 2022 год умерли 20 человек, родились 10 человек прибыли 12 человек, убыли 20 человек. 

Сельское хозяйство в Клюквинском сельском поселении представлено личными  подсобными хозяйствами. 31 личных подсобных хозяйств (КРС всего -  59 голов, в том числе коров   22).
По состоянию на 01.01.2023 года в поселении действовало 7 предприятий занимающихся торговой деятельностью. Обеспечение населения продуктами питания, предметами первой необходимости и лекарственными средствами обеспечено в полном объеме. 
На территории поселения работает 3 предприятия, занимающиеся заготовкой и переработкой леса, это – ООО «Визант», ООО «ЛесПромИндустрия», которые принимают непосредственное участие в жизни поселка, оказывая спонсорскую помощь, и ООО «АРНИ».
Специалисты администрации, в соответствии со своими должностными обязанностями, выполняют задачи по предоставлению муниципальных услуг, ведут приём граждан по личным вопросам, занимаются вопросами жизнеобеспечения поселения.

Было принято и рассмотрено от жителей 88 письменных обращений, обращались в основном, это – признание нуждающимися в древесине для собственных нужд, ремонт жилья, передача жилья в собственность и привлечение  к административной ответственности за нахождение животных в неустановленных местах либо без привязи.
Ответы на запросы, подготовка отчетов, взаимодействие с органами полиции, прокуратуры, осуществление выездов, работа комиссий, все это занимает наибольший объем рабочего времени.

Администрация сельского поселения взаимодействует с Советом депутатов Клюквинского сельского поселения.

В 2022 году было проведено 5 заседаний Совета депутатов, принято 28 решений.
Бюджет

Главным инструментом реализации полномочий сельского поселения в части проведения социальной, финансовой политики является бюджет сельского поселения. Бюджет поселения формировался согласно утвержденным программам.

Бюджет Клюквинского сельского поселения является дотационным. Основную часть доходов местного бюджета составляют безвозмездные поступления 10838,6 тыс. руб.
А также составляющей бюджета являются собственные доходы, это налоговые и неналоговые доходы. В местный бюджет за 2022 год поступило: 
1) инициативные платежи (на реализацию проекта «Благоустройство кладбища) – 140 тыс. руб.;
2) акцизы на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла, производимых на территории России, которые рассчитаны исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения – 641,3 тыс. руб.;
3) налог на доходы физических лиц – 882,1 тыс. руб.;
4) налог на имущество физических лиц – 144,6 тыс. руб.; 
5) земельный налог – 71 тыс. руб.; 
6) госпошлина за совершение нотариальных действий – 17,9 тыс. руб.;

7) доходы от использования имущества находящегося в муниципальной собственности (это - аренда земельных участков, нежилых помещений и наём жилых помещений) – 170,1 тыс. руб..
Объем собираемой платы за наём жилых помещений сокращается за счет передаваемого муниципального жилого фонда гражданам в собственность, так в 2022 году передано 8 жилых помещений в собственность. 
Администрацией Клюквинского сельского поселения было подано  7 исковых заявлений в суд, общая сумма которых в 2022 составила 23,8 тыс. руб. из них взыскано службой судебных приставов 5,6 тыс. руб. Списана задолженность как безнадежная к взысканию 2,7 тыс. руб.. Работа по сокращению задолженности за наём жилых помещений будет продолжена, так как от этого зависит количество производимых ремонтов муниципального жилищного фонда. 
 Что сделано в 2022 году?
Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства посёлка. 
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» по муниципальной программе «Формирование комфортной городской среды» было произведено благоустройство парка: заменено ограждение, выложена пешеходная дорожка тротуарной плиткой с разбивкой клумб, обустроены щебёночные дорожки, установлены скамейки и урны, посажены кустарниковые породы – рябина, спирея японская, в клумбы высажены луковичные растения – хосты, кровохлёбка и голубой ковыль. Это всё – первый этап. На это было выделено - 3830,6 тыс. руб. из федерального бюджета, 118,5 тыс. руб. из областного бюджета, 207,8 тыс. руб. из местного бюджета.

Во втором этапе запланировано освещение и установка парковых качелей.

Ко Дню Победы произведен монтаж 6 гранитных мемориальных досок на памятник погибшим и умершим участников ВОВ.

В рамках инициативного бюджетирования, населением был предложен проект «Благоустройство кладбища». За счет привлечения денежных средств (698,5 тыс. руб. из областного бюджета, 209,6 тыс. руб. – средства районного и местного бюджетов,  140 тыс. руб. – это средства населения, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей) в рамках указанной программы удалось заменить 450 м. ограждения, обустроить площадку для  5 контейнеров под ТКО, также дополнительно приобретен информационный стенд и закуплено 2 контейнера.
Самый острый вопрос, это – конечно же, дороги. Всего в 2022 году в бюджет было заложено и израсходовано 712 тыс. рублей. В эту сумму входят такие затраты, как: дизельное топливо, приобретение запасных частей для трактора, заработная плата трактористу. Кроме этого в апреле производилось вскрытие дорог от снежного покрова. В мае – произведена очистка затора под мостом через р. Чачамга. В июне - положена труба через дорогу, ведущую на поля запахивания, а также эта дорога окувечена, углублен искусственный противопожарный водоем. В августе и в сентябре окувечены дороги по ул. Северная и Центральная, производился ямочный ремонт автомобильных дорог по улицам Строительная, Сплавная, Советская, переулкам Октябрьский и Сплавной отсыпкой песком. В ноябре прошлого года был закуплен щебень на 160,8 тыс. руб. для ремонта участка автомобильной дороги по ул. Северная. 
Ремонт муниципального жилищного фонда. В 2022 году был произведен капитальный ремонт всего 4 муниципальных квартир, а именно капитальный ремонт кровли, замена печного оборудования.  Ремонт муниципального жилого фонда осуществляется только за счет собираемых средств за наём жилого помещения.
Уличное освещение – это приобретение ламп, реле, приборов учета, а также обслуживание уличного освещения, всего затрачено 165,1 тыс. руб..
Ежегодно Администрацией Клюквинского сельского поселения проводится обновление противопожарных полос путем вспахивания на ширину 1 метр, начиная от кладбища и до лесного массива, и это не много ни мало, а 4 километра.
В течение летне-осеннего периода производилась вырубка кустов уборка сваленных деревьев, в том числе произведена вырубка кустов и поросли деревьев на школьном стадионе, скашивалась трава на территории посёлка, а именно вдоль тротуаров, на детской площадке и в парке, проводилась уборка территорий возле контейнерных площадок.
В период весеннего паводка, проводились работы по отводу и пропуску талых вод с помощью мотопомпы. 
В течение всего времени, населению на заявительной основе предоставлялся транспорт для вывозки крупногабаритного мусора. 
В весеннее и летнее время проводились субботники по уборке общественных территорий поселка и обочин дорог. 
В 2022 году физическим лицам было выписано 22 предписания о нарушении правил благоустройства территории муниципального образования Клюквинского сельского поселения. 
Всего в 2022 году было составлено 4 протокола об административном правонарушении за беспривязное содержание собак, Подчеркну отдельно, что штрафы не все оплачены. В доход муниципального образования в 2022 году поступило 1500 рублей от уплаты штрафов.
Что касается воды для потребления населением, то у нас на территории Клюквинской школы по губернаторской программе «Чистая вода», действует водоочистная станция «Гейзер». Техническое обслуживание станции производится за счет инвесторов, а бесперебойная работа станции и проведение анализа на химический и биологический состав обеспечивает Администрация Клюквинского сельского поселения за счет местного бюджета. Последние три года население активно берет воду именно со станции. За электроэнергию и потребление воды населением со станции в 2022 году Администрация Клюквинского сельского поселения заплатила 510,8 тыс. руб. 
ПЛАН РАБОТЫ НА 2023 ГОД

1. ДОРОГИ

- капитальный ремонт автомобильных дорог по ул. Комсомольской, и пер. Садовому с привлечением подрядных организаций. В настоящее время готовится аукционная документация;

- вскрытие дорог от снежного покрова;

- ремонт автомобильной дороги по ул. Северной (своими силами);

- ямочные ремонты.

2. БЛАГОУСТРОЙСТВО

- подана конкурсная заявка в Департамент финансов  Томской области с проектом «Благоустройство кладбища» (II этап). Со дня на день ожидаем результаты.
- проведение субботников по очистке от мусора прилегающих к поселку территорий, улиц, усадеб и скверов. 

- уборка мест массового отдыха от мусора  

- скашивание травы, вырубка поросли деревьев и кустарников в водосточных канавах.
- демонтаж спортивной площадки ввиду её износа с целью недопущения травматизма среди детей.
3. РЕМОНТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЖИЛЬЯ

Планируем отремонтировать: 

1. Ул. Береговая, д. 43, кв. 1 (ремонт веранды);

2. Ул. Сплавная, д. 14, кв. 2 (замена бруса под окнами);

3. Ул. Центральная, д. 14, кв. 1 (ремонт печи)

4. Ул. Терешковой, д. 5, кв. 1 (ремонт печи)

Самые волнующие вопросы на территории:

1. Беспривязное содержание собак в зимнее время и выгул крупно рогатого скота в осеннее время. 

Администрация Клюквинского поселения рассчитывает на помощь в решении многих задач со стороны Администрации района, предприятий и конечно же жителей наших поселков.

 Убедительно прошу депутатов активизировать работу  среди населения с агитацией  принимать активное участие в жизни поселка (будь то субботники или праздничные, событийные мероприятия и пр.), приходить на собрания граждан, где все значительные вопросы будут решаться совместно. Вносить свои  предложения  по решению проблем.  Только совместными усилиями мы сможем решить наболевшие проблемы, преодолеть все трудности.

Спасибо за внимание.
