ПРОТОКОЛ №4
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Ягоднинского сельского поселения и урегулированию конфликта интересов
Дата проведения 16 декабря 2022  года

Место проведения: п. Ягодное ул. Октябрьская ,1                               
Начало заседания: 1100




Председатель комиссии:   Генералова Татьяна Леонидовна, управляющий делами Администрации Верхнекетского района;

Заместитель председателя комиссии: Дергачева Елена Сергеевна, главный специалист-юрисконсульт Администрации Верхнекетского района

Секретарь комиссии: Казакова Дарья Валерьевна, управляющий делами Администрации Ягоднинского сельского поселения;       
Присутствовали: 

	Старостина Наталья Борисовна, ведущий специалист по финансам Администрации Ягоднинского сельского поселения; 

Орловская Светлана Сергеевна, специалист по имуществу и землеустройству  Администрации Ягоднинского сельского поселения;           
	
	

	Орловская Елена Александровна, инспектор по осуществлению первичного воинского учета Администрации Ягоднинского сельского поселения;
	
	


Ивлева Лилия Георгиевна, депутат Совета Ягоднинского сельского поселения

Повестка дня:

         1.Заслушивание информации  о нарушениях административных и должностных регламентов. Докладчик: Генералова Т.Л.

              2. Отчет по актуализации и анализу сведений, содержащихся в анкетах лиц, представляемых при  назначении на муниципальные должности, должности муниципальной службы, об их родственниках и свойственниках. Докладчик: Казакова Д.В.
Председатель комиссии Генералова Т.Л. предложила считать заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Ягоднинского сельского поселения открытым.

Проголосовали: ЗА 7 /семь/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ  нет.

1. СЛУШАЛИ: Т.Л. Генералову. В своем выступлении Т.Л. Генералова  доложила:  управляющим делами Администрации Ягоднинского сельского поселения проведен анализ обращений граждан, организаций в Администрацию Ягоднинского сельского поселения за I-III квартал 2022 года на наличие информации по фактам нарушениях административных и должностных регламентов. По результатам проведенного анализа сведений о фактах нарушений административных и должностных регламентов за I-III квартал 2022 года в обращениях граждан, организаций, не выявлено
ВЫСТУПИЛИ: Генералова Т.Л.:  предлагаю принять информацию по результатам  анализа обращений граждан и организаций, содержащих сведения о фактах нарушений административных и должностных регламентов к сведению.

РЕШИЛИ: Информацию о результатах анализа обращений граждан и организаций, содержащих сведения о фактах нарушений административных и должностных регламентов принять к сведению.

Проголосовали: ЗА 7 /семь/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ  нет.

   2. СЛУШАЛИ: Д.В. Казакову. В своем выступлении Д.В.Казакова доложила: что за I-III квартал 2022 года на муниципальную службу в Администрацию Ягоднинского сельского поселения служащих не поступало. По результатам проведенного анализа, сделан вывод о невозможности возникновения конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, поступивших на работу в Администрацию Ягоднинского сельского поселения.

ВЫСТУПИЛИ:

Генералова Т.Л.: предлагаю принять отчет по актуализации и анализу сведений, содержащихся в анкетах лиц, представляемых при назначении на муниципальные должности, должности муниципальной службы, об их родственниках и свойственниках к сведению.

РЕШИЛИ: 

Отчет по актуализации и анализу сведений, содержащихся в анкетах лиц, представляемых при назначении на муниципальные должности, должности муниципальной службы, об их родственниках и свойственниках принять к сведению.

Проголосовали: ЗА 7 /семь/, ПРОТИВ  нет, ВОЗДЕРЖАЛИСЬ  нет.

Рассмотрено 2 вопроса

Время окончания заседания: 1200

Председатель комиссии                                                       Т.Л.Генералова

Заместитель председателя комиссии                                  Е.С.Дергачева

Секретарь комиссии                                                              Д.В.Казакова  

Члены комиссии:

	                                                                                  Н.Б.Старостина 

                                                                                 С.С.Орловская 

                                                                                 Е.А.Орловская 
	
	

	                                                                             Л.Г.Ивлева 

 
	
	


