Информация

о результатах работы трёхсторонней комиссии муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений в 2023 году
В 2023 году проведено четыре заседания территориальной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Рассмотрен 21 вопрос. 
Заседание заседания трёхсторонней комиссии муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений 21 февраля 2023 года
1.
Об уточнении состава трёхсторонней комиссии муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений на 2023 год, избрание сопредседателей Сторон, координа-тор комиссии;

2.
Утверждение плана работы трёхсторонней комиссии  муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений на 2023 год, координатор комиссии;

3.
О присоединении работодателей района к территориальному соглашению о социальном партнёрстве, координатор комиссии;

4.
Рассмотрение проекта постановления Администрации Верхнекетского района «Об организации проведения оплачиваемых общественных работ на территории муниципального образования Верхнекетский район Томской области в 2023 году», ведущий специалист по труду ОСЭР Администрации Верхнекетского района;

5.
Об объявленных конкурсах по охране труда: «Лучшая организация по охране труда», «Я рисую безопасный труд», ведущий специалист по труду ОСЭР Администрации Верхнекетского района;

6.
Об итогах реализации в Верхнекетском районе закона Томской области от 02.03.2020 №1-ОЗ «О государственной социальной помощи в Томской области» в виде денежной выплаты на основании социального контракта, директор ОГКУ «Центр социальной поддержки населения Верхнекетского района».
Заседание заседания трёхсторонней комиссии муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений 27 апреля 2023 года
1.
О присоединении к территориальному соглашению работодателей района, координатор комиссии;

2.
О балансе трудовых ресурсов на 01.01.2023 г., координатор комиссии;

3.
О состоянии рынка труда и мерах по сдерживанию роста безработицы в Верхнекетском районе Томской области, директор ОГКУ «Центр занятости населения Верхнекетского района»;

4.
Изменения в законодательства о финансовом обеспечении предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников, ведущий специалист по труду ОСЭР Администрации Верхнекетского района;
5.
О мероприятиях, посвященных Всемирному дню охраны труда (28 апреля), ведущий специалист по труду ОСЭР Администрации Верхнекетского района;    

6.
О лозунгах ФНПР к 1 мая, сопредседатель стороны Профсоюзов, председатель координационного совета профсоюзных организаций Верхнекетского района.
Заседание заседания трёхсторонней комиссии муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений 05 октября 2023 года
1. Об уточнении состава членов комиссии (сторона работодателей);

2. О присоединении к территориальному соглашению работодателей района, координатор комиссии;

3. О прогнозе социально-экономического развития муниципального образования Верхнекетский район Томской области на 2023-2026гг., начальник ОСЭР Администрации Верхнекетского района;

4. Об организации в 2023 году временного трудоустройства подростков в свободное от учебы время, директор ОГКУ «Центр занятости населения Верхнекетского района»;

5. О мерах по развитию системы социального партнерства: создание профсоюзных организаций на предприятиях и в учреждениях района, рост числа заключенных коллективных договоров, координатор комиссии;
6. О Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», сопредседатель стороны профсоюзов.

Заседание заседания трёхсторонней комиссии муниципального образования Верхнекетский район Томской области по регулированию социально-трудовых отношений 21 декабря 2023 года
1.
О проекте местного бюджета муниципального образования Верхнекет-ский район Томской области на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, заместитель Главы Верхнекетского района по экономике и инвестиционной политике;

2.
О диспансеризации работников организаций Верхнекетского района. Об эпидемиологической обстановке на территории Верхнекетского района, пред-ставитель ОГБУЗ «Верхнекетская РБ», заместитель главного врача по лечебной работе ОГБУЗ «Верхнекетская РБ»;

3.
О соблюдении требований законодательства в сфере охраны труда. О проведении экспертизы коллективных договоров учреждений, организаций, пред-приятий Верхнекетского района, ведущий специалист по труду Администрации Верхнекетского района.
20 декабря 2022 года заключено Территориальное соглашение о социальном партнерстве между Администрацией Верхнекетского района, представителями профсоюзных организаций Верхнекетского района и работодателями на 2023-2025 годы. Соглашение прошло уведомительную регистрацию в Департаменте труда и занятости населения Томкой области, зарегистрировано под номером 40 от 16 января 2023 года.  На сегодняшний день к соглашению присоединились 34 организации, охватывающие 1533 человека.

25 октября 2023 года заключено территориальное отраслевое соглашение в сфере образования на 2023-2026 годы, распространяющее свое действие на 866 человек.

На 01.01.2024 действует 33 коллективных договора, распространяющих свое действие на 1212 работников, в том числе в 2023 году зарегистрировано 11 коллективных договоров и 15 соглашений о внесений изменений в действующие коллективные договоры.
