
Эксплуатационные обязательства
[bookmark: _GoBack]- Обязанность собственника (покупателя) имущества поставлять потребителям и абонентам товары, оказывать услуги по регулируемым ценам (тарифам) в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и обеспечить возможность получения потребителями и абонентами соответствующих товаров, услуг, за исключением случаев, если прекращение или приостановление предоставления потребителям товаров, услуг предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации.
- Эксплуатация объектов электросетевого хозяйства в соответствии с «Правилами технической эксплуатации электрических станций и сетей Российской Федерации», утвержденными приказом Минэнерго Российской Федерации от 19.06.2003г. № 229.
- Электроснабжение потребителей с соблюдением требований постановления Правительства Российской Федерации от 04.05.2012г. № 442 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии».
- Обеспечение требований к качеству электроэнергии согласно ГОСТ 32144-2013 «Межгосударственный стандарт. Электрическая энергия. Совместимость технических средств электромагнитная. Нормы качества электрической энергии в системах электроснабжения общего назначения.», введенному в действие Приказом Росстандарт от 22.07.2013г. № 400-ст.
- Максимальный период прекращения поставок потребителям и абонентам соответствующих товаров, оказания услуги, допустимый объем непредставления соответствующих товаров, услуг, превышение которых является существенным нарушением эксплуатационного обязательства собственником и (или) законным владельцем, определяется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
- Эксплуатационные обязательства в отношении имущества сохраняются в случае перехода права собственности на него к другому лицу. 
	С целью улучшения качественных показателей и повышения надежности бесперебойного функционирования приобретаемого имущества покупатель с момента приобретения имущества обеспечивает:
Выполнение комплекса мероприятий, включая капитальный и текущий ремонт, обеспечивающий содержание объектов электросетевого хозяйства в исправном состоянии.
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